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Az igazi elégtéteL
Szives bucsuvétel után ő feisége a király 

otthagyta Zágráb városát. Feiejthetetlen 
emlékei megszaporodtak. A háromnapi 
zágrábi látogatás nagyszerű reminiszczen- 
cziái érdemesek is arra, hogy bevésődje­
nek fejedelmi elméjébe és szivébe. Haza­
jöttek a magyar miniszterek is, élükön 
báró Bánt'fy magyar kormányelnökkel. 
Valamennyié u telve lehetnek azokkal az 
épiletes "tanulságokkal, miket a három­
napos zágrábi események nyújtanak ma­
gyar államférfiak számára, s a mik or­
szág-világ előtt hangos hirdetői a magyar 
kormányzati rendszer fényes dicsőségének. 
Hazatértek a magyar törvényhatóságok 
érdemes küldöttei is, kik dicsekedve be­
szélhetnek odahaza arról a lelkes szeré­
téiről, meivlyel Zágrábba vitt testvéries 
érzéseiket a horvát nemzet viszonozta. Iga­
zán szerencse, hogy testi épségben kerül­
tek haza. Bizonyára nem a szerető horvát 
nemzet lelkes fiatalságán múlt, hogy úgy 
nem jártak, mint a kardhegyekre szúrt és 
elégetett magyar lobogó.

Nem lévén már Zágrábban se király, se 
magyar miniszter, se testvéries nemzeti 
érzést demonstráló magyar deputátus: a 
horvát fővárosban véget ért a magyarelle­
nes tüntetések botrányos szinjátéka. Zág­
rábban most inkvirálnak. A Markus-téri 
palotában haragosan osztogatja parancsait 
a nagy ur, gróf Khuen-Héderváry horvát 
bán. Nem tudhatjuk a harag, vagy a szé­
gyenkező« érzete nagyobb-e a nagy ur keb­
lében? Haragra is vau oka, de szégyenke­
zésre jóval több, mert államférfim törpe- 
sége egyszerre napnál világosabban tűnt ki. 
Gróf Khuen-Héderváry, ki nyilván arra 
számított, hogy még ő is gvönyőr- 
k dhetik a maga szobrában, meiylyel 
a hálás nemzedék megjutalmazza hal­
hatatlan érdemeit, a keserű önvád ér­
zésével szemlélheti saját müvét. Méltán 
haragudhatik és méltán szégyelheti magát! 
Csupa hiúságból hamis képet festett a 
horvátországi politikai viszonyokról, elhi­
tetvén a magyar kőzvéleménynyel, hogy 
Horvátországban immár vege van a régi 
gyülölségnek. Hallatlan könnyelműséggel 
kitette a magyar nemzetet annak, hogy 
királya, kormánya és küldöttségei jelen­
létében gyalázza meg a horvát közszellem.

Igen. ismételjük, a horvát közszeílemT 
Mert hiába mutogatja nekünk gr. Khuen- 
Héderváry az ő tartománvgyüiési nagy 
többségét. Az az egész horvát nemzeti 
párt az ő fitogtatott magyar-barátságával 
egyetemben nem jelent semmit azzal a 
jelenséggel szemben, hogy Horvátország 
fővárosában három napon át ezudarabb- 
nál ezudarabb módon tüntetett a horvát 
nemzet fiatalsága úgyszólván rendőri asz- 
szisztenczia és a lakosság szives részvé­
tele melleti minden ellen, a mi magyár. 
Akárhogyan csinálta légyen meg gróf 
Khuen-Héderváry azt a nagy nemzetipárti

többséget a tartománypvülés számára: az 
események nyilvánvalóvá tették, hogy nem 
az ő tartománygyülési többsége fejezi ki 
a horvát nemzet közhangulatát, hanem az 
a fiatalság, mely Jelasics szobra előtt 
megégette a magyar nemzeti lobogót. 
Semmi okunk sincsen arra, hogy mi szé- 
pitgessük a zágrábi magyarellenes botrá­
nyokat. Semmi okunk sincsen arra, hogy 
kicsinyeljük azok erkölcsi tartalmát. Elég 
volt már a hivatalos hazugságoknak adott 
hitel révén támadt csalódásokból. Nem 
ámitgatjuk magunkat tovább! És nem en­
gedhetjük, hogy tovább is ámítsanak ben­
nünket !

Elfogadjuk azt a tényt, hogy Horvátor­
szág népe ma is olyan, a milyen volt 
1848-ban, meg 1849-ben. Ellensége a ma­
gyarnak. Az, a mi történt és az, a hogyan 
történt, kétségtelenné teszi. Nekünk pedig 
jó ezt tudnunk. Es mert igy van : az egész 
horvát nemzeti közszellemet teszszük fe­
lelőssé a magyar államon ejtett gyalázatért.

Hiába erélveskedik, hiába mérgelődik 
é< hiába szégyenkezik most már gr. Khueu- 
Hédervárv ! Hiába inkvirál most már Zo- 
rácz főkapitány ur! Hiába sírnak kroko- 
dilus-könyeket a horvát hivatalnok urak, 
kik a magyar nemzet nagylelkűségéből 
élősködnek. A megtörténteket meg nem 
történtté tenni nem lehet. És a magyar 
nemzet talán nem lesz se oly könnyelmű, 
se oly oktalan, hogy az eseményekből le 
ne vonja a tanulságokat. A magyar nem­
zet ezeket az eseményeket nem fogja azok 
közé sorozni, melyeket szívesen elfelejt. 
Jól megtartja azokat az elméjében, mert 
ezeknek a hatásai alatt kell, hogy meg­
szabja a horvát nemzettel szemben való 
jövendőbeli magatartását.

A rajtunk esett gyalázatért nem lehet 
elfogadható elégtélel az, hogy ő felsége a 
király „büntetendő eseményének deklarálta 
a zágrábi botrányokat. Az se lehet elfo­
gadható elégtétel, hogy egy csomó horvát 
diák megbüntetése révén martyrokat csi­
nálnak a horvát nemzeti ügynek. Az se 
lehet elfogadható elégtétel, ha gr. Khuen- 
Héderváry horvát bánt eléri megérdemelt 
sorsa, bukásának mélységes kudarcza. Az 
igazi elégtételt nem várjuk mi se a hor­
vát bántól, se a za nbi inkviziczió- 
tól, hanem a magunk emberségétől. 
Csak a magyar nemzet közszelleme sze­
rezheti meg a magyar államnak az elég­
tételt. Rettenetesen csalódnunk kellene a 
magyar közszellemben, ha nem lenne benne 
elegendő elhatározás ahhoz, hogy megtorolja 
a horvát nemzet perfid maga- tartását.

A horvát nemzet gyűlöl minket? Hát 
csak gyűlöljön ! De aakor mondjon is le 
a magyar nemzet nagylelkűségének amaz 
áldásairól, melyekben huszonvolcz esztendő 
óta bőségesen részesül és éljen meg a 
maga emberségéből — ha tud ! A horvát 
nemzet huszonnvolcz esztendő óta való­
ságos teher a magyar nemzeten, mely 
őszinte loyalitással nyújtván neki testvéri

kezet, egyúttal bőséges anyagi és erkölcsi 
támogatásban is részeltette. A magyar 
állam semmiképen se veszi igénybe a hor­
vát nemzetet; sértetlenül hagyja meg azt 
az autonómiát, meiylyel megajándékozta ; 
nem avatkozik a dolgaiba ; szabadon en­
gedi fejlődni anyagi és szellemi terén, sőt 
örvendve látta gyarapodását és nemzeti élete 
föllendülését. Többet tett ennél. Lehetővé 
tette ezt a gyarapodást, ezt a fejlődést 
gazdag anyagi támogatással. A magyar 
állam jövő évi költségvetésében több, mint 
nyolez millió forint szerepel „Horvát- 
Szlavonországok beligazgatási szükséglete* 
czimen. Esztendőről-esztendőre nőtt ez az 
összeg s alkalmasint növekednék ezután 
is. Száz milliónál jóval többet áldozott 
már a kiegyezés óta a magyar nemzet 
arra, hogy Horvátország gyarapodhassék. 
A horvát nemzet elfogadta ezt a tenger­
áldozatot. Mit adott cserébe érte ? Mit 
adhatott cserébe érte ? Nem kívántunk 
egyebet, mint őszinte jóindulatot, és a 
horvát nemzet mialatt álnokul mutatta a 
jóindulatot, közszellemében a magyar nemzet 
ellen való mélységes gyűlöletet táplálta.

A saját nemzeti érdekeinktől vontuk 
meg a pénzünket és odaadtuk a horvá- 
toknak és ezek a mi nagylelkűségünkön 
élősködők folyton bántalmaznak, sérteget­
nek bennünket.

A képzelhető legteljesebb őrültség lenne 
tőlünk, ha továbbra is magunk táplálgat- 
nók, hizlalgatnók ezt a hálátlan fajzatot.

A horvátok haragusznak mi reánk ? Jól 
van, haragudjanak! Mi ezen nem mérge­
lődünk. Csak majd felmondjuk a szives 
barátságot, a mi nekik úgyse kell. Mi 
nem vettük semmi hasznát annak a nagy­
lelkűségnek, a mivei elárasztottuk őket. 
Tiszta haszon lesz ránk, ha eddig is kárba- 
veszett nagylelkűségünket jövőre nem gya­
koroljuk. Ni mzeti érdekeinkre nagyon ráfér, 
hogy a horvátoknak nyújtott istápolást ez­
után a magunk ereje gyarapítására fordítsuk.

Az lesz a mi egyetlen igazi elégtéte­
lünk, a mit saját magunk vehetünk a lár­
vátokon, ha közszeliemünk ereje révén ki­
vívhatjuk fölényünk elismerését. Meg ke;i 
törnünk ezt a kevéiykedő népet, hadd 
lássa, hogy a mi támogatásunk nélkül meg 
nem élhet; mert a kalandos politika ál­
tal szőtt oktalan és alaktalan ábrándokból 
meg nem él egy nemzet, még a horvát se.

Arra van szükség, hogy ebben a fölfo­
gásban egyesüljön a magyar nemzet köz­
gondolkozása. Arra van szükség, hogy ily 
irányú politika érvényesítésére bírja a 
magyar közszellem a magyar kormányt. A 
maga emberségéből, a maga bölcseségéből 
a mi korm ányunk aligha kezdeményez ilyen 
politikát. Tehát kényszeríteni kell rá. A 
nemzeti becsület és a magyar állam érdeke 
követeli. Ha a kormánynak nincsen ehhez 
elég ereje és bátorsága: akkor a magyar 
közszellemnek legyen elég ereje ahhoz, 
hogy az ilyen gyámoltalan kormányt el­
űzze a hatalom polczáról.

Minden más elégtétel, a mit adhatnak 
és a mit kaphatunk, csak haszontalan, 
maradandó érték nélkül való formaság lehet.

Budapest, október 18.
Osztrák miniszterek Budapesten. Gróf 

Badeni osztrák miniszterelnök budapesti látoga­
tásáról a Fremdenblatt — mint Bécsből távira- 
tozzák — a következőket írja : Gróf Badeni osz­
trák miniszterelnök holnap Budapestre érkezik, 
hol két napig szándékozik maradni. Bilinski 
pénzügyminiszter is odautazott. A miniszterelnök 
utazásának közvetlen oka a két uj helytartónak, 
Bacquehem márkinak és Sanguses herczegnek va­
sárnapra kitűzött eskületételénél való közbenjárás­
ban keresendő. De e kötelesség bizonvára 
nem fogja kimenteni a magyar fővárosban 
való egész tartózkodását. Már az a tény,
hogy egy nappal előbb elutazott, a gróf 
azon óhajára mutat, hogy ez alkalommal
közelebbi érintkezésbe lépjen a magyar kormány 
tagjaival. Badeni gróf személyes ismeretsége a ma­
gyar kormány fejével ugyan már élőbbről datá­
lódik. De bármily rövid lesz is a mostani talál­
kozás, melynek hatását a reichsrath küszöbön álló 
egybegyülése vonja meg, kétségkívül szorosabbra 
fogja fűzni a két miniszterelnök és az általuk 
képviselt kormányok viszonyát és útját fogja 
egyengetni annak" a kölcsönös bizalomnak, 
mely a legjobb alapja a két állam egy­
máshoz való viszonyának. Badeni gróf ugyan 
aligha fog most már belebocsátkozhatni az
osztrák-magyar kiegyezés komplexumába, mely 
a kormány tevékenységét úgy a Lajthán túl, 
mint innen a legnagyobb mértékben igénybe 
fogja venni, — erre a budapesti tartóz­
kodás tartama tulrövid volna, ennek daczára gróf 
Badeni találkozik a magyar kormány tagjaival, az 
összes érdekelt felekre egyaránt kívánatos köze­
lebbi személyes ismeretség mellett minden való­
színűség szerint kezdeményezést is eredményez­
het a mindenekelőtt tekintetbe jövő alaki kér­
déseket illetőleg s ezáltal megadhatja az első lö­
kést e nagyterjedelmü akczió megkezdésére. 
Badeni grófban — igy ir tovább a «Fremden­
blatt» — a magyarok oly államférfiul fognak 
megismerni, ki menten minden antagonizmustói 
vagy a rivalitasnak mindkét télre egyaránt kelle­
metlen érzetétől, egészen át van hatva a dualiz­
mus czéljaitól és a kiigyezés érdekeitől, ki Ma­
gyarország egyenértékűségét és annak jelentőségét 
a monarchiára nézve ép oly őszintén elismeri, mint 
a magyar államférfiak az osztrák államiéi hasonló 
poziczióját. A kiegyezés érdemleges tartalmáról be­
szélni most, midőn még minden a gondolatok és 
megfontolások szférájában szunnyad, bizonyára korai 
volna és nem is vezethetne praktikus czélra. Ki- 
válólag anyagi természetű ügyekben végre is kon­
krét érdekek és számok jönnek tekintetbe és 
ezeknek a szava követel mindenekelőtt meghall­
gatást ; de mind a mellett nagy értéke van annak, 
ha már eleve oly diszpoziczió forog fenn, hogy 
mindenik fél lehetőleg kielégittessék és Ausztria 
és Magyarország viszonyát ne úgy fogják fel, 
mint bizalmatlan vagy rosszakaratú versenyzők, 
hanem mint barátságos szövetségesek viszonyát, 
kiknek anyagi jóléte mindig mindakettőnek és 
mindenek előtt a birodalomnak válik hasznára.

A Fremdenblatt igy végzi czikkét: Meggyőződé­
sünk szerint a rövid személyes érintkezés is oda 
fog vezetni, hogy a kölcsönös bizalom érzetét fel- 
ébreszsze és megerősítse a két kormányban. Biz­
ton reméljük, hogy e viszonyba a jövőben sem fog 
egy oldalról sem belopózni bármi kétség és bi­
zalmatlanság a kölcsönös őszinte loyalitás érzü­
letére nézve, megx ha a tárgyalások folyamán egyik 
vagy rfltsik rész eltérő felfogás következtében kény­
telen volna a reá bízott érdekeket állhatatosan 
képviselni.

A zágrábi botrányok.
— Az EgyetérUs tudósítójának távirata. —

Zágráb, okt. 18.

A tegnapi nap folyamán körülbelül százötven 
egyetemi tanulót tartóztattak le, a kik közül azon­
ban csak huszonötöt helyeztek vizsgálati fogságba. 
A többit, kik ártatlanságukat bizonyítani tudták, 
még az éj folyamán szabadon bocsájtották. A 
Zrinyi-téren levő rendőrségi épületben, hol a vizs­
gálatot vezetik, izgató jelenetek folynak le. Magas 
állású államhivatalnokok, közöttük egy szeptemvir 
is, hiába fáradoztak azon, hogy letartóztatott 
fiukat kiszabadítsák.

Az egyetemi tanári karban nagy megdöbbenést 
okozott az egyetemi hallgatók ellen elrendelt szi­
gorú intézkedés. A «Zasztava» diák-egyesület 
feloszlatása nem a rektori hivatal utján történt, 
hanem rendőrök jelentek meg az egyetem épüle­
tében s az egyesületet feloszlatottriak jelentették 
ki. Az egyesületi pénztárt lepecsételték. Hire jár, 
hogy az ösztöndíjakat felfüggesztik és a tanpénz 
alól való felmentést heszüntetik.

Zágráb, őst. 18.
A diákok kihallgatása egyre folyik. Eddig het­

venet hallgattak ki, a kik közül harminczat fogva 
tartanak. A diákok Eadics István jogászt mond­
ják a mozgalom megindítójának. Radics földhöz 
ragadt szegény ember, a ki alamizsnából él és 
már büntetve volt. 1893-ban ugyanis Jissexben a 
jissexi győzelem 300 éves emlékünnepénél a dísz- 
lakomán megsértette a bánt és ezért 3 havi fog­
ságra Ítéltetett és az egyetemről kizáraiott. Az. 
után Podjába ment, honnét pánszláv üzelmek 
miatt kiutasították, mire ismét Zágrábbá ment és 
az utóbbi időben sokat beszéltetett magáról az 
államvasutak molestalása miatt.

Az itteni polgárság körében polgár-mcctinget 
terveznek, mely kijelenti, hogy a polgárság távol 
állott a Jeliasics-szobor előtt lefolyt tüntetéstől és 
küldöttséget meneszt Budapestre, hogy azt kijelentse. 
A gyűlés tervezői közt az összes pártok tagjaiból 
szerepelnek.

Zágráb, okt. IS.
Zoracz rendőrfőkapitány az «Agramer Zeitung»- 

ban a következő nyilatkozatot teszi közzé :
«Külföldi lapokban azt a zágrábi jelentest olva­

som, hogy a magyar zászló ellem diáktüntetésről 
mar egy nappal előbb tudomásom volt és hogy pz 
ellen nem tettem semmit állítólag azért, mert azon 
nézeten lettem volna, hogy a diákok a zászlóvá"!, 
melyet vásárollak, azt tehetik, a mit akarnak. Iiyen 
vagy hasonló nyilatkozatot senki előtt se tettem és 
nem is tehettem, mert — mint az elfogott diákok 
vallomásaiból kitűnik, azt a határozatot, hogy a 
magyar zászló ellen tüntessenek, önként közvetlen a 
kivitel előtt hozták. Azt is olvasom a lapokban, 
hogy a Jellasics-téren tizenkét rendőr és egy rendőr­
hivatalnok tétlenül nézték volna a tüntetést. Hiva­
talos vizsgálat alapján kijelentem, hogy a tünietés 
alatt a Jellacsics-téren csak a szolgálatot tevő rendőr 
volt Jelen és hogy a tüntetés, minthogy a zászlót 
szeszszel leöntötték, oly gyorsan folyt le, hogy min­
dennek vége volt, midőn a rendőr a helyszínére 
ért».
Josipovich miniszter nyilatkozatai.
Josipovich Imre horvát miniszter a Zágráb ese­

ményekről a M—g egyik munkatársa előtt a kő­
vetkező nyilatkozatokat tette:

A zágrábi sajnálatos eseményektől Zágrábi la­
kossága távol áll. Azokban csak a diákok vettek

Az aranytermö szőlők meséje.*)
Irta dr. Horváth Géza.

A középkorban keletkezett és három századon 
át igaznak tartott tudományos mese volt, hogy 
Magyarország némely vidékén a szőlők valóságos 
aranyat teremnek, mely vagy vesszők és indák 
alakjában nő ki a szőlő talajából, vagy pedig 
apró cseppekben és morzsákban szivárog ki a 
szőlőszemekből.

A legrégibb forrás, a melyből ez a csodálatos 
mese eredetét vette, egész a XV. századba, Má­
tyás király udvari tudósainak körébe vezet visz- 
sza. Az olasz származású Petrus Ranzanus és 
Galeotus Martins voltak ugyanis az elsők, a kik 
munkáikban a magyarországi aranytermő szőlők­
ről megemlékeztek.

Galeotus Martius Mátyás király jeles, bölcs és 
tréfás mondásairól és tetteiről Írott könyvében 
megemlékezik a Szerémségről s a többi között a 
Következőket közli : Hallatlan és csodálatos egy 
dologról emlékezünk meg, melyről azt mondják, 
hogy sehol a világon nincsen. Cgv terem ott 
ugyanis az arany, mint a vessző, mint a spárga- 
hajtás. Olykor pedig a szőlőtőkére van csavarodva, 
mint a szőlő bajusza, sokszor két singnyi hossza- 
sagnan, miként gyakran láttuk. Ilyenféle arany­
vesszőből nekem is van gyűrűm.

c.z a két adat, illetőleg Petrus Ranzanus adata 
— mert Galeotus Martius munkája csak 1600-ban 
jelent meg nyomtatásban — volt kiinduló pontja 
a magyarorszagi aranytermő szőlők meséjének.

A XVII. században még többen Írtak e tárgy­
ról, sőt egyesek már pozitív megfigyeléseket is 
közöltek. így Fortuníus Licetus páduai egyetemi 
tanár 1618-ban megjelent munkájában valami 
Fulgosius nevű emberre hivatkozik, mint a ki a 
Szerémségben állítólag nem egyszer látta, hogy a 
szőlővenyigékre aranyindak voltak felcsavarodva ; 
még pénzt is vertek belőiök.

Az ez után kővetkező irók egy része már nem­
csak ilyen aranyvesszőkről és indákról, hanem a

*i Kivonat szerzőnek a Term. Tud. Közlöny legújabb fii- 
zeteben megjelent hasonczimü hosszabb közleményéből.

szőlőszemeken talált aranycseppekröl és morzsák­
ról is kezdett mesélni. Becherus 1660-ban ki­
adott Metallurgiájában említi, hogy Magyar- 
országon olyan szőlőtőkét látott, a melynek 
nemcsak egész törzse aranyszálakkal volt mintegy 
befonva, de nehány bogyója termésaranyból álló 
szemcséket is tartalmazott.

Sachs Fülőp Jakab boroszlói tudós levélben fel­
világosítást kért e tárgyról egyik magyarországi 
barátjától, Franckenstein Márton eperjesi orvostól. 
Franckenstein válaszában előadta, hogy valami 
két év előtt neki is mutattak ritkaságképen ne­
hány, aranyszemecskékkel borított szőlőfürtőt. 
Franckenstein szerint kivált Tokaj vidékén, hol a 
talaj aranvlartalmu, nem ritkaság, hogy az arany 
hol gömbölyű, hol szögletes drót alakjában a 
venyigével együtt nő ki a főidből s a venyige egy 
részén, mint a folyóka felcsavarodik.

Sachsnak Held Máté, a ki előbb II. Rákóczy 
György erdélyi fejedelem, később Radzitvill lith- 
vániai herczeg udvari orvosa volt, elbeszélte,,hogy 
1651-ben, midőn egyszer a sárospataki várban a 
fejedelemmel és annak anyjával, továbbá öcscsé- 
vel Rákóczy Zsigmonddal s ez utóbbinak felesé­
gével, Frigyes bajor választófejedelem leányával, 
az asztalnál ültek, szölöfürtöket hoztak az asz­
talra, a melyeknek bogyói aranyszemecskéktől 
csodálatosan ragyogtak. A szölöbogyók külső héja, 
mintha aranynyal lett volna bevonva.

Sachs a növényi származású aranyról később 
még egy külön értekezést is irt s abban a fen- 
nebbieken kívül ugyancsak Franckenstein barátjá­
tól még két magyarorszagi adatot közölt. Az egyik 
szerint bizonyos Walpataky nevű nemes ember 
vinczellérje több ízben akadt szőlőjében arany- 
vesszőkre ; a másik adat szerint pedig Eperjes 
vidékén egy paraszt szántás közben nehány rőf- 
nyi aranydrótot talált.

Paterson Hain János eperjesi orvos szintén le­
irt nehány ilyen szőlőben talált aranyleletet, sőt 
egy pár olyan esetet is, de ez utóbbiakat csak 
hallomásból, hogy a szőlőszemek aranynyal voltak 
boriivá. Egy ilyen aranyos fürtöt 1670-ben Zem- 
plénvármegye alispánja, Zemere Lasko akart neki

küldeni, de a becses szőlőfürt az alispán hajdújá­
nak ügyetlensége miatt tönkrement, mielőtt Pa­
terson megkaphatta volna.

Mig a XVI. és XVII. században a magyaror­
szági aranytermő szőlők kérdésével többnyire kül­
földi irók foglalkoztak, a XVIII. században e té­
ren már csaknem kizárólag belföldi szerzőkkel 
találkozunk. Nagy elégtételünkre szolgálhat azon­
ban, hogy ezeknek, tehát hazánkfiainak sorából 
hangzott fel az aranytermö szőlők dolgában a 
legelső komoly felszólalás, és hogy a külföldön 
nagyra nevelt százados mesét itt a belföldön szál­
lították le az objektiv kutatás akkori módszerei­
vel helyes értékére. Bár az is igaz, hogy például 
Csiba István jezsuita és nagyszombati egyetemi 
tanár 1714-ben is azt hirdette, hogy a termés­
arany hazánkban néha a szőlővenyigéből vagy 
szőlőszemekből is nő cseppek, indák vagy levelek 
alakjában. Hasonló szőlőfürt van szemtanuk állí­
tása szerint Báthory Zsófia .fejedelemasszony 
munkácsi kincstárában is.

Köleséri Sámuel Erdély aranybányászatáról írott 
könyvében szintén komolyan állítja, hogy a szélő- 
fürtők nem ritkán aranycseppekkel és szemcsék­
kel ékeskednek. Erre több példát hoz fel. így em­
líti, hogy 1701-ben Gyulafehérvárott gróf Bánffy 
György erdélyi gubernátornál egy szőlőfürtön, 
mely a grófnak Bonczhida mellett fekvő visai 
szőlőjéből származott, egy bogyón három olyan 
aranycseppet látott, minő a ragasztógummi szo­
kott lenni. Sőt a Naláezi-család bábolnai szőlőjé­
ben szemtanuk állítása szerint egy olyan szőlő­
bogyóra akadtak, a melynek aranymagva a bogyó 
húsán és héján keresztül csillogott. Végül felem­
líti, hogy a bécsi császári kincstárban egy arany­
darabot őriznek, mely Tokaj vidékén egy szőlő­
venyigével együtt nőtt ki a talajból.

Még a nagytudományu Bél Mátyás sem vonta 
kétségbe a régi szerzőknek erre vonatkozó közle­
ményeit és állításait, sőt ő maga is közzétette egy 
oly aranytekercsnek a rajzát, mely egy tokaji 
szőlőben állítólag egy szőlővenyigéhez oda nőve 
találtak. 15 arany súlyú volt és oly finom arany­

ból állott, hogy a termésarany finomságát még 
két fokkal felülmúlta.

Bél Mátyásnak ez a közlése volt az utolsó po­
zitív adat a magyarországi szőlőkben termett 
aranyról. Ö utána mindinkább hitelét vesztette a 
régi mese.

Raymann Ádám, Eperjes városának főorvosa 
volt az első, a ki már Bél munkájának megjele­
nése előtt két értekezésében határozottan ki 
merte mondani, hogy a szőlőszemeken talált 
aranysárga fényű szemcsék anyaga semmi szin 
alatt sem lehet arany, mert nem állja ki az igazi 
arany próbáját.

Raymann később, 1738-ban, midőn egyik roko­
nának, Roth Zsigmondnak Mád mellett a becseki 
hegyen fekvő szőlőjéből egy oly szőlőszemet ka­
pott, mely, mintha aranynyal lett volna befut­
tatva, kiterjesztette vizsgálatát arra is, hogy mi­
ből állanak hát tulajdonképen a szőlőszemen ta­
lálható aranyszínű morzsalékok. E czélból nehány 
ilyen morzsát mustba tett es ime, azok a must­
ban felolvadtak. Ebből azt a következtetést vonta 
le, hogy anyagjok nem állhat egyébből, mint 
az érett szőlőbogyó nedveiből, melyek a bogyó 
héján átszivárogván, a nap melegétőb mézgává 
sűrűsödnek.

Weszprémi István, Debreczen városának fő­
orvosa, 1773-ban egy bécsi hetilapban elbészélte, 
hogy nehány év előtt, a mikor a londoni egyete­
men tanult, Morris Mihály, a chemia tanára meg­
vizsgált ott a hallgatói előtt egy állítólag Magyar- 
országból származó szőlőfürtöt, melyet egy angol 
lord hozott hozzá megvizsgálás végett. Az össze­
aszott szőlőfürtön, melyet a lord egy hagyatéki 
árverésen drága pénzen vett meg, 11 bogyón kö- 
lesnagyságu aranyos cseppek voltak láthatók, hol 
2, hol 3—4, legfeljebb 5 egy-egy bogyón. Morris 
tanár megpróbálta az aranycseppeket higanynyal 
amalgamálni, de nem sikerült; ősszehasonlitotta 
súlyúkat az igazi aranyéval, de ehhez képest alig 
volt súlyúk; végre kitette a tűz hatásának, de 
bizony azok nem bírtak a magasabb hőfoknak 
ellentallani, hanem elégtek. A vizsgálat végered­

ménye az volt, hogy a nemes lordnak drágán vá- 
I sárolt állítólagos aranya mind elégett, fustbeme.it 

és hamuvá lett. E kézzelfogható és meggyőző kí­
sérletek után hiába szólalt fel Weszprémi ott 
nyomban a hallgató teremben és hiába igyekezett 
a magyarországi szőlőkben termő arany létezését 
megvédelmezni; Morris tanárt nem "volt képes 
meggyőződésében megingatni. Weszprémi nem is 
rösteli csikkében bevallani, hogy angol tanarának 
ebben a dologban csakugyan igaza is volt.

Nem igy gondolkozott azonban egy másik ha- • 
zánkfia, Perlitzi Dániel, Nógrádmegye főorvosa. 
Alig jelent meg Weszpréminek fentebb említett 
czikke, ugyanaz a bécsi folyóirat két kővetkező 
számában két hosszú czikket" hozott, a melyben 
Perlitzi hosszadalmasan azt iparkodott kimutatni, 
hogy a növényi arany létezése nem lehetetlenség! 
Szerinte Morris kísérletei ezt még korántsem czá- 
folják meg; mert meglehet, hogy a szőlőkön termő 
arany még csak éretlen, embrionális állapotban 
van, s nincs még annyira megérve és megsürü- 
sődve, mint az ásványi arany. E miatt nem bír­
hat még ez utóbbinak mi jellemző tulajdonságai­
val sem.

Ez volt az első és egyszersmind utolsó polémia 
a magyarországi szőlőkben termett növényi arany­
ról. Weszprémi István 1795-ben, tehát épen száz 
esztendővel ezelőtt megjelent kis munkájában, a 
melyben «A Magyar Országi szőlő-tőkéken nőtt s 
nevelkedett Aranyról» egy külön fejezetben érte­
kezik, Raymann Ádám szavaival élve, már egész 
határozottsággal kijelentette, hogy a «szőlő-fáján 
teremni és nevelkedni mondatott Arany nem 
egyéb, mint tsupán haszontalan elmebéli képzelő­
déseken fundáltatott éretlen vélekedés.»

Ezzel azután örökre vége lett a háramszázados 
mesének.

A mi a szőlőkben talált arany vesszőket és in­
dákat illeti, nem vonhatjuk kétségbe, hogy azok 
csakugyan aranyból voltak ; mert hiszen még pénzt 
is vertek, gyűrűket is csináltak belölök. Csakhogy 
azok az aranyvesszők nem a szőlő talajából nőt- 
tek ám ki, hanem minden bizonynyal őskori 
aranytárgyak voltak, melyek a szőlőkben hódra-
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részt, kik feltűnési viszketegükben nem tudtak 
megférni a bőrükben. Olt iatta őket, díszruhában 
jártak, kard lógott az oldalukon, ez egy kissé 
megzavarta őket, de mivel egyébként az ünne­
pélyek programmjában nem igen tudtak jobban 
érvényesülni, — a saját kontójukra csináltak 
scénákat.

Ezeknek miudenesetre meg lesz azon üdvös 
hatásuk, hogy jövőre a nevelésükre jobban ügyelni 
fognak. A ban már feloszlatta egyletüket, a taná­
rok működésére pedig nagyobb felügyeletet fog 
gyakoroltatni, mert úgy látszik, itt rejlik a diákok 
hangulatának kutforrása.

Politikai következményei azonban nem lesznek 
az eseményeknek. Sőt ellenkezőleg. Minden igye­
kezetét úgy a magyar, mint a horvát kormány 
oda fogja terelni, hogy a két nemzet közti barát­
ságot minél jobban megszilarditsa. A mi Zágráb­
ban történt, nem is a magyar ellen, hanem in­
kább a szerbek ellen volt irányítva, kik a szerb 
zászló kitűzése által exponált helyen megzavarták 
az ünnep hangulatát.

Arra a kérdésre, hogy honnan ered az ellen­
szenv a szerbek iránt, mikor Zágráb közéleté­
ben a szerbeknek nagy részük van, így felelt a 
miniszter:

Dehogy van ! A bán kormányzatában Sztanko- 
vics osztályfőnök az egyetlen szerb. Egész más 
’.olt a helyzet Pejacsevich gróf bánsága idejében, 
a mikor a főispánok nagy részé, a hatszemélyes 
bíróság, a tabla s majdnem minden törvényszék 
élén szerb eredetű ember volt. Most a szerbek­
nek igen kis részük van a hivatalokban. Külön­
ben mar régi ellenszenv az, mely most horvatok 
és szei bek közt kitörésre jutott. Magyarorszag 
ellen azonban a horvat polgároknak sohasem ju­
tott eszebe tüntetni. A mi történt, az nem 
eléggé kárhoztatandó gyerekcsiny, de semmi más.

A búnö.-ck mindenesetre meg fogjak kapni bün­
tetésüket, és az egyetemi ifjúság szellemének 
megvaitoziaíasaru minden meg fog történni. Más 
intézkedések szüksegtssege nem forog fenn. Nagyon 
sajnainam, ha — mint hullom — Budapesten az 
egyetemi ifjúság is tüntetésekre készülne a zágrábi 
dolgok miatt. Az itt tanuló horvát ifjakat bántani 
nem keli. Az rossz vért szülne és a hangulat el- 
mergesitesére, nézetem szerint, semmi szükség 
nincs. Nekem elég fáradtságomba került, a horvát 
tanulókat ide felhozni, hogy itt magukba szedjék 
a magyar szellemet és azt otthon terjeszszék. A 
kik itt vannak, azokat nem kellene elriasztani. 
Most az illeni gimnáziumokban és az egyetemen 
vagy negyven tanuló van, a kikre én vigyázok. 
Nem szerelném, ha ezek ellen valami készülne, 
mert ezek igazan nem tehetnek semmit a Zágráb­
ban történtekért. Ezeknek elkeseritése nagyon 
karos dolog volna.

Az egyetemi ifjúság gyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Zágráb: zászizsértés a budapesti egyetemi ifjúság 
söreiben is megszülte a méltó resenzurt. Az ifjak már 
tegnap nagygyűlést akartak tartani ebben az ügyben, 
azonban a gyü.és megtartását mára halasztották.

Ma délelőtt az ifjúság vezetői a következő felhívást 
bocsátottuk ki :

«Egyetemi polgártársak !
Mindnyájan tudjatok, hogy a zágrábi egyetem ifju- 

sága a magyar nemzeti zászlót mily hallatlan botrá­
nyos módon gyaiázta meg. A zágrábi egyetemi hall­
gatók ez undor tettével szemben, melylyel a magyar 
közjogot 5 a magyar nemzet méltóságát oly eklatáns 
módon sértettén meg, a magyar hiúságnak a legha­
tározottabban állást kell foglalni. A magyar ifjúság 
nem hagy.'iatja szó nélkül e botrányos cselekedetet s 
nemzeti szimbolumun . meggyaiázásávai szemben fel 
keli emelnie tiltakozó szavát. A budapesti tudomány­
ba műegyetemi ifjúsága e tárgyban e hónap lS-án 
délután 6 órakor sürgős ifjúsági közgyűlést tart a 
központi egyetem 1-ső számú tantermében. Jöjjetek 
ei mindannyian, hogy a magyar ifjúság impozáns, 
Latalm.s módon juttassa érvényre megbotránykozását.

Az «Egyetemi Kort bizottsága, mint 
előkészítő bizottság.»

Az egyetemi kör vezetői meg a délelőtt folyamán 
megjelentek dr. Lengyel Béla rektornál s arra kér. 
ték, hogy engedje át az 1. számú tantermet a gyűlés 
megláttasara. A rektor eleinte vonakodott ezt meg­
tenni, de a délutáni órákban végre is megadta az 
engedélyt.

A gyűlés iránt az egyetemi ifjúság kebelében évek 
óta nem tapasztalt érdé . ödés mutatkozott egész 
cap Azt ie:. inni hogy a Jaaszky-affair idejé­
ben tartott . z.uiese .;ez. vagy véderő-vita
idejében rendezett nagy értekezletakhez hasonló lesz

dás, erós záporok vagy felhöszakadasok után nap­
fényre kerültek.

A szőlőbogyók belsejében csillogó aranymag­
vak, melyekről egyes szerzők megemlékeznek, ter­
mészetesen nem lehettek és nem is voltak arany­
ból. Ezekben az esetekben csupán csak optikai 
csalódásról lehet szó. A tökéletesen megérett, sár- 
gas-febér vagy rózsaszínű szőlőszemekben ugyanis 
nem ritkán észlelhetjük, hogy a szőlő-magvak a 
bogyó opalizáló belsejében némi aranyos csillogást 
mutatnak.

A szőlőszemek felszínén előforduló aranycsep- 
pekről és morzsákról már Ravmann és Morris 
kimutatta, hogy nincsenek aranyból. Miből van­
nak hát ? Ravmann szerint mézgából állának, 
mely a szőlőszemekből kiszivárog. Ezt vallotta 
Weszprémi is.

Nem éppen lehetetlen, hogy efféle mézgafolyás, 
valamint több más gyümölcsön (szilván, almán s"tb.), 
ugv esetleg a szőlőn is előfordul. Mindamellett 
azt hiszem, hogy azok a legtöbb esetben más 
természetű, és pedig allati eredetű termékek 
voltak.

Ennek bizonyságául már tapasztalati tényre 
hivatkozhatom.

Rozsnyay Mátyás aradi gyógyszerész ugyanis 
1*91 szeptember havaban a K. M. Természet­
tudományi Társulathoz egy szőlőszemet küldött 
be, a melyen egy csoportban négy darab arany­
színű és aranyfényü szemecske volt látható. A be­
küldött szőlőszem megvizsgálás végett hozzám 
került. Mar első megtekintésre láttam, hogy az 
aranysárga szemecskék rajta csakugyan rovar­
peték, a mint azt maga a beküldő is sejtette. 
Tüzetesebb vizsgálat utján megállapítottam, hogy 
azok egy poloskának, és pedig a Gonocerus acu- 
tangulatus Goeze (= venator Fahr.) nevű fajnak 
a petéi.

Az üres peték aranysárgák, olyan élénk aranyos 
fénynyel és csillogással, hogy valóban nem cso­
dálkozhatunk, hogy régi időben igazi aranynak 
néztél:. Azt hiszem, nem csalódom, hogy a régiek­
nek, a midőn szőlőszemeken aranyszemecskéket és 
morzsákat véltek látni, a legtöbb esetben ilyen 
üres poioskapetékkel volt dolguk. A külső látszat­
ból ítélve, egyszerűen aranynak nézték az ara­
nyos fenynyet csillogó petebéjakat. Pedig a régiek 
is jól ismertek, ámbár ez esetben nem tartották 
szem eiőtt azt a régi igazságot, hogy «nem mind i 
arany, a mi fénylik», még ha aranyosan fénylik is, j

a mai is. Egy szívvel, egy lélekkel fogja a magyar 
ifjúság megbotránkozását kifejezni a horvát gazság 
felett. De nem egészen igy történt.

A gyűlés helyéül a rektor a földszinten levő I. 
számú tantermet jelölte ki s az egyetemi kör elnök­
sége esti 6 órára hívta egybe a gyűlést.

Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a tágas tan­
terem már fél 6 óra tájban annyira megtelt, a meny­
nyire előadások idején bizonyára sohasem telik meg. 
S az ifjúság még folyton özönlött. Hat órakor már a 
folyosón sem lehetett mozogni s valóban életveszélyes 
tolongás támadt az ajtós körül. Sokan el is távoztak, 
a mikor látták, hogy minden igyekezetük daczára 
sem juthatnak be, de az ott maradottak száma még 
igy is legalább 800 főre tehető.

A gyűlést Komlássy Artur joghallgató, az egye­
temi kör ez idei elnöke nyitotta meg, röviden meg" 
köszönve a rektor szívességét, hogy a terem átenge­
désével lehetővé telte az ifjúságnak azt, hogy az egye­
temen gyülésezhessék.

Petrássovieh Géza volt az első szónok. Ifjú lelke­
sedéssel mondta el a beszédét, a melyet a hallgató­
ság gyakran szakított félbe éljenzéssel. Durva merény­
letnek mondja a zágrábi zászldsértést s csak azt saj­
nálja, hogy épen egyetemi ifjak követték azt el. A 
magyar nemzetnek meg keli torolnia e gyalázatos 
merényletet (Úgy van !), hiszen még az egyes ember 
is minden képzelhető fegyverrel megvédi a becsületét. 
A merénylők annik a nemzetnek a fiai, a melyet a 
törökök ellen végre is mi védelmeztünk meg, a kiket 
felszabadítottunk, hogy azután gyönyörködjenek a vi­
lágosi fegyverletételben. (Gyalázatosak!) Ezek, a nem- 
zetiszin lobogó beszennyezői, nem a Zrínyiek unokái, 
ezek a Jelasics-fajzatok. (Élénk éljenzés.)

Azt a meggyalázott zászlót a nemzetnek épp úgy 
meg keli védelmeznie, mint megvédi a hadsereg a 
maga zászlóját. Nem szabad, nem lehet e gyalázatos 
merényletét megtorlás nélkül hagyni. Meg kell mutat­
nunk, hogy meg tudjuk védeni a becsületünket. De 
ne tegyük ezt úgy, mint ők. Nem szabad a mél­
tatlan tettet méltatlansággal viszonozni. Mi 
csak nem mehetünk el a horvát miniszter ablakait 
beverni, mert akkor miránk röglön elmondanák a 
• müveit» horvátok, hogy «barbár» magyarok va­
gyunk. Mutassuk m«g nekik, hogy sokkal felettük 
állunk s nem ragadtatjuk magunkat az övékéhez még 
csak kissé hasonló cselekedetekre sem. (Éljenzes.)

Ajánlom elfogadásra következő határozati javas­
latomat :

<A budapesti tudomány- és műegyetem ifjú­
sága a zágrábi egyetemi hallgatók által a ma­
gyar nemzet zászlaján ejtett nemtelen sérelmen 
legnagyobb megbotránkozását s megvetését fe­
jezi ki ; azok eljárását, kik a két testvérnemzet 
közti áldásos egyetértést ily módon akarják 
megbontani, müveit, lovaglás nemzet ifjúságá­
hoz nem méltó, becstelen tettnek nyilvánítja s 
követeli, hogy a magyar közjogon s az egész 
magyar nemzeten ejtett eme súlyos sérelemért 
a magyar ifjúságnak méltó elégtétel szerez­
tessék.»
Nagy éljenzéssel fogadta a határozati javaslatot az 

ifjúság legnagyobb része, bár nem mindannyian.
— Ez nem elég ! — kiáltották többen.
— Erősebb hangon kell velük beszélni, —

kiáltották mások.
Ezeket a közbekiáltásokat különösen azzal lehet 

megmagyarázni, hogy sokan igen jól tudták, hogy az 
eredeti határozati javaslat még a következő két be­
kezdést tartalmazta :

«Egyúttal az összes magyar főiskolák ifjúságát 
felhívja hasonló határozat hozatalára.

Jelen határozatot a horvát bánnak, a zágrábi 
egyetem rektorának, a zágrábi egyetem ifjúságá­
nak, az összes fővárosi lapoknak megküldi, s kül- 
döttségileg felkér egy országgyűlési képviselőt, hogy 
az esetet a képviselőházban interpelláczió tárgyává 
tegye.»
Azt, hogy ez a két pont miért maradt el hirtelen 

a javaslat végéről, senki sem tudta, de némi elége­
detlenséget idézett elő.

Könnyen elképzelhető, micsoda megütközést keltett 
a nagy többségben egy nagyon csekély, okvetetlen- 
kedö pártnak most következő szónoka, a ki hossza­
dalmas, unalmas beszédében azt fejtegette,jhogy a 
Petrássovieh féle javaslat nagyon is erős.

A hálátlan szereplésre Baross János vállalkozott, 
a ki első sorban is azt ajánlotta, hogy ne elégedje­
nek meg a Petrássovieh-féle javaslattal, ne álljanak 
meg a megbotránkozásnál. A horvát ifjúsághoz inté­
zendő átiratban fejezzük ki a reményünket, bogy a 
botrányt nem az egész egyetem, hanem csak egy 
csekély töredéke követte el. Mi meg akarunk velük 
békéin! 1 (Eláll !) Azt kívánom, folytatja a szónok, 
hogy a jobb kézzel fenyitsünk, a ballal pedig béke­
jobbot nyújtsunk. (Nagy derültség.)

A teremben mind nagyobb lesz a nyugtalanság, de 
a szónok az óriás hőségre s az izgatott hangulatra 
való tekintet nélkül hosszúra nyújtja el a beszédét- 

— A merényletről mi tudomást sem veszünk ! — 
szól a szónok.

— Eláll, ne beszéljen ilyeneket, eláll 1 — hangzott 
minden oldalról. Csak a terem két végén meghúzó­
dott mintegy húsz horvát egyetemi hallgató 
éljenzett szivből-lélekből Barossnak s ezzel a többsé­
get még inkább ingerelte. A beszéd alatt általában 
nagyon sokat veszített a gyűlés méltóságából s az 
egyenetlenség teljesen kitört.

A szónok végre azt ajánlja, hogy intézzenek át­
iratot a zágrábi egyetem rektorához az ifjúsággal 
való közlés végett. Ennek az átiratnak a szövegét 
szónok határozati javaslat alakjában olvassa fel. A 
javaslat épp oly hosszadalmas volt, mint a beszéd 
s mindjárt az elejém ilyen passzusok voltak : «öröm­
mel kívánjuk üdvözölni a szép ünnepélyt, a melyen 
a király is jelen volt», továbbá «e szép ünnepély a 
legkellemesebb gondolatokkal töltött el», stb.

A határozati javaslat alig tiz embernek kellett a 
jelen volt horvátokon kívül. A nagy zajongás még 
jó ideig tartott s Komlóssy elnök bizony nem tudott 
rendet csinálni.

Pálffy Ferencz emelt szót ezután. A magyar 
zászlót magyar területen gyalázták meg. Ha más- 
tzinü zászlót, például a sárga-feketét sértik 
meg, az felségsértés,- ha a nemzetit sértik 
meg, akkor nines, a ki elégtételt vegyen. (Él­
jenzés, taps.) Meghurczolták, sárba tiporták, beszen­
nyezték azt a lobogót, a mely a magyar királyságot 
jelképezz (Úgy van!) Beszéde végén élénken kikel a 
Baroas-féle indítvány ellen. (Éljenzés.)

Pólya László rendkívül hevesen s meglehetősen 
válogatlan kifejezésekkel kel ki a horvát diákok 
ellen. Nagy tetszés küzt mondja el, hogy egy horvát 
politikus felhasználja a ripők fiát s annak botrányait 
politikai pártszervezésre. A pribék Jelasies szobrán

égették el a nemzeti lobogót az «istentől elrugasz­
kodott kölykök», a kik úgy bánnak a magyarral, 
miut a szamár az oroszlánnal. Petrássovieh indít­
ványát pártolja.

A gyűlés itt már folytonos zajongás közt folyt s a 
kis ellenzék minden áron érvényesülni akart.

Aezél Mihály röviden beszél s nyíltan azt ajánlja, 
hogy demonstráljunk a horvátok ellen.

Ez a javaslata tagadhatatlanul nagy tetszéssel ta­
lálkozott, de az elnök nem engedte tárgyalás alá, 
mert nem volt előre bejelentve.

Petrássovieh Géza élt még a zárószóval s rövi­
den ajánlotta saját határozati javaslatát.

Az elnök ezután szavazásra bocsátván a Petrasso- 
vicb-fele határozati javaslatot, azt nagy lelkesedéssel 
fogadták el a jelenvollak. A Baross-fele javaslat mel­
lett a kevés horváton kívül alig öten-hatan voltak.

A gyűlés ezzel véget ért.
Odakint a folyosón dr. Lengyel Béla rektor meg­

köszönte az ifjúságnak, hogy a gyűlés rendben folyt 
le s kérte az ifjakat, hogy tartózkodjanak az ulczai 
demonstrácziótól.

Az ifjak egyrésze a kecskeméti-utczán át a Kálvin- 
térre vonult s ott több ellenzéki képviselőt éljenzett 
meg. A nemzeti pártkörból többen kijöttek az er­
kélyre s onnan nézték az ifjúság tömör csapatát, a 
mely mintegy negyedóra múlva szép rendben széjjel- 
oszlott.

Budapest, október 18.
Az országos függetlenségi és 48-as párt október 

21-én hétfőn délután 4 órakor szokott helyiségé­
ben (zöldfa-uteza 24. szám) Justh Gyula parLel- 
nők elnöklete alatt, értekezletet tart. Tárgy : 
A zágrábi eset. Az elnökség felhívja a fontos 
tárgyra külön is a párttagok figyelmét s reméli, 
hogy az értekezleten a tagok teljes számban fog­
nak megjelenni, valamint a kedden tartandó kép­
viselőházi ülésen is.

A kereskedelemügyi költségvetés.
— ott. 18.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán 
elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a kereskedelmi táreza költségvetési elő­
irányzatát.

A központi igazgatás szükségleténél Neményi 
Ambrus előadó mindenekelőtt hangsúlyozta a posta­
ls távirdaügynek uj szervezetét és azokat az előnyö­
ket, melyeket ez a szervezet különösen a legkisebb 
fizetésű alkalmazottaknak biztosit. Összeköttetésben 
az iparfejlesztési czélok kiadásaival, utal arra, meny­
nyire mögötte áll a mi iparoktatásügyünk az osz­
tráknak. Előkelő osztrák részről utolsó időben a mi 
iparfejlődésünkről tendencziózusan bár, de nagyon 
hízelgő nyilatkozatok történték. A nélkül, hogy "az 
e nyilatkozatokból osztrák részről levont exotikus és 
részben egyenese komikus következtetésekkel fog­
lalkozni akarna, mégis hangsúlyozni kívánja, hogy a 
legnagyobb mba volna, ha ily nyilatkozatok bennün­
ket a saját ipari íejíődésünk ereje és teljessége meg­
ítélésében illúziókra vezetnének. Ellenkezőleg nagyon 
i> kell ismernünk Ausztria fölényét úgy az ipar­
oktatás, mint a kisipar versenyképessége érdekében 
történő intézkedések tek.ntetében. Mig a mi állami 
iparoktatásügyünkre 210.000 forint var. eiő.rányozva, 
addig az osztrák költségvetésben ezen a czimen két 
és féi millió forint szerepel, a mi mellett még meg­
jegyzendő, hogy ott csaknem minden tartománynak 
költségvetésében is erre a czélra tekintélyes összegek 
vannak felvéve. Kéri a pénzügyminisztert, tegye 
megfontolás tárgyává, vajon nem volna-e lehetséges 
a villamos vállalatoknak a szu szoros értelmében 
közhasznú üzemére az adómentességet természetesen 
újabb törvény alapján kiterjeszteni. Az az adómén 
tesség, a melyet a magyar törvényhozás eddig ipar­
vállalatoknak nyújtott, a dolog termeszeiénél fogva 
csakis a nagyiparnak válhatott javára. Ez az egyet­
len mód az adómentességet hozzáférhetővé tenni a 
kisipar számára is. Magától értetődik, hogy ha a 
pénzügyminiszter ezt az eszmét felkarolja, az adó- 
mentesség a villamos vállalatoknak nem egész üze­
mére, hanem csak ama récére volna megadandó, a 
mely arra szolgál, hogy a kisipart motorikus erővel 
ellássa. A költségvetést elfogadásra ajánlotta.

Horánszky sajnálatának ad kifejezést a fölött, 
hogy a minisztérium múlt évi működéséről szóló je­
lentés még most sem áll a bizottság tagjainak ren­
delkezésére. A mi a jelen költségvetést általánosság­
ban illeti, itt is a személyi kiadások nagymérvű sza­
porodásával találkozunk, bár azok egy része, külö­
nösen a vasutaknál, szerinte is indokolt. A postára 
vonatkozólag elismeri a haladást, megjegyzi azonban, 
hogy a bevételek igen magasan vannak előirányozva. 
A postánál a kisebb javadalmazásu tisztviselők száma 
most még nagyobb, mint az 1893. IV. törvényezikk 
megalkotásakor volt, nem is említve azt, hogy a 
fizetési kategóriákba való egyenlő beosztás nincs a 
költségvetésben keresztülvive. Kérdi, hogy az altiszti 
és szolgai létszámnak fog-e valami jutni azon ösz- 
szegből, mely a pénzügyminisztérium költségvetésébe 
a millenniumi évben adandó segélyekre fel van véve. 
A kisiparnak az előadó által megvilágított helyzetét 
igen fontosnak tartja, helyesli az előadó által megje­
lölt irányokat és megjegyzi, hogy a kisipar helyzeté­
nek javítására a pénzügyi kormány is hivatva van, 
az adóreform által. Kérdi végül, hogy a budapesti 
börzetanács, midőn némely czimletek jegyzési diját 
felemelte, hatáskörében járt-e el. Ha igen, úgy saj­
nálja szólő, hogy a börzetanács tegnap elhalasztotta 
határozatát s némely bécsi körök nyers és kihívó 
fellépésére nyomban nem adta meg a kellő választ.

Darányi igazat ad előtte szóidnak abban, hogy a 
takarékosságot nem szabad szem elől tévesztenünk, 
de másfelől a fejlődésnek is meg vannak a maga kö­
vetelményei s a két szempont helyes kiegyenlítése 
képezi a kormány feladatát. Kéri, hogy a telefonen­
gedélyezések dolgában a fiskális iránynyal lehetőleg 
szakítson a miniszter. Kérdi, hogy az ország telefon­
nal való általános behálózásának ügye mily stádium­
ban van ? Felemlíti azt is, hogy a budapesti telefon 
kezelése a lehető legrosszabb állapotban van s a 
miniszternek e tekintetben is minél előbb erélyesen 
rendet kellene csinálnia.

Deify csak helyeselheti azon intézkedéseket, me­
lyeket a miniszter a költségvetésben a posta- és táv­
írda szolgálat érdekében tett $ a bevételi előirány­
zatot maga is kissé vérmesnek tartja. Osztja az elő­
adó azon nézetét, mely a villamos erőnek vidéken a 
kisipar czéljaira való alkalmazására vonatkozik. A 
budapesti telefonra megjegyzi szóló, hogy uj meg­
rendelőknek a legújabb időkben már meg is tagadjak 
a befizetését. Abnormitasnak tartja, hogy a keres­
kedelmi iskolák más tárcsánál vannak ; a kereske­
delmi és ipari oktatás közt oly szoros az összefüggés, 
hogy a harmonikus vezetés csak konczeutralva tör­
ténhetik. Szükségesnek tartaná, hogy a kereskedelmi 
miniszter mielőbb hívja fel a kereskedelmi és ipar­
kamarákat Ausztriával való kiegyezési ügyében véle­
ményadásra.

tál kiadványai s különösen az áruforgalmi stalls: 
kai adatok, valamint a külkereskedelemre vonalkc 
jelentések is igen nehezen hozzáférhetők. A pos 
helyisegek vidékén igen kicsmyek. Helyteleníti, he 
újabban nem engedik meg nőknek a szaktantól- 
mokban való résztvevőst.

Wekerle Sándor az 1893 : IV. t.-cz.-re vonali 
zolag ieiuozottakra megjegyzi, hogy e törvény ezé 
nem lehetett minden igényeknek egy chabiuub 
való kielégítése, hanem a különböző ágazatoknak ei 
inassal aranyba hozása. Akkor is ki volt jelem* 
hogy a koltsegvetes keretében m:g fognak történni

szükséges javítások s csak örül rajta, hogy a mi 
niszter meg is tette a jelen hudgetben, elmenvén e 
tekintetben azon határig, a meddig menni egyáltalán 
lehetséges A motorikus erőt szolgáltató vállalatok 
nézete szerint a jelen törvény alapján is részesíthetők 
adókedvezményben, ha azonban e törvényt nem úgy 
értelmeznék, novelláris utón lehet ezen segíteni. A 
mi a kisipar adózási viszonyait illeti, arra nézve 
megjegyzi, hogy a közzétett adórelormtervezet egyet­
len egy ágazatnak sem nyújt annyi kedvezményt, 
mint a kisiparnak.

Dániel miniszter a felvetett konkrét kérdésekre 
válaszolja, hogy nézete szerint is a kisipar egyike 
ama közgazdasági ágaknak, a melyek leginkább 
igénylik a támogatást. Nagy súlyt fektet e tekintet­
ben különösen az iparoktatás fejlesztésére s azt 
hiszi, az illető iskolák szervezetének állandóvá tétele 
által jelentékenyen elő fogja ezt mozdítani, lntézke 
dett az iránt is, hogy a szükséges gépek a kisiparo­
soknak megfelelő módozatok mellett rendelkezésükre 
bocsáttassanak s ez intézkedés már eddig is hasz­
nosnak bizonyult. Megfontolást érdemel a villamos 
motorokra nézve az előadó által felvetett eszme is. 
Ezekre nézve az adőmentesseg nyújtását szóló nézete 
szerint a fenálló törvény is lehetővé teszi.

A minisztérium működésére vonatkozó jelentésnek 
kellő időben való megjelenése iránt szóld jövőre in­
tézkedni fog. A mi a személyszapovitást illeti, annak 
legnagyobb része az állumvasutukru és a postára 
esik ; a többi aránylag kismérvű szaporítást specziá- 
lis okok, nevezetesen a szabadalmi hivatal felállítása 
s a statisztikai hivatal ügykörének megnagyobbitása 
tette szükségessé. A postánál a kisebb fizetésű alkal­
mazottak szaporodása csakis a személyzet általános 
szaporodásának következménye, az arany azonban 
tetemesen javult s igen nagymérvű előlépésre van ki­
látásuk az alkalmazottaknak. A postabelyiség-k elég­
telen voltára nézve kifejezett kívánalmakra megjegyzi 
szóló, hogy e tekintetben a mutatkozó hiányok toko- 
zatosan javíttatni lógnak,

A jegyzési illetékeknek a tőzsdei tanács által fel­
emeli illetékek tárgyában felmerült inczideusről szóló­
nak még nincs hivatalos tudomása, de intézkedett, 
hogy e tárgyban hozza jelentés tétessék s annak 
eredményéhez képest fog eljárni. A budapesti telefon 
javítására nézve az újabb gepek beállítása s a föld­
alatti huzalok létesítése orvosolni fogja a lagadhatla- 
nul létező bajokat. A telefon országos hálózatának 
létesítése igen nagy költséggel járváu, csak fokozato­
san valósítható meg. A mi a vám- és kereskedelmi 
szerződés előmunkálataira vonatkozó kérdést illeti, 
az ipar- és kereskedelmi kamarák kellő időben fel - 
szóhtlaltak s szóló reméli, lioay jelentéseik mi­
nél elebb kezei közi lesznek s a szerződési 
tárgyalásoknál fel lesznek használhatók. A statisz­
tikai hivatal kiadványaira nézve, melyek könyv- 
kereskedés utján bárki által megszerezhetők, 
intézkedni fog, hogy azok a bizottság tagjainak meg­
küldessenek. A postánál folytonosan alkalmaztatnak 
nők s az egyes postahivataloknál alkalom is nyujta- 
tik nekik a szükséges előismeretek megszerzésére. 
Kimutatja végül szótő, hogy a folyó évi eddigi ered­
mények alapján a bevételi előirányzat teljesen indo­
koltnak tekinthető. Fáik Miksának a tőzsdei jegyzések 
dijának felemelései illető kérdésére Dániel miniszter 
kijelenti, hogy a megváltozott tőzsdeszabályok sze­
rint történt illetékemelésről nemcsak tudomása volt, 
de azt jóvá is hagyta.

Pázmándy azon nézetben van, hogy Magyar- 
országon a helységeknek egy hivatalos elnevezese 
lehet, a magyar. Ennek daczára a katonai hivatalok 
német elnevezéseket használnak. Felemlíti még, hogy 
Zágrábban a postaépületen a magyar zászló nem volt 
kitűzve. Kéri, hogy a miniszter rendeljen el ez ügy­
ben vizsgálatot.

Dániel miniszter kijelenti, hogy informáltatni fogja 
magát az iránt, vajon a zágrábi posta- és távirda- 
epületen ki volt-e tűzve a magyar lobogó?

Az előirányzat ezek után megszavaztatott.
A közutaknál Pázmándy felszólal az útadó-törvény 

intencziómak ellenere egyes vidékeken, nevezetesen 
Vasmegye nyugati részében fenáiló sok vám ellen. — 
Széli elnök felemlíti, hogy Vasmegyében s más vidé­
ken is egyes utak, melyek azelőtt nagy allamutak 
vohak, igen rósz karban vannak. Kéri a minisztert, 
fordítson figyelmet különösen arra, hogy az illető 
utak jó fedanyaggal láttassanak el. — Dániel mi­
niszter válaszolja, hogy a vámok engedéiyezese tör­
vény alapján, bizonyos időre történik. Szótő csak ott 
engedélyez ily vamokat, a hol annak imminens szük­
sége forog fenn.

Az államvasutak szükségleténél Neményi előadó 
hangsu yozza, hogy támogatást követel a pénzügymi­
niszter által expozéjában kifejtett törekvés, az állam- 
vasúti bevételeket lehetőleg emelni és különösen 
állandósítani. Felfogása szerint a pénzügyminiszternek 
e törekvése megvalósítható, a nélkül, hogy a jelen 
személy- és árudijszabásnak rendszere megbolygattat- 
nék, vagy alapgondolata bármiképen sértetnék.

Tájékoztatást kér aziránt, hogy az a végleges ta­
rifareform milyen irányban mozog es mennyire lett 
már előkészítve ? Felviiágositásl kér a magyar állam- 
vasutakon szükséges beruházásoknak mértékéről és 
arról, mely időben fog a miniszter ebbel! előterjesz­
tésével a ház elé lépni ? Kérdi továbbá, mily stá­
diumban vannak a tárgyalások a déli vasút államosí­
tása ügyében, nevezetesen van-e mód arra, hogy a 
déli vasul mentén fekvő vidékeknek kedvezőtlen hely­
zete javittassék az esetre is, ha az államosí­
tási tárgyalások eredményre nem vezetnének ? 
Kérdi, van-e szándékában a miniszternek az állam- 
vasuii igazgatásban bizonyos deezentralizáczftt ke­
resztülvinni oly irányban, a mint az utóbbi időben a 
porosz államvasulakon történt ? Végül arra kéri a 
minisztert, hogy a jövő évi költségvetésben és a 
megfelelő indokolásban lehetőleg különítse el a fővo­
nalakat a helyi erdekü vasutbktól, nevezetesen, hogy 
a kiadásoknak a forgalmi teljesítményekre vonatkoz­
tatott egységtételei külön a fővasutakra és külön a 
helyiérdekű vasutakra legyen kimutatva, mivel a 
pénzügyi eredmények bírálatához ez szolgáltatja a 
kulcsot.

Dániel miniszter részletesen ismerteti a folyó év 
eddig ismert üzleteredményeit, melyek alapján biz­
tosra vehető, hogy a folyó évre előirányzott bevé­
telek tényleg be is fognak folyni; ellenben a kiadá­
soknál az előirányzatial szemben mintegy 21/, millió 
forintnyi tulkiadás fog mutatkozni, a melyet eléggé 
indokolnak az évnek abnormis viszonya. A múlt 
évhez képest ez évben tetemesen szaporodott a liszt­
es szénszállítás s különösen a darabaruszallitás. 
Kimutatja ezután szóló, hogy a jövő évi előirányzat 
úgy az előrelátható vonatkiloméier alapján, mint a 
folyó év eredménye, az idei termés! viszonyok és a 
jövő évi kiállítás folytán várható nagyobb forgalom 
által teljesen indokolt. — Pázmándy megemlíti, 
hogy az államvasuti étkezőkocsikban az utazók 
a legegyszerűbb ételekért és italokért kolosz- 
szális préselésnek vannak kitéve. Dicsérettel em­
lékezik a zágrábi vasúti munkásokról, kik egye­
dül őrizték meg ott a magyar allam tekin­
télyét. Az államvasutak zágrábi alkalmazottjai türtiet- 
len állapotban vannak, a mely állapotok szükségessé 
teszik az. üzletvezetőségnek onnan való elhelyezését. 
— Darányi az államvasuti alkalmazottak illetmé­
nyeinek rendezése iránt intéz kérdést.

Hegedűs Sándor az áilamvasuti személyzet ja- 
vadalmazasara nézve megjegyzi, hogy az 1893. t.-cz. 
alapeszméjét, a mennyire az üzemek természete meg­
engedi, fokozatosan megvalósítja.

A tárgyalás íolylatása ezután holnap d, e. 10 
órara tűzetvén ki, az ülés veget ért.

KÜLFÖLDI SCTMT.R

Azt uj román kormányról.

Béos, okt. 18.
A «Fremdenblatt» a román kormányváltozás­

sal foglalkozik, s azt Írja, hogy a konzervatív 
junimista minisztériummal oly kormány távozik, 
mely a legjobb viszonyt ápolta s erősbiteite mon-

arkhiánkhoz. A most kormányra lépő liberális 
párt is barátságos érzülettel visültetett azelőtt az 
osztrák-magyar monarkliia és a hármas-szövet­
ség iránt. Nagy vezére, Bratianu, a berlini kon­
gresszus idejében felismerte és becsülni tanulta 
az osztrák-magyar monarkhia barátságának és 
támogatásának értékét. A Bratianu-kormány, mely­
ben Slurdza Demeter kiváló szerepet vitt, jelen­
tékenyen hozzájárult Ausztria-Magyarország és 
Rumánia barátságos viszonyának megszilárdításá­
hoz. Annyit tenne tehát, mint kételkedni az uj 
miniszterelnök belátásában és bazafiságában, ha 
kétségbe vonnák abbeli jóakaratát, hogy e politi­
kát ma folytassa. De nem hallgatjuk ell itt azt az 
epizódot, mely a Sturdza által a visszalépett kor­
mány ellen folytatott parlamenti küzdelem közben 
történt. Mint egy számban igen gyenge, 
de annál élesebben és kíméletlenebből küzdő el­
lenzék vezére, a mai miniszterelnök a Catargi 
kormánynak konzervatív és a hármas szövetség és 
Ausztria-Magyarország iránt barátságos politikáját 
hevesen megtámadta s nevezetesen egy beszédben, 
melyet a szenátusban mondott, s mely Erdély 
belső viszonyaival foglalkozott, oly hangon beszélt 
monarkhiankról és oly nézeteket fejtett ki, melyek 
közvéleményünkben jogos visszatetszést kel­
tettek és eklatáns ellemondásban állottak 
azokkal az elvekkel, melyeket Sturdza part­
jával egvetértőleg miniszter korában vallott. 
Sturdzának, hogy visszanyerje azt a bizalmat és ro- 
konszenvet, melyben pártja azelőtt részesült Ausztria- 
Magyarországban, be kell bizonyítania, hogy Bra­
tianu külpolitikáját folytatni szándékozik, a mely 
tulajdonkupen igen keveset különbözik a most 
visszalépett kormány külpolitikájától. E részben 
bizalommal számítunk Károly király bölcsuségére, 
a kinek hossza időn vallott, ismeretes politikai 
nézetei biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy 
Románia nem akar politikai kalandokba rohanni, 
hanem abban az irányban fog tovább haladni, 
melynek az európai konczerlben jelenleg elfoglalt 
kedvező es tisztelt poziczióját köszönheti.

A német császár Elszasz-Lothariny tabun.
Wörth, okt. 18.

Vilmos császár és a császárné, továbbá a feje­
delmi vendégek 12 órakor értek a wőrthi térre, a 
hol Frigyes császár szobra van felállítva. A hely­
tartó üdvözlő beszédet tartott és engedélyt kért 
az ünnepély megnyitására. A férfi-dalárdák éneke 
után Misekké tábornok mondott ünnepi be­
szédet.

Mischke tábornok beszédében dicsőítette az 
egykori trónörökös magasztos alakját, a német 
nemzeti eszmétől áthatott szellemét és szilárd hi­
tét, hogy a küzdelem dija a császári korona alatt 
újból egyesitett haza lesz. Szónok megemlékezett 
arról a szerétéiről és bizalomról, melylyel Délné­
metország a trónörökösnek a délnémet csapatok 
parancsnokává történt kinevezését fogadta. Midőn 
aztán elfoglalták a weissenburgi magaslatokat,Wörtb- 
nél végbement az első nagy ütközet. A közvetlen 
taktikai eredményt messze túlhaladta e tekintet­
ben a győzelemnek a hadi események további 
folyamatára és az általános politikai helyzet ala­
kulására való következménye. Bámulva nézte a 
világ, mire képes az egyesült német erő. Wörth- 
nél keletkeze tt ez a szép jelszó: <A mi Fritzünk!», 
mely a trónörökös előtt legkedvesebb lombja volt 
gazdag dicsőségkoszorujának. Mihelyt a véres 
munka el volt végezve, királyi samarita lett belőle, 
segítő, mentő és vigasztaló, barát és ellenség 
iránt. Szóló emlékeztet azokra a megható jelene­
tekre, a mint a trónörökös megölelte a halálra 
sebesült Kaisesberg őrnagyot, a mint Donay tábor­
nok holtteste mellett állott és a haldokló Raonlt 
franczia tábornoknak kezét nyújtotta. Szóló meg­
emlékezett a trónörökös hü és vitéz munkatár­
sairól, a harezban jártas Blumenthalról, Kirch- 
brohs tábornokról, a tősgyökeres német emberről, 
Hartmann, von der Tannis tábornokokról, a vitéz 
württembergiekről, badeniekről és vezetőikről. 
Szóló beszéde végén fajdalomteljesen emlékezett 
meg a sokat szenvedett fejedelem, a nemes Fri­
gyes haláláról, a kinek fenkölt fényalakja a nem­
zet lelke előtt fog lebegni, a mig csak a porosz 
sas nem fél a napba nézni és a német hűség ki 
nem halt a világból. Szónok e szavakkal fejezte 
be beszédet: «Legfelsőbb parancsra hulljon le a 
lepel csatakiáltásunk közt. Éljen a császár 1 
Hurrah!»

Wörth, okt. 18.
Frigyes császár emlékszobrának leleplezése után 

a császár a szobor elé lovagolt és beszédet mon­
dott, melyben Frigyes császárné és háza neveben 
köszönetét mondott a mai részvétért és kifejezte 
azt az óhaját, hogy e lovasszobor előtt fogadják 
meg, hogy «helyt állunk mindenkor — Isten úgy 
segeljen — a kivivottak megtartására.» A császár 
végül lelkes riadal közt Frigyes császárnét éltette. 
Ezután a császári pár és a fejedelmi vendégek 
koszorúkat tettek a szoborra és megszemlélték 
ezt. Több ezred küldöttsége is tett le koszorút.

Berlin, okt. 18.
A Berliner Tagblatt szerint Vilmos császár 

Wőrthben Frigyes császár szobra elölt e szava­
kat mondotta : Németországnak megvan az aka­
rata és ereje, hogy Elzász-Lotharingiát minden 
körülmények között megtartsa.

Wörth, okt. 18.
A császár Frigyes császár emlékszobrának le­

leplezésénél a következő beszédet mondotta :
«Nagyon tisztelt harezos bajtársai uram atyámnak 

és egybegyült uraim I Frigyes császárné ő felségének 
megbízásából kifejezem önöknek ö felsége és egyúttal 
házam köszönetét, hogy nem akarták elmulasz­
tani, hogy e pompás emlékszobor létesítésében 
nekünk segítségünkre legyenek és a mai napon 
megjelenjenek. — Mély megindulással áll itt 
ma felséges anyám, ki egykor e helyen férje karján 
annak saját szájából hallotta első győzelmének hírét, 
ő felségének ezért különös köszönetemet nyilvánítom, 
hogy kegyes volt itt megjelenni, hol atyám­
nak e nagyszerű szobrot emelték. A mit róla 
hallottunk, azt nem lehetett szebben és élén 
kebben elmondani, de a mit érzünk e szo­
bor előtt állva és visszatekintve a huszonöt év 
előtti nagy időkre, hazánk ujjászületesére, főleg itt, 
hol először egyesült délnémet és északnémet vér 
amaz építőanyaggá, a melylyel német birodalmunkat 
felépítették: az mélyen megindítja mindnyájunk 
szivét s mindenekelőtt mi ifjabbak megfogad­
juk a felséges győző, boldogult császárunk színe 
előtt, hogy megtartjuk azt, a mit nekünk ki­
vívott s megőrizzük a koronát, melyet 6 kovácsolt 
és e birodalmi tartományokat bárkivel szemben meg­
védelmezzük éz németnek fentartjuk — úgy segéljen 
bennünket Isten és német kardunk. És most kiáltsuk 
mindnyájan: Felséges anyám, kinek megjelenése meg­
koronázza a mai napot, Frigyes császárné 6 felsége 
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ÚJDONSÁGOK.
- oki. 18.

November hónap 1-én as «Egyetértés* viss- 
zzaköltözik a belvárosba, hol megindult s 
közel negyedszázadig évról-évre fejlődőit s mai 
színvonalára emelkedett. A szerkesztőség és kiadó- 
hivatal uj helyiségei a papnövelde-utcza 8-dik sz. 
házban lesznek. Ugyancsak november 1-étől fogva 
az Egyetértést egészen uj betűkkel a legújabb szer­
kezetű hengersajtói fogják nyomni, melyek lehetővé 
teszik olvasóink egy régi óhajának teljesedését is ; 
az Egyetértés ugyanis november 1-étől kezdve 
fölvágva fog megjelenni.

— Személyi hírek. Ferencz Szálvntor fö­
herczeg Ifgnap este Welszbúl Becsbe érkézéit. — 
Bolfrass altábornagy, a király főhadsegéde es gróf 
Wolkenstein lókon yhamester tegnap Zágrábból 

visszaérkeztek Bécsbe. — Lovag Ybl Lajos vár­
kapitány holnap reggel Gödöllőről Budapestre ér­
kezik. hogy a királyi várpalotában a király érke­
zésere szükséges előkészíti tét elrendelje.

— Az udvar Gödöllőn, Tegnap délelőtt 
nagy hajtóvadaszat volt Gödöllőn, a melyen csak 
apró vadat lőttek mert szarvasra október 15-ike 
ó'a tilos vadaszni. A vadászaton a király nem 
vett reszt, mert egesz délig országos ügyekkel volt 
eifoglalva. A király délután vadászott a valkói 
határban. Az idő nagy része egy vadkan üldözé­

sével telt el. Egyéb zsákmány : nyúl, faczan, ka­
csa, volt elég. Ma délelőtt ismét hajtóvadászat 
volt. melyben a királyon kívül Lipót herczeg, 
Lichtenstein herczeg főlovaszmester, a to-zk.iniai 
cagyherczeg. gróf Alberti szárnysegéd, báró Vé- 
csey. József föherczeg főudvarmestere es báró 
Jósika Samu a király személye körüli miniszter, a 
ki reggel érkezett ki Gödöllőre, vettek részt. A 
király és királyné, mint rendesen, korán kelnek. 
R-ggei 8 órakor érkezik Becsből az udvari curler, 
s este 7 órakor viszi vissza az aláirt aktákat. A 
királyné rendesen fél 7 órakor indul sétára s 10 
óra tajban tér vissza a kastélyba. A királyi kas­
télyban most az uralkodó páron kívül a toszka- 
íai nagyherczeg. Lipót herczeg, Lichtenstein her- 
"zeg főlovaszmester. gróf Paar főhadsegéd, gróf 
Alberti szárnysegéd, oáró Vécseg, József föherczeg 
fcudvarmestere, báró Jósika Samu a király sze­
melve körüli miniszter, báró Xopcsa a királyné 
volt főudvarmestere, lovag Ybl Lajos cs. és kir. 
várkapitány, továbbá Gizella főherczegnő. Feste­
ttek grófnő, a királyné és Limpoch bárónő, Gi­
zella főherczegnő udvarhölgye tartózkodnak.

— Kinevezeiek. Perezel Dezső belügyminiszter 
Mennyei István segédtitkári czim és jelleggel felru­
házott főispám titkárt, valamint dr. Wodiáner János 
mioiszteri fogalmazót a belügyminisztériumhoz való­
ságos segédtitkárrá, dr. Frits Kálmánt és dr. Bár- 
czay Gábort pedig díjtalan fogalmazó gyakornokokká 
nevezte ki.

— Ferencs Ferdinand föherczeg bú­
csaja. Ferencz Ferdinand föherczeg abból az 
alkalomból, hegy a király öt betegsege miatt a 
38-dik gyalogdandár parancsnoksága alól felmen­
tette. Budweiszban állomásozó dandarparancsnok- 
ssgohoz Lussinpiccolóból a következő napiparan­
csot intézte :

Egészségi okokból legfelsőbb elhatározás folytán a 
38 d:k gyalogdandar parancsnokságától felmentetvén, 
meg.ndull szívvel búcsúzom el az alámrendelt tisztektől, 
legénységtől és intézményektől. Nagy megelégedésemre 
szolgál, hogy ebből az alkalomból megemlékezhetek min­
den egyesnek a szolgálathoz való odaadásáról és ma­
it- kötelességtudásáról, a mely által a dandár egysé­
ges kiképeztetése lehetővé vált. Meg vagyok győződve, 
bozy a kipróbált régi osztrák szellem, mely mindig 
lelkesítette a dandár tisztikarát és legénységét s ne­
kem a parancsnokságot oly kellemessé tette, a dan­
dárban ezentúl is fenn fog tartatni és ápoltatni. Pa­
rancsnokságom ideje eddigi katonai pályám legszebb 
emlékei közé tartozik és előttem feledhetetlen lesz- 
Mindig melegen, bensőséggel fogok a 38-dik dandár­
ról megemlékező,. Legjobb kívánságaim kisérik önö­
ket és valamennyi hozzátartozóikat további pályáju­
kon. Még egyszer valamennyihez egy lelkes isten- 
hozzádot.

— Lujza dán hercsegnö eljegyzésének 
elhalasztása. Érdekes távirat érkezett ma Ko- 
per.htgabói, a mely azt jelenti, hogy Lujza dán 
herczegnőnek. a dán trónörökös legidősebb leá­
nyának eljegyzései Albrecht schaumburg-lippei 
herczeggel, a minek e hó 31-én kellett volna 
megtörténni, hirtelen elhalasztották bizonytalan 
időre. Az eljegyzés elhalasztásának, mint a dán 
fővárosban beszelik, a herczegnő az oka, a ki 
mar kezdettől fogva minden képzelhető módon 
tiltakozott az ellen, hogy Albrecht herczeg neje 
legyen. A szülők akkor hallani sem akartak erről, 
de most úgy látszik a herczegnőnek mégis sike­
rült az eljegyzést megakadályoznia. Kétséges, 
hogy a házasság egyáltalán létre fog-e jönni 
valamikor.

— Kitüntetett zárdafönök. A király a személye 
körüli miniszter előterjesztésére Kozma Demeter 
«zent Ferencz-rendi zárdafönüknek Deésen a lelki- 
pás.- torkodás, tanítás és hitoktatás terén szerzett ér­
deme. elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta. A kitüntetést a hivatalos lap mai 
sz.m, közli.

— Ebed » miniszterelnöknél. A nálunk időző 
gróf GoLutChovski Agenor külügyminiszter tisztele­
tére báró bdnffy Dezső miniszterelnök ma ebédet 
adott. A miniszterelnöki palotában megtartott ebédre 
» következők voltak hivatalosak : Dániel Ernő, Erdély 
Sándor, Fáik Miksa, báró Fejérváry Géza, gróf Fes­
tetics Andor, gróf Gcluchovski Agenor, báró Jósika 
Samuel, Josipovicb Imre, gróf Keglevich István, 
Lukács László, Mérey Kajetán, Perczel Dezső, báró 
Podmamczky Frigyes, Rakovszky István, gr. Szécsen 
M.klós, Széli Kálmán, Szilágyi Dezső, Szlávy József, 
Tarkovich József, Tisza Kálmán, Wekerle Sándor, 
W1 assies Gyula.

Az első hó. Az utóbbi napokban rohamosan 
alászállott hőmérsék meghozta az első havazást is,
A főváros még nem részesült az első hó látványos­
ságában, csupán a gomolygó hófelhők Ígérgették a 
téli takaró megjelenését. A vidéken azonban már 
egyes helyekről kapunk jelentéseket az idény első 
hóeséséről. Így temesvári tudósítónk távirata szerint 
a Lugos és Porta orientális közti vonaloo az éjjel 
bárom óráig tartó erős havazás volt, a mely az 
egész vidékre kiterjedt. Kolozsvár, Nagy-Szeben, Déva 
városoknak szintén részük volt az első havazásból.

— Magozófolt vasúti baleset A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett hivatalos értesítés sze­
rint, az állítólag Rimaszombat és Tiszolcz között az 
úgynevezett Njus töltésen megtörtént vasúti katasz­
trófa, tévedésen alapszik. A fair onnan származhatott, 
hogy a kérdéses vonalon egy személyvonat kocsija 
kisiklott. A baleset alig tíz pereznyi késedelmet oko­
zott a vonatnak. Semmi kár nem történt.

— A miniszter köszöneté. TT lassies Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Kassa sz. kir. város 
közönségének, a kassai kereskedelmi kamarának és 
a kassai kereskedők testületének, a melyek az ottani 
női kereskedelmi tanfoly im 1894/5. tanévi fentartásá- 
hoz 300, 300, illetőleg 100 frtnyi segélylyel járultak, 
ősz.nte elismerését és köszönetét nyilvánítóba.

— Ajándékok a pápának. Gróf Lippe a 
bécsi nagyprépost, mint egy Rómából érkezett 
távirat jelenti, a ki Oroszországban időzik, mert 
ő volt az, a ki átadta Lorettóban a lorettói Mária 
számara Mária Terézia főherczegnő által ajándé­
kozott brokátruhát, egyúttal a pápának is átadott 
egy hímzett erszényt, melyben 100,000 arany volt 
s a melyet az osztrák arisztokraczia küldött Pé- 
terüilér gyanánt Rómába.

— A német császár ajándéka. A bécsi német 
nagykövet gróf Eulenburg Fülőp, liebenbergi kas­
télya előtt évszázados kút áll, a mely fölé most egy 
igen értékes és művészi kivitelű építmény került. A 
kútépítmény Vilmos nemet császár ajándéka, a ki 
vadászatai alkalmával évenkiut rendesen hosszabb 
időt szokott tölteni a gróf kastélyában. Az építmény 
házikót ábrázol, a melynek alapját sárgás-barna ho­
mokkő képezi, ez alapra három terméskő oszlop van 
állítva, a melyek egy pompásan dis-itelt, gyönyörű 
hajlású réznupolát tanaink. A kupola belsejében a 
koronával díszített Császári sas van m-g ó-itve, a 
melynek k.rmai között kel pajzs vau. A -gyikre kék 
alapon barom ezüst csillag van festve a gróf Etilen- 
burg-csalad czimere, nug a másikra a kihalt báró 
Heriefeld-csalad czimere, egy teher mezőben ugrani 
készülő veres szarvas van festve. A Hertefeid bárói 
Családból származik a nagykövet anyja, aki az utolsó 
ivadekat képezi a családnak. A homokkő talapzatba 
e szavak vannak vesve : «II. Vilmos német császár 
a Liebenbergbeu éveokint eltölteni szokott kedves 
napok emlékéül.» A szép emlék a napokban teljesen 
elkészül.

— Ötvenéves találkozó Megható ünnepély ment 
végbe tegnap a tihanyi apátság templomában és ko­
lostoraiban. Összegyűltek a rendtagoz közül azok az 

; szerzetesek, a kik ötven évvel ezelőtt léptek a 
hazafias rend tagjai közé. Tizenhárom ifjú lépett át 
féiszázaddal előbb a pannonhalmi zárda kapuján azzal 

szent fogadalommal, hogy életüket Istennek és a 
fi italsag erkölcsös nevelésének szentelik és e tizenhárom 
ifjú közül ma négy öreg szerzetes gyűlt össze Tihany­
ban, megülni a félszázalos évforduló emlékét. A 
többi kilencz, köztük Tóth Kálmán jeles poéta, el­
költözött a földről örökre. Az életben levő négy jubi­
láns a kővetkező -. Rozmanith Richard zalavári 
apái, Sashegyi Damaszen tihanyi prior, Jeney 
Ernő füssi jószágigazgató és Loskay Benedek, a ki 
ISiS-ban az egesz szabadságharezot végigküzdötte és 
most, mint a cziszterczila-rend tagja, plébános Nagy- 
falván, Vasmegyében. A kegyeletes ünnepély íialaadó 
istentisztelettel kezdődött az apátság templomában. 
Délben lakomára gyűltek össze a jubilánsok és a 
meghívott vendégek, köztük Vajda Ödön, a czisz- 
terczita-rend apaija, Loskay Jeromos, a herczeg- 
primás jószágigazgatója, a tihanyi kolostor refek- 
tdriumában. Az első felköszöntőt Halbik Gyprián 
prior mondotta a jubilánsokra, a kiknek nevében 
Loskay Benedek köszönte meg rendtársainak ová- 
czióit. A rend főapátja, Fehér Ipoly, Kohl Medárd, 
Hollósy kis-czelli apai, táviratilag üdvözöllek a jubi­
lánsokat.

— Dijnokok küldöttsége a pénzügyminiszter­
nél. Az országos dijnokegvesület tudvalevőleg kér­
vényt nyújtott be az or.-zaggyüléshez, a melyben a 
dijnokok helyzetének javítását törvényhozási intézke­
dés által kér.k biztosítani. A kérvény kedvező eiin- 
■ ézésének érdekeben az országos egylet küldöttsége 
JJarvay lie.-.-u einös vezetese alatt a napokban 
tisztelgett Lukacs Laszió pénzügyminiszter-,i .. A 
miniszter szívesen fogadta a küldöttségét s kijelen­
tette, hogy a dijnokok helyzetének javításai ezélzó 
törvényjavaslat mar elkészült és véleményadás, vala­
mint hozzájárulás vegeit már meg is küldte vala­
mennyi miniszternek. Rövid idő múlva a javaslat a 
minisztertanács ele kerül s azután rögtön a törvény- 
hozás elé terjeszti a kormány, hogy a javaslat sze­
rinti többkiadást az 1897-diki költségvetésbe felve­
hesse. A küldöttség örömni 1 fogadta a pénzügymi­
niszter kijelentéseit és köszönetét mondott pariloga- 
saért. A pénzügyminisztertől a küldöttség dr. Gräber 
Gyula az egylet jogtanácsosának vezetése alatt Ho- 
ránszky Nándor es Fa'k Miksa képviselőknél, mint 
a pénzügyi bizottság tagjain«! tisztelgett, kérve párt­
fogasukat, a melyet ok is megigtriek. Tegnap a 
ku.dőttség ugyancsak Durváig elnök vezetese aiatt 
Erdély igazságügy miniszternél is tisztelgett, hogy ul 
is nitgnyerjek ügyüknek. A küldöttségei mindenfelől 
a legjobb eredményekkel kecsegtették, ugv, hogy a 
dijnokok örömmel néznék a jövő elé.

— Szerencsétlenség egy bikaviadalnál. Cabal­
lero Manuell, Spanyolország leghíresebb bikaviadorat 
néi.any nappal ezelőtt egy viadalon egy bika bor­
zasztóan megsebesítette. A felbőszült allat felöklelte 
a torerot, s a szerencsétlen alig tudta magat a bika 
szarváról megszabadítani. Most kórházban fekszik, de 
életben maradásához nincs remény

— Különös temetéa. Különös módon ugyan, de 
végsó intézkedéséhez híven temették el néhány nap­
pal ezelőtt Engel Frigyest, a nemrég elhunyt szó- 
czialista vezért. Engel ugyanis meghagyta végrende­
letében, hogy holttestét égessék el s a hamvait szór­
ják a tengerbe. Halála után néhány napra augusztus 
tizedikén Wokingban tényleg el is hamvasztották, s 
néhány nappal ezelőtt a wokingi mauzóleumból East- 
bournebe vitték, abba a tengeri fürdőbe, a melyben 
legszívesebben időzött. Az idén is még egész június­
ban és júliusban ott időzött s onnan aztán Londonba 
ment meghalni. A hamvvedret Bernstein és Avelin 
hat mértföldnyire bevitték a tengerbe, s ott beledob­
ták a habokba. Sam Moore, Man és Engels egyik 
legrégibb barátja rávéste az urnara a következő sza­
vakat : Frederick Engels, born November 28 1820,
died august 5 1893.

— Kijavítandó korona. A párisi «Laterne» el­
beszélése szerint, Károly portugál király Párisban 
felkeresett több kiváló hírben álló ékszerészt, s meg­
bízta őket a koronájának a kijavításával. Ez a ko­
rona a legértékesebb koronája a világnak. Állítólag 
32 millió frank értéket képvisel ; utána jön az orosz 
czárnőé, a melyei 12 millióra becsülnek. Az angol 
királyné koronája 8 milliót ér s naponta 60 pence 
beléptidij mellett mindenki megnézheti. Az igy be­
folyó pénz, a királyné magánpénztárát gazdagítja.

— Kitiltott oláh tankönyv. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter az országos közoktatási tanács 
véleményezése alapján a «Fragmente din autoni ro­
mán! vevtn si modern!, de C. S. Stoicescu. Bucuresti 
1891» czimü román könyvnek a hazai román isko­
lákban való hasznalatat, vagy az iskolai könyvtárak­
ban való tartását megtiltotta, mivel oly darabokat 
tartalmaz, melyek a román népet a magyar állam 
ellen izgatják.

— Rejtély ei halálé «et. Liptó Szent-Miklóson, mint 
nekünk táviratozzák, tegnap Herz Fülöp odavaló 
gazdag polgár hirtelen meghalt. Végrendeletében 
összes vagyonát, a mely körülbelül háromszázezer 
forintot tesz, a liptó-szent-miklósi izraelita hitközség­
nek hagyományozta. Hers halála igen gyanús körül­
mények között következett be, ennek folytán a ható­
ság elrendelte a holttest felbonczolását. A bonczolás 
eredményét nagy izgatottsággal várják.

— Kozákok Bukovinában. Buján bukovinai falu­
nak. mint egy onnan érkezett távirat jelenti, ma 
kozák vendégei voltak. A Kainience-Podolskiben állo­
másozó 2. számú kozákezred tisztjei ugyanis az ez­
redparancsnok vezérlete alatt meglátogatták a Boján- 
ban állomásozó oszirák-magyiir Vludimir-huszárezre- 
det. A vendégek közt voltak Don-K'uban és Terek- 
kozákok s lovas tüzérek, hogy megnézzék a huszárokat, 
a kikről már annyi magasztaló bírálatot hallottak. A 
kaszárnyának, istállóknak, legénységnek és lovaknak 
megnézése után a tisztek Puchner huszárkapitány­
nak házában gyűltek össze reggelire. A nyelv külön­
bözősége daczára, bor mellett megértették egymást, 
s miután felköszőntötték a királyt, a Vlndimir-huszá- 
rokat, a háziasszonyt, a háziurat és az cszkadron 
tiszteit, ismét átmentek a határon állomáshelyükre.

— Rózsa Sándor csimborája. Említettük, 
hogy Csonka Ferencz, a Rádav-féle betyárvilág 
egyik hírhedt alakja e hét elején Szegeden késsel 
leszúrta az elfogatására kiküldött Szekula rendőr- 
biztost. A vén gyilkos, a ki alig két évvel ezelőtt 
szabadult ki Illaviiról — mint egy táv-rat jelenti 
— ma ismerte be azt a gyilkosságot is, a mely­
nek gyanúja miatt kedden letartóztattak. Beval­
lotta, hogy legutóbbi szlavóniai útja alatt Csigics 
Zsivojin horvát fuvarost meggyilkolta és testét 
összedarabolva a Bolus tó vizébe vetette. A meg­
gyilkolt ember kocsiját és lovait pedig eladta. A 
hetvennégyéves javíthatatlan gonosztevőt, a ki 
ezúttal alig kerüli ei az akasztófát, átadták a tör­
vényszéknek.

— Razzia a váróé közepén. Ma délelőtt az István- 
téren és a Rákóczy-téren nagy razziát tartott 
Szombathfalvy detektiv-fónük. Kilencz órakor reg* 
goi jelent meg n.igy rendőri segédlettel a Rákóczy. 
téren és onnan az István-térre ment át. Összesen 25 
közveszélyes egyént tartóztattak le, majdnem mind 
rovott előéletű, sőt 5 akadt közöttük, a kik egyers. 
m ndenkorra ki vanmk tiltva a fő'áros területéről.

= Tűz. Ma delben a horgouy-utcza 1. száma föld­
szintes ház padlásán, eddig ismeretlen okból tűz ütött 
ki, mely a telő egy részét gyorsan elhamvasztotta. 
A veszedelem elfojtására több őrség vonult ki.

= Betörés. Újabban ismét napról napra fordulnak 
elő betörések a fővárosban. Tegnap egy játékkereske­
désben s kél korcsmában fordultak meg a betörők s 
mára virradó éjjel a kerepesi-uti Bány.iy-vendéglöbe 
hatoltak be az udvarról. A betörőknei; vajmi kevés 
zsákmány jutott, mert mindössze 20 forint apró pénz. 
hez jutottak a főpinezér fiókjában.

= Öngyilkos-ág. Simon Róza, 17 éves leány, 
ma d lelőtt szüleinek szerec-en utcza 19. számú laká­
sán karbonsavat ivott s a maró méreg alig egy felóra 
alatt megölte. Tettének oka állítólag csalódott szere, 
iem. A rendőrség a holttestet a törvénvszéki orvos­
tani intézet halottas hizaba szállíttatta.

A magyar osztálysorsjáték 
húzása.

— Harmadik nap. —
Nem szűnő érdeklődés melleit ment végbe ma az 

osztálysorsjátek húzásán k harmadik napja. A vigadó 
terme ma m ir liarmadizben telt meg közönséggel, a 
melynek nagy része sorsjegyét, vagy sorsjegyeinek 
jegyzékét latija kézben, hogy rögtön észrevegyék, ha 
a szegény kis árvaleány az ö sorsjegye számát" húzza 
ki a szerencsekerékből.

A bizottság tagjai ma ugyanazok voltak, a kik teg-
u p, csak a számokat huzó árva leánykák voltak
mások az emelvényen.

A ma kihúzott számok a következük voltak :
32 3!) iS SS (nyert *000 kor.) 97 157 309 344 

(nyert 2'>U kor.) 392 412 426 472 485 4S7 522 534 
543 604 CkO fnyer: 2u0 kor.) GSS (nyert 1000 kor.)
691 7i 4 760 fnyert 200 kor.) SOI 829 843 889 904
9t< 972 1022 076 119 126 137 171 172 182 218 
282 295 313 317 344 409 (nyert 200 kor.) 438 586
639 652 6"- 721 73S 773 (nyert 200 kor.) 801 811
SOI 862 891 990 (nyeri 200 kor.) 2015 051 080 094
106 152 231 (nyert ÖOOO kor.) 327 352 358 368 378
463 585 fnyert 200 kor.) 616 622 671 698 702 714
f'ierl 200 kor) 722 805 862 895 938 958 967 
3007 011 076 123 136 139 332 358 394 437 444 
535 541 551 563 619 65S (nyert 200 korona) 667 
invert 400 korore) 736 742 760 764 813 862 
889 9-27 941 994 4108 156 160 337 344 370 537
542 584 640 649 718 893 931 936 944 958 970 
S 13 070 124 (nyert 200 koronát) 137 144 153 (nyert 
200 koronái) 184 188 258 350 358 389 454 456 502
51:: 518 538 575 5S5 630 662 749 756 816 852 912
6022 027 034 049 093 124 127 216 251 259 347
359 (nyert 200 koronát) 377 408 502 540 603 636 
672 694 697 717 773 788 (nyert 200 koronát) 803
844 845 912 (nyert 200 koronát) 960 966 7002 064
101 111 115 125 179 184 254 (nyert 200 koronát)
300 308 312 378 379 393 (nyert 200 koroná ) 426
593 596 603 70S 785 806 833 836 854 870 904 905
382 8093 227 234 343 357 387 418 512 (nyert 400 
koronát! 659 674 698 (nyert 200 koronát) 795 809 
820 834 963 9033 038 045 110 120 190 (nyert 200 
koronái) 195 (nyert 200 koronát) 273 290 295 316 
366 397 416 443 449 478 490 506 579 586 713 727 
782 792 870 900.

10014 015 035 065 101 149 159 322 337 367
(nyert 1000 koronát) 404 406 447 497 518 544
648 659 758 776 858 933 940 965 995 11061 078
120 142 145 152 175 177 342 354 396 468 480 532
562 614 7-29 734 751 801 803 814 938 (nyert 200
korona) 947 12030 041 063 086 118 137 154 159
181 197 262 265 311 (nyert 200 koronát) 357 420
472 490 537 548 583 660 685 702 773 815 (nyert
200 koronát) 883 903 971 977 13038 064 098 195
198 207 343 365 403 435 449 (nyert 200 koronát)
464 525 531 583 684 710 723 753 779 885 890 907
946 989 14027 079 090 131 168 260 315 316 379 
385 399 426 451 455 554 557 561 564 575 708 717 
804 806 819 832 865 873 (nyert 200 koronát) 895 
901 936 (nyert 200 koronát) 16058 143 155 161 
300 350 (nyert 200 koronát) 366 388 414 449 472 
523 532 544 548 617 658 667 674 692 722
871 883 902 943 944 975 1 6009 138 197 207 250
269 (nyert 200 koronát) 290 292 363 458 488 519 
568 581 610 699 708 (nyert 200 koronát) 701 708 
724 726 751 770 796 835 852 (nyert 200 koronát) 
885 964 972 989 17021 (nyert 200 koronát) 181 218 
293 307 338 (nyert 1000 koronát) 531 (nyert 200 
koronát) 573 733 751 783 820 967 18014 015 080 
114 129 137 (nyert 200 koronái) 195 196 337 426 
(nyert 200 koronát) 559 622 682 707 710 716 747 
778 853 856 904 921 (nyert 200 koronái) 19023 070 
098 216 245 275 283 355 382 388 499 571 665 792 
811 817 877 914 932.

20009 032 06u 078 163 164 (nyert 200 koronái) 
281 314 (nyert 200 koronái) 374 501 585 613 641 
659 690 810 852 914 (nyert 1000 koronát)
985 21043 (nyert 400 koronát) 035 142 158 217
(nyert 200 koronát) 225 239 244 255 267 293
333 386 494 496 588 668 (nyert 200 koronát) 672 
678 686 749 755 800 859 894" 965 969 982 22104 
153 240 (nyert 200 koronái) 244 326 372 382 476 
516 573 616 640 641 70U 71z 746 823 842 (nyert
200 koronái) 890 953 23004 041 061 074 110 133 
135 164 196 21s 265 298 443 450 (nyert 400 koro­
nát) 190 496 497 592 615 631 652 714 737 743 780
872 898 24026 096 157 197 221 239 267 294 311
365 401 (nyert 200 koronát) 487 491 514 521 543 
601 (nyert 200 koronát) 617 693 (nyert 200 koro­
nát) 747 749 797 900 980 26057 (nyert 200 koronát)
179 243 324 379 380 382 (nyert 200 koronát) 407
422 423 437 547 722 728 749 750 ““
26024 025 064 154 167 224 370 373 566 
(nyert 400 koronái) 640 660 675 694 724 838 
936 972 993 27021 053 104 177 284 325 400 
444 449 501 542 665 758 776 876 940 954 
28042 051 062 088 112 143 202 292 335 
424 (nyert 200 koronát) 453 506 577 607 683

815 836
600 639
838 915
400 406
954 999
370 386
683 780

805 823 842 893 913 917 943 967 29006 018 024 
197 334 451 536 559 562 616 (nyert 200 koro­
nát) 625 706 720 751 864 (nyert 200 koronát) 903 
948 976

30031 048 067 076 118 201 242 250 307 311 368 
375 167 522 558 582 584 588 630 643 689 712 (nyert 
200 koronát) 742 758 7S2 781 811 922 31002 023 
072 074 085 112 114 135 142 267 327 (nyert 200 
koronát) 333 443 480 549 (nyert 200 koronái) 651 
693 706 (nyert 400 koronát) 802 859 956 958 
32011 013 047 (nyert 200 kor.) 097 117 121 130 162 
164 227 267 300 (nyert 2C0 kor.) 303 304 400 (nyert 
200 kor.) 438 495 575 738 810 844 861 897 901 971 
33037 (nyert 200 koronát), 045 052 077 104 125 
155 163 212 276 289 (nyert 200 koronát), 302 331 
362 445 495 540 620 661 688 690 749 765 (nyert 
200 koronát), 914 933 981 34018 022 173 281 435 
507 552 (nyert 200 koronát), 57.3 626 695 701 
723 (nyert 200 koronát), 748 803 823 825 
35037 045 097 184 185 214 250 292 349 383 400 
448 581 703 777 (nyert 200 kor.) 785 (nyert 4000 
koronát) 787 794 817 864 36032 051 070 113 124 
141 143 (nyert 200 koronát) 145 304 306 313 320 
378 456 473 519 561 611 682 712 735 748 (nyert 
400 koronát) 752 753 754 757 767 823 882 889 971 
982 37057 078 121 207 220 222 252 276 328 372 
404 421 540 555 569 627 812 838 918 920 999 
38001 128 215 242 301 320 331 4C4 
442 447 512 716 723 727 754 755 (nyert 
200 koronát) 821 910 (nvert 200 koronái) 
931 944 962 39043 063 070 116* 133 140 144 222 
262 326 339 414 462 503 (nyert 200 koronát) 520 
587 652 692 707 810 811 822 823 (nvert 200 ko­
ronát) 852 862 (nyert 200 koronát) 874 918 927 
942 958.

40001 149 205 239 259 (nyert 200 koronát) 310 
312 317 32S 357 424 437 532 583 605 714 (nyert 
4OO koronát) 717 874 910 911 930 991 999 41046 
053 091 114 128 140 152 (nyert 200 koronát) 190 
234 (nyert 4000 koronát) 304 306 360 (nyert 
200 koronát) 378 460 463 658 662 788 
840 SSS S92 905 930 931 945 42037 OSI 
131 163 169 212 250 255 363 377 390 396 
406 413 541 558 626 680 729 797 870; 43032 
039 073 076 CSŐ 137 202 263 306 313 353 399 519 
536 586 608 818 859 SS4 902 942 956 994; 44022 
029 (nyert 200 koronát) 031 060 (nyert 1000 koronái) 
093 190 197 245 279 301 366 376 431 470 532 654 
720 754 791 921 946; 45040 129 151 (nyert 200 
koronát) 178 199 232 29t 31S 329 383 498 530 533 
(nyeri 200 koronái) 552 720 (nyert 2U0 koronát) 750 
789 813 (nyert 20U koronát) 8:9 S47 S53 854 869 
(nyert 200 koronái) 46030 U62 126 162 222 -261 275 
277 388 422 4iG 452 479 466 4S6 491 622 683 684 
733 /43 760 844 890 917 943 47007 (nyert 200 ko­
ronái) 093 151 192 200 237 246 356 370 410 (nyert 
1000 koronái) 424 (nyert 2000 kor.) 451 530 556 
594 598 639 (nyert 400 kor.) 668 773 862 917 951 
48061 091 102 108 117 129 143 182 219 295 409 
414 478 489 503 506 584 (nyert 400 koronát) 647 
650 665 675 (nyert 200 koronát) 678 731 745 816
817 852 867 879 895 9CS 974 49017 050 051 085 
196 236 255 380 39u 410 416 454 506 514 519 
(nyert 200 koronát) 557 623 666 (nyert 200 koronát) 
681 714 751 746 785 80S 809 814 818 849 (nyert 
200 koronát) 881 908 920 921 981.

50003 048 053 077 109 120 154 ISO 212 (nyert 
200 koronát) 218 267 375 436 482 488 516 530 751 
842 (nyert 200 koronát) 865 876 917 51046 134 230 
233 288 360 (nyert 400 koronái) 484 400 413 414 
490 (nyert 200 korona) 558 616 674 679 70S 735 
767 804 832 866 (nyert 4OO koronái) 880 940 998 
52152 172 303 394 406 450 462 467 476 (nyert 
4000 koronát) 502 598 601 613 637 651 744 766 
783 (nyert 200 kor.) 799 811 812 832 892 914 53003 
009 028 113 I.16 211 234 364 (nyert 200 kor.) 
396 (nyert 200 koronát) 411 449 465*534 546 555 
602 (nyert 200 koronát) 673 (nyert 200 koronát) 814 
(nyert 200 koronát) 826 849 879 896 980 935 64052 
081 093 162 236 313 326 373 374 419 483 551 556 
(nyert 200_ koronát) 604 622 626 654 659 714 738 
/45 750 773 823 867 921 (nyert 200 koronát) 950 
56022 (nyeri 200 kor.) 063 091 111 137 266 (nyert 
260 kor.) 442 456 478 493 501 553 696 923 986 
66009 029 032 063 090 091 153 212 213 (nyert 
1000 kor.) 275 315 514 675 692 712 728 733 881 
975 980 57008 064 087 144 162 171 220 249 263 
(nyert 200 kor.) 303 341 364 (nyert 200 koronát) 
391 440 457 515 642 675 729 778 855 872 923 
974 977 58022 043 200 208 303 370 389 438 
510 534 542 584 653 663 670 (nvert 4000 koro­
nát), 809 (nyert 200 koronát). 590"l0 043 052 136 
(nyert 200 koronát), 315 327 331 480 500 570 692 
807 879 920 982.

60024 (nyert 200 koronát), 028 031 038 088 110 
152 181 242 318 337 359 372 491 (nyert 200 koro­
nát). 502 594 742 756 792 805 966 61059 087 170 
278 377 430 462 508 509 535 550 578 620 685 723 
(nyert 200 koronát) 755 773 (nvert 200 koronát)
818 62009 130 137 187 232 (nyert 200 koronái) 
250 346 348 350 365 (nyert 200 koronát) 385 408 
4c7 4SI 489 492 563 576 652 655 714 726 757 903 
923 935 972 63069 101 118 179 203 247 386 450 
(nyert 200 koronát) 530 601 633 659 668 778 (nyert 
-00 koronái) 784 830 851 894 900 (nyert 200 koro­
nát) 935 64003 012 036 060 083 105 124 154 155 
207 (nyert 4OO koronát) 218 223 258 285 320 
367 379 380 468 475 476 502 548 711 762 798 
803 824 (nyert 200 koronát) 844 951 960 967 992 
65003 092 122 141 188 204 220 287 365 375 376 
(nyert 200 koronát) 406 441 481 522 623 644 672 
674 804 826 855 875 892 (nyert 200 koronát) 904 
949 963 986 (nyert 200 koronát), 66007 (nyert 200 
koronát) 035 105 108 117 (nyert 400 koronát) 121 
191 212 311 347 370 388 407 429 431 432 492 536 
543 561 590 645 664 681 (nyert 200 koronát) 700
747 835 (nyert 200 koronát) 858 879 963 67009 074 
077 134 211 (nyert 200 koronát) 258 361 364 489 
492 517 519 645 694 (nyert 200 koronát) 810 832 
901 (nyert 200 koronái) 907 978 68095 148 153 178 
211 246 343 453 454 554 567 589 (nyert 200 ko­
ronát) 687 704 774 885 887 938 951 69128 178 
205 229 234 262 341 385 408 462 511 535 538 569 
618 719 783 817 829 950 973 986.

70001 064 072 155 201 218 280 358 383 450 
460 518 545 553 604 619 620 655 675 704 742 759 
795 808 888 893 909 912 920 943 947 984 (nyert 
200 koronát) 71011 060 074 132 146 185 194 221 
222 258 270 338 383 388 406 469 511 628 634 
(nyert 200 koronát) 635 682 696 711 773 919 920 
926 998 73011 073 (nyert 200 koronát) 111 239 
286 380 394 403 469 585 (nyert $00 koronát) 688 
778 781 909 943 73019 067 069 096 110 115 
240 263 288 296 (nyert 200 koronát) 305 331 
367 417 492 (nyert 200 kor.) 497 552 582 598 602 
609 (nyert 200 koronát) 637 645 648 685 693 737
748 (nyert 4OO koronát) 879 880 973 977 992 
74090 197 321 622 695 698 717 751 795 830 961 
984 76020 067 103 122 123 199 388 392 (nyert 200 
koronát) 432 (nyert 200 koronát) 576 582 673 698 
718 776 814 819 913 955 76023 135 193 317 326 
355 461 (nyert 400 koronát) 518 594 619 621 
634 655 696 742 758 797 824 848 851 918 964 
77006 029 044 097 100 105 171 282 299 303 326 
503 564 583 766 770 786826 868|893 923 77111 165 
230 328 343 (nyert 400 koronát) 375 398 399 422 
431 448 532 539 534 597 672 733 (nyert 200 koro­
nát) 771 772 798 843 844 845 863 879 79057 067 
080 091 101 111 112 114 118 124 174 240 
261 282 339 350 397 429 492 591 600 646 
(nyert 200 koronái) 647 670 720 793 817 840 867

80023 038 055 173 183 210 262 268 512 527 634 
656 665 715 820 831 835 860 882 924 973 997 
81025 050 166 197 265 321 344 365 420 
468 539 551 561 629 804 823 834 953 
83018 027 034 042 117 147 169 189 191 206 212 
294 (nyert 200 koronát) 322 368 376 (nyert 200 ko­
ronát) 386 404 479 484 526 623 636 673 683 686 
695 727 730 (nyert 200 koronát) 744 774 797 916 
933 952 83098 112 149 253 254 283 337 407 470 
611 633 643 687 716 721 731 736 737 748 771 810 
824 898 912 84017 122 211 220 330 364 478 490 
544 547 605 646 652 654 730 743 S19 853 (nyert 
200 koronát) 899 84039 124 164 185 li-5 227 409

418 522 537 602 626 637 669 725 762 882 906 912 
86080 174 270 271 321 347 348 356 446 475 489 
497 534 558 604 (nveri 200 koronát) 7ö$ 761 765 
773 807 872 934 948 954 87617 018 046 085 179 
259 266 313 355 363 41b 454 497 582 645 687 
787 80S 893 914 918 961 88026 (nyert 200 koronát) 
038 201 205 238 354 386 382 160 453 
526 550 (nvert ?0O koronát) 563 620 632 
691 640 714" 812 886 901 907 924 984 
89203 62 63 68 091 030 186 284 304 320 330 387
419 fnyert 200 koronát) 406 Í09 (nyeri 200 kor.), 
510 (nyert 60 000 koronát). 559 535 502 591 611 
650 749 767 811 840 866 895 924 955 969.

90028 34 61 131 192 260 386 invert 200 k.). 462 476 
562 552 581 652 645 797 789 719 755 808 819 943 
(nyert 400 koronát), 91005 (nyert 400 koronát), 39 
114 117 137 159 (nyert 200 koronát), 226 254 335 
288 482 494 421 568 552 541 610 (nyert 200 kor.) 
686 680 610 (nvert 200 kor.) 710 876 886 911 927 931 
949 955 92031 077 57 151 254 456 442 556 650 676 
723 735 742 790 929 940 93025 090 142 145 194 170

640 
934 
380 
607 
745

211 -248 296 325 447 486 (overt 200 kor.) 633 
656 689 707 776 793 802 801 848 856 893 
94064 75 104 166 205 22í 220 291 295 338 
426 (nyert 200 kor.) 429 434 420 482 501 576 
632 647 (nyert 400 koronái) 638 688 693 728
791 803 937 (nr rt 200 kor.) 973 994 (nvert 200 kor.) 
971 95033 171 167 314 353 423 469 461 193 510 
518 548 540 549 556 572 632 696 714 748 712 796 
816 818 894 927 906 834 989 96071 121 148 (nyert 
4OO koronát) 235 252 299 301 (nvert 200 koronát) 
392 408 443 475 fnyert -200 koronát) 489 586 668 
687 732 802 960 969 97039 067 257 274 393 401 
432 491 498 560 622 635 671 696 981 98040 
050 016 048 151 200 206 261 263 318 422 467 
(nyeri 200 koronái) 534 629 (nyert 200 koronái) 
613 643 697 763 (nyert 200 koronát) 751 805 861 
903 99054 115 125 123 145 237 (nyeri 200 kor.) 
328 309 469 531 775 805 (nv-rl 20Ö koronát) 895 
(nyert 200 koronái) 882 906 954 966.

íiarasztin és a 
■! -lésre is maga a

háztulajdonos, Budapest,

= Telkek e. adása, 
budai Rózsi hegyen 
tulajdonos, Müller La'o
Rostély-utcza 5. szám.

— Nagyhírű gyógyszerek. Kövéreknek és asth- 
másoknak a «Fucus», mely az cihája sodást min­
den kellemetlen utóhatás nélkül csökkenti és a lég­
zést könnyűvé teszi. Ara egy üveg I-sö számnak 2 
forint. A «Ca: dopatia» gyengélkedőknek, senyves, 
angol-és görvélvkóros gyermekeknek 'és felnőtteknek, 
vérszegényeknek, idegeseknek és főkép mellbelegek- 
nek, soványság elleni szer, egy üveg ára 2 frt. 
Gyógyszertáramb in felállított pontos mérleg, a test 
súlyának ellenőrzésére a t. - özönség rendelkezésére 
áll- A Cocam-pastilla görc-ös köhögést, gée-ehuru- 
tot és rekedtséget azonnal megszünteti. Prospektusok 
mindenkinek szívesen kübl inek. Kanható Hazslinszky 
Károly gyógyszertárában. Budapest, Vili. Sáudor-tér 
és Rökk Szilárd-utcza sarkán.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Budai színházak Pozsony uláu Budán van a 

legrégibb színház M gv.irországon. Több mint száz 
esztendeje, hogy Budán német, majd masrvar színtár­
sulatok rendszeres előadásokat tartanak. E"nagy múlt­
nak a történetét érdekesen tárgyalja dr. Országh 
Sándor egy kis könyvben, a mely «Budai színházak 
és játékszín 1783 — 1895.» ez innen mo=t hagyta el a 
sajtói. A könyvecske különben nemcsak ,-. lörténettel 
foglalkozik, hanem aktuális théraát is tárgyal : a bu­
dai állandó színház kérdését. Dr. Országh" véleménye 
szerint e kérdés tisztázására és a színház felállítá­
sára hosszabb idő szükséges, miért is a mellett van 
hogy a várszínház és a nemzeti színház között levő 
szerződést, a mely 1896. október 1-eu lejárt, újabb 
10 évre meghosszabbítsák.

- A városligeti színkörben október 20-ikán, 
vasárnap két előadás lesz. Délután 3 órakor fél hely-
rákkal «Uj honpolgár», este pedig rendes helyárak­

kal «A molnár es gyermeke» czimü népdráma kerül 
színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A köxépitési bizottság ma Utálatán ülést tar­

tott Kun Gyula elnöklete aiatt. A napirend előtt 
Kármán Lajos bízótt-ági tag arra kérte felszólamlá­
sában,az elnököt, hogy az ulczajelző-táolák ugv helyez­
tessenek el, hogy mindenki áltál látható legyen és 
minden utazásaikon nagyobb táblák alkalmaztassanak. 
Az elnök megígéri, hogy az idevona.kozólag szüksé­
ges intézkedéseket megteszi. Fächer József az ellen 
szólalt föl, hogy az Andrássy-ut egyik háza szemrontő 
rikító színnel van befestve. Kéri az elnököt, hogy 
intézkedjek annak az eírendeiese iránt, hogy az épí­
tészeti szabályzatba ütköző világos szín helyett mást 
alkalmazzanak. Az elnök kijelentette, hogy a dologban 
el fog járni. A X. kér. elöljáróság előterjesztést tesz 
az iránt, hogy a köbanyai sertésszállások közt fekvő 
utczák világtiasa szaponl lasstk. A mérnöki hivatal 
javaslata és sArnstein Henris pártoló fölszólalása 
után a bizottság az előterjesztéshez hozzájárult. A II. 
kér. választmány az Irma-tér rendezését kérelmezte. 
A bizottság az idevonatkozó tervet, a melynek keresz­
tülvitele 45,000 friba kerülne, ezúttal mellőzie. A köz­
ponti vásárcsarnokhoz vezető közlekedés biztosítása 
végett a mérnöki-hivatal szükségesnek tartja az Irma- 
utczában levő Illés Károly-fele telek kisajátítását, 
Preuszner József s az elnök pártoló és Scheich 
Károly ellenző iőiszólalása után a bizottság nozzá- 
járult a mérnöki hivatal javaslatához.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— TJJ egyesület. Az alakuló «Kossuth Lajos női­

kor» vasarnap, e lió 20-án délután 3 urakor a buda­
pesti függetlenségi és 48-as polgári kör dísztermében 
közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nagyváradi László-nalom bűnügye. A

Lászió-malom bünperét ma nagy érdeklődés mellett 
folytattak. Az első tanú — mint tudósítónk távira- 
tozza — Bartók Jakab felügyelő volt. ki azt vallotta, 
hogy a malom üzlete 1882. ev óta folyton hanyatlott. 
Hamis könyvvezetésről nem tudott, szívességi váltók­
ról azonban van tudomása. Schatz Henrik * a malom 
volt segédkönyvvezetője, a helytelen elkönyvelést sej­
tette. A főkönyveket nem ő vezette, a hamisitásröl 
nem volt tudomása. Az évi zárszámadás eredeti fogal­
mazványnyal nem egyezett. Benedek Adolf segéd­
könyvvezető a hamisítást nem vette észre. X törvény­
szék rövid tanácskozás után az összes tanuknak raeg- 
esketését elrendelte. Igen érdekes volt Reiszmann 
Mór és Bartók Jakabnak Schatztzal való szembesítése, 
aki szemükbe mondta Reiszmannak és Bartóknak’ 
hogy a felügyelő bizottság tagjai csak a mérleg vég­
szamait néztek meg, azután aláírták, a nélkül, hogy 
megvizsgálták volna annak tételeit. Az erdekes tár­
gyalás valószínűleg holnap e=te ér csak veget.

— Takács Zoltán bűnügye. Takács, Zoltán 
előtt, mint mai számunkban megírtuk, tegnap délben 
hirdették ki a törvényszék vádhatározatát, mely sze­
rint a vizsgálati fogságot továbbra is femartjak. 
Takács ma Vargha Ferencz előadó bíró elé vezet­
tette magát, a kinek kijelentette, hogy megnyugszik a 
törvényszék határozatában. Az erről felvett jegyző­
könyv végére a következőket irta: «Megnyugszom a 
védőmmel történt megállapodáshoz képest, de csak 
azért, hogy a végtárgyalást siettessem. Ennélfogva a 
vádhatározat jogerőssé vált és igy mi sem állja útját 
annak, hogy a végtárgyalást a jövő hó tizenötödikén 
megtartsák. Takács ügyével együtt tárgyalják ifj 
Berecz Antal újított perét is, a melyre egész sereg 
uj tanút, köztük Valkó Lajost, a leszámítoló bank 
igazgatóját és a Berecz-leányokat is beidézik. A biin- 
pör tárgyalása elé élénk érdeklődéssel tekintenek a 
jogászok.
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— Bokroii Elsk koran&tannja. A szerencsétlen
rdset ért Bokross Elek ügyeben a budapesti tör­
vényszék tudvalevőleg négyévi fegynazra Ítélte a 
múlt évben Karácsonyi Gyula volt bonezhidai kör­
jegyzőt, a kire a tárgyalás folyamán kiderült, hogy 
topott, csalt, váltót hamisított, sőt feleséges ember 
‘étére újra meg is nősült. Az elkövetett büuei közül 
azonban az volt a legérdekesebb, hogy elment dr. 
Győri!y Gyula ügyvédhez, Montbach bárónő képvise­
lőjéhez és előadta, hogy Bokross ellen azért szüntet­
ték meg a bűnvádi eljárást, mert ő két háromszáz 
forintos váltóért hamisan vallott az érdekeben. Mi­
után Bokross koronatanúja úgy tüntette fel a dolgot, 
mintha jóvá akarná tenni a hibáját, Győrffy az elzá­
logosított váltókat kiváltotta, a mikor nemcsak az 
tűnt ki, hogy Bokross Eleknek, Bokross Bélának és 
Hegedűs Sándornak a váltókon levő aláirása hamis, 
hanem még az is, hogy Karácsonyi a Győrffy nevére 
:s hamisított váltót. A kir. tábla ebben az ügyben 
formai hibák miatt uj tárgyalást rendelt el, a melyet 
ma délelőtt kellett volna megtartani ; minthogy azon­
ban néhány tanú nem jelent meg, a törvényszék el- 
halasztani volt kénytelen. Dr. Földes Árpád, Kará­
csonyi védője, védenezének ideiglenes szabadlábra 
helyezését kérte, ezt a kérelmet azonban a törvény­
szék megtagadta.

— A kőbányai szerelmi dráma. Megemlékeztünk 
arról a szerelmi drámáról, a melynek a hőse Lincz 
János kőbányai sörfóző volt, a kit egy névtelen levél­
ben arról értesítettek, hogy menyasszonya, Németh 
Apolónia megcsalja. Lincz még akkor éjjel iesbe 
állott és mikor látta, hogy menyasszonyától egy 
férfi jön ki az ablakon, bement a házba és a hűtlen 
leányt megölte. A gyilkos söríőzőt elfogták és a tör­
vényszékhez kisértek; a hol Horváth Sándor vizs­
gálóbíró előtt beismerte, hogy előre megfontolt szán­
dékkal követte el véres tettet. A vádlott viselkedése 
azonban azt a benyomást tette a bíróra, hogy Lincz 
elméjében megzavarodott, miért is a törvény­
szék orvosszakértokkel való megvizsgálását ren­
delte el.

— Bírósági kinevezések. A király az igazságügy­
miniszter eióterjesztesére — a mint értesülünk — 
dr. Schulcz Ágoston perlaki kir. járásbirósagi al- 
birót az Ipolysági kir. ügyészséghez aiügyészszé, 
Mészáros István sátoralja-ujhelyi kir. törvényszéki 
jegyzőt ugyanazon törvényszékhez, Puscarin Zaka­
riás medgyesi kir. járásbirósagi aljegyzőt az abrud- 
bányai. Kroner Géza rózsahegyi kir. törvényszéki 
aljegyzőt a baáni. Tér fi Dezső ujaradi kir. járásbiró- 
sági es Török János n. gykikindai kir. törvényszéki 
aljegyzőt a zsombolyai, vt-gül dr. Gáspár Lajos 
nyil ai gyakorló ügyvédet a nyitrai kir. járásbíróság­

hoz albirákká nevezte ki, továbbá Ernuszt Gyű,a 
zsombolyai kir. járásbirósagi albirónak eddigi minő­
ségében saját kérelmére a nagykikindai kir. járás­
bírósághoz leendő áthelyezései megengedte.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Lefkovics Albert pénzügyigazgató­

sági kataszteri biztos e hó 13 án Rimaszombaton elje­
gyezte Bródy Matildot, Bródy Bertalan odavaló keres­
kedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Kovásznál Kovásznay Margit urhölgy e kó

16-án. 23 éves korán, n meghalt Tapió-Sülyön.

A közönség köréből.

czimü amerikai diszmünek tizenhatodik füzete

ár megjelent

isi a iá
a kővetkező tartalommal:

Washington szilfája és emlékköve Cambrid- 
gebsn Massachusetts.

Három sir a budapesti temetőben.
indenedence-Hail (Függetlenségi ház) Phila­

delphiában.
A régi várcs-k’pu Szt.-Augusztinban, Florida.
Az ,Alcazar- ..Cordova- és „Po ce de 

Leon szállodák Szt.-Augusztinban, Florida.
Windy Point, (Szélcsúcs), Pike’s Peak, 

Colorado.
Sziklalakások. Mancos Canyon, Arizona.
Shoshone-vizesések, Idaho.

Grand Canyon- (nagy sziklahasadék) Jel- 
lowstone, National Park.

Az óriás Geyser krátere (Giant Geyser) 
Jellowstone Hood-hegy, Oregon.

A három testvér, Canmore, canadai Pacific- 
vasut.

Kjrályhasadék (Rryal Gorge), Colorado.
El Cspitan a Josemitvölgyben, California.
Wawona- a nagy fa, a Mariposa-ligetben, 
California eí de ias animasi szakadék
Ccloradoban.

Egy füzet ára 30 krajezár.
Postai szétküldéssel 35 krajezár.

E diszmü minden vevője ingyen megkapja 
Koppay József tanár «A sólyomvadászno» 
czimü festményét. Vidékre való küldésért
50 kr fizetendő.

A hivatalos lapból.
Anyakönyvvezetök. A belügyminiszter Torontál 

vármegyében a bendrai anyakönyvi kerületbe Porgách 
Miklós községi Írnokot, a lorontál-szecsányi anya­
könyvi kerületbe Kurtz Fülöp községi orvost, a ro- 
mán-kécsai anyakönyvi kerületbe Kanzich János 
segédjegyzőt, a nagy-tószegi anyakönyvi kerületbe dr. 
Stricker Pétert, a Csanádi anyakönyvi kerületbe 
Buday Karoly s-'gédjegvzöt, a m -pádéi anyakönyvi 
kerületbe Meller János segédjegyzőt, a bocsári anya­
könyvi kerületbe Orosz József p jsiamestert; Baranya 
vármegyeben a vaszari anyakönyvi kerületbe Albert 
István községi tanítót acyakönyvvezető helyettessé, 
Loserth Mihály jegyzőt az íbafaí anyakönyvi kerü­
letbe, Soff man Gyulát a m.-herteiendi anyakönyvi 
kerületbe ; Győr vármegye területén a felpéczi anya­
könyvi kerületbe buti Márton ág. ev. tanítót, a 
mező-őrsi anyakönyvi kerületbe Szabó Iván ev. ref. 
tanítót, a taápi anyakönyvi kerületbe Szabó Gábor 
er. ref. tanítót, az abdai anyakönyvi kerületbe 
Spaak Alajos nyug. főreáliskolai tanárt, az öttevényi 
anyakönyvi kerületbe Bodor Fióris utmestert, aráról 
anyakönyvi kerületbe Vadász Pál bírót, a nagy- 
móriczhidai anyakönyvi kerületbe Sas József ág. ev. 
tanítót, a ténvői anyakönyvi kerületbe Szabó Sándor 
4g. ev. tanítót, a nyulfalui anyakönyvi területbe 
Dobrovich Árpád magánzót anyaköoyvvezető helyet­
tesekké a születési és halotti anyakönyvek vezetésére 
terjedő hatáskörrel kinevezte.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Péntek Farkas és Péntek Farkasné született

Szüszek Gizella keszthelyi államilag segélyezett köz­
ségi polgári fiú-, illetve felső leányiskolái rendes ta­
nítót és tanítónőt eddigi minőségében a turócz-szent- 
mártoni állami polgári leányiskolához, Mátyás Jenő 
okleveles tanítót a felvinczi állami elemi iskolához, 
és Szabó Ilona aranyos-rákosi állami elemi iskolai 
rendes tanítónőt ugyancsak a felvinczi állami elemi 
iskolához jelen minőségében áthelyezte.

Ügyvédi kamarákból. A brassói ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy Gödry János hosszufalusi ügy­
védet, elhalálozása következtében, az ügyvédi kamara 
lajstromából törölte és irodája részére a halaszthat- 
lan teendők teljesítésére dr. Vájná Gábor brassói 
ügyvédet rendelte ki.

TÁVIRATOK.
Becs. okt. 18. Czirákv Béla grófkülügyminisz­

teri osztályfőnök, saját kérelmére legközelebb kül­
földre fog kiküldetést kapni.

Becs, okt. 18. A király táviratilag tudakozó­
dott Tuuffe volt miniszterelnök állapota felöl. 
Ellischanból jelentik, hogy a gróf állapota tartó­
san javul.

Paris, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma néhány szocziálista képviselő a car- 
mauxi ügyben kihallgatáson volt Ribot miniszter, 
elnöknél. Ribot kinyilatkoztatta, hogy elő fogja 
terjeszteni a kamarának azokat az utasításokat, 
melyeket a kormány a carmauxi prefektusnak 
adott, nem tér ki az elől, hogy azokat a rend­
szabályokat, melyeket az utasítások végrehajtására 
meghoztak, vita tárgyává tegyek. Carmauxban az 
izgalom még folyton tart. (N. Fr. Pr.)

Paris. okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nincs rá kilátás, hogy a budgel-bizolt- 
ság a költségvetés tárgyalását a kamara megnyi­
tásáig befejezi. (N. Fr. Pr.)

Páris, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Jour, mely néhány nap óta szenzá- 
czióban dolgozik, megtámadja Faye matematikust 
ama toasztja miatt, melyet a drezdai irodalmi 
kongresszuson Vilmos császárra mondott. Mi — 
úgymond a lap — fiai vagyunk a 25 év előtt 
német golyók által elesetteknek, Fayenak a csá- 
csart éltető szavait el kell törölni. Hogy Faye az 
akadémia tagja, az nem ad meg neki más jogot 
mint azt, hogy tudományáról tegyen tanúságot 
Németországban. A művészeteknek" és tudomá­
nyoknak nincsen hazájuk, de mint a becsület- 
rend főtisztjének nem állott jogában Vilmos csá­
szárt felköszönteni, a ki ép most gúnyol ki ben­
nünket lotharingiai látogatása által. (N. Fr. Pr.)

Pária, okt. 18. Ma kezdték tárgyalni az esküdtszék 
előtt Magnier szenátor ellen indított pert. Vádlott 
kihallgatása alkalmával lapjának, az «EvenemenU-nek 
nehéz helyzetét ecseteli és a déli vasút ügyében kije­
lenti, hogy a társasággal a szerződést csak mint hír­
lapíró kötötte és sohasem adta el magát Reinach 
bárónak.

Paris, okt. 18. Mint itt félhivatalosan jelen­
tik, a porta által elfogadott rendezés megengedi, 
hogy keresztények közhivatalokat viseljenek, hogy 
az örmény főbiztos mellé keresztény hivatalnokok 
oszlassanak be, és hogy hat örmény kerületben a 
muzulmán hivatalnokok mellett keresztény titká­
rok is működjenek. A porta kötelezettséget vállal 
továbbá a fogságűgv rendezésére nézve, amnesz­
tia kibocsátására, valamint a helyi rendőrségre és 
a Hamadie-ezredek rendezésére nézve.

Madrid, okt. 18. Havannából jelentik, hogy 
a felkelőkkel folyton csatározások vannak, melyek 
a kormánycsapatok győzelmével végződnek.

Krisztiania, okt. 18. Hangland államtaná­
csos, a mérsékelt párt tagja egy politikai gyűlés­
ben tegnap ecsetelte a helyzetet. Megalakult ugyan 
— úgymond — a közvetítő kormány, de a nehéz­
ségek ezzel még nem szűntek meg, sőt ellenkező­
leg, csak most kezdődnek igazán. Most az képezi 
a föfeladatot, hogy az unió kérdése Norvégia és 
Svédország egyenrangúsága alapján kielégítően 
megoldassák. Szónok erélyes munká,kodásra hívja 
fel a politikai faktorokat, hogy a viszály az unió 
kérdésében tiszteséges utón végre megszűnjön.

London, okt. 18. A Reuter-ügynökség 
jelenti Hongkongból: A japánok e hó 
16-án elfoglalták Formose szigetén Tacsut. 
Tai-Van ágyúzására minden előkészületet 
megtettek. Ez a város a fekete zászlósok 
birtokában van, a kik nem fogadták el a 
japánok ama követelését, hogy a várost 
feltétlenül adják át. E szerint heves harcz 
várható.

Stuttgart, okt. 18. Határozottsággal állítják, 
hogy gróf Zichy itteni osztrák-magyar követ leg­
közelebb elhagyja ezen állását s más diplomá- 
cziai alkalmazást nyer.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az itteni franczia nagykövet meghívta Sváj- 
ezot az 1900-iki párisi kiállításon való részvételre. A 
szövetségtanács egyelőre köszönetét fejezte ki és vég­
leges elhatározását fentartotta magának. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A petrőleum-kartell. A galicziai nafta-iparosok 

iembergi ertekezlete, mint lapunk múlt szamában 
megírtuk, a termelők szervezkedését határozta eh 
hogy a petróleum-ár.k csökkenése ellen védekez­
hessék. Más szóval kartellt akarnak létesíteni. A 
petróleum-árak csökkenése természetes folyománya 
annak, hogy a termelés az utóbbi időben óriási mér­
tékben megnagyobbodott. Már most bajos elképzelni, 
hogy milyen módon akarják a termelést korlátozni. 
Csak nem akarják tán a nafta-források egy részét 
bedugni ? Szerencsére a kartell a bányatulajdonosok 
érdekeinek sokfélesége miatt aligha fog létesülhetni- 
Különben a nyersolaj termelők mozgalmához már a 
finomítók is csatlakoztak és pár nap múlva Buda­
pesten értekezletre gyűlnek össze. Ezek viszont a 
már fennálló kartellt féltik és pedig nem ok nélkül.
A galicziai nyersolajtermelés ugyanis az utóbbi idő­
ben olyannyira emelkedett, hogy most már egész 
Ausztria-Magyarország petróleum-szükségletét képes 
fedezni. Ezáltal azoknak a finomítóknak, melyek eddig 
csak amerikai és orosz nyersanyagot dolgoztak fel, 
nagyon megnehezedik a helyzete, minthogy ezután 
sokkal erősebb koukurrencziával kell számolniok.

í A korona-értékű váltópénzekről ma a követ­
kező kimutatás jelent meg: A harmadik negyed vé­
géig veretett: 51,404.688 egy koronás, 18.000.000 
korona húsz- és tizfilléresekben, 2,273.452 korona 
kél- és egyfilléresekben. Forgalomba került a harma­
dik negyed végéig 48,265.827 egykoronás 15,220.780 
korona 20 és 10 filléresekben és 1,311.984 korona 2 
és 1 filléresekben. Maradt tehát készlet a harmadik 
negyed vegén: 3,188.861 egykoronas, 2,779.219 ko­
rona 20 és 10 filléresekben és 961.467 korona 2 és 
1 filléresekben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szerb sertéseit behozatala. A szerb ser­

tések sokáig húzódó ügyét végre elintézték és ok­
tóber 20-ától kezdve ismét szabad lesz egészséges 
sertéseket Szerbiából behozni. Az erre vonatkozó 
rendelet mai kelettel pár nap múlva jelenik meg 
a Budapesti Közlönyben. A rendelet értelmében 
október 20-tól november 9-ig hetenkint 3500 
sertést hozhatnak be Szerbiából, november 9-től 
kezdve további rendelkezésig 5000 sertést. Egye­
bekben pedig a fennálló állategészségügyi egyez, 
tnény szabályai változatlanul érvényben ma­
radnak.

* A főváros a kőbányai plaoz ellen. A székes- 
főváros közgazdasági és közélelmezési bizott­
sága ma délután 4 órakor Matuska Alajos tanács­
nok elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés egyedüli 
tárgyát a ferenezvárosi pályaudvar petroleumrako- 
dójában berendezett sertéskonzum vásár további 
föntartása iránt a földmivelésügyi miniszterhez in­
tézett fölterjesztésre érkezett miniszteri leirat ké­
pezte.

E válaszában kiemeli a földmivelésügyi miniszter, 
hogy főczélként lebeg szemei előtt az a föladat, hogy 
a most már vészmentes kőbányai piaczot mielőbb 
vissza kell adni a forgalomnak, már pedig ezt sze­
rinte nem lehetséges elérni másként, mint az által, 
ha -az ott még meglevő sertések eladatnak. Ennek 
pedig útjában áll a ferenezvárosi konzumvásár és 
ezért magasabb, országos érdekeket tartva szem előtt, 
nem engedélyezheti a konzumvásár további fönnállá­
sát. A konzumvásár beszüntetésével még nem 
szenved kárt a fogyasztó közönség, mert a kőbá­
nyai sertéskereskedők együttesen kijelentették, hogy 
készletben levő áruikat 54 — 55 krajezár napi ár 
mellett bocsájtják áruba. A kőbányai piaczczal pa­
rallel vásárt nem engedélyezhet, mert ez a kőbányai 
exportot gyöngítené. A közgazdasági és közélelmezési 
ügyosztály e miniszteri leiratra előterjesztést tesz a 
tanácshoz, melyben kifejezést ad annak, hogy a fővá­
rosnak, mint a vásárjog tulajdonosának szabadságá­
ban áll vásárt tartani, vásári berendezéseket létesí­
teni és azt az intézményt, mint a közélelmezési 
igazgatásnak egyik szervét, köteiességszerüen hasz­
nálni.

Ebből kifolyólag azt az előterjesztést teszi, hogy a 
főváros fejezze ki tiltakozását a földmivelési miniszter 
rendelkezéseivel szemben, a melyek a vásárjognak 
gyakorolhatását lehetetlenné teszik. Kutatva amaz 
okokat, a melyek az idézett miniszteri leirat kibo­
csátására vezettek, az előterjesztés ama nézetének 
ad kifejezést, hogy az az amúgy is kiváltságos hely­
zetben levő kőbányai hizlalók védelmére szolgai a 
fogyasztóközönseg és a tenyésztők vitális érdekeinek 
ellenere. Különösen kiemeli a ferenezvárosi lerakodó 
életképességét, a melyen ez évi julius hó 3-ikátol 
október hó 5-ikéig 56.056 darab sertést raktak ki és 
a hol a sertésárak a könnyű fajtánál 40 krtól 51 kng, 
a nehéz fajtánál 51 kr es 54 kr kötött alakultak es 
a minek következtében bebizonyosodott, hogy lehet a 
sertéshúst olcsóbban áruba bocsátani, mint a hogy 
azt a kőbányai hizlalók teszik, és pedig teljes kizáró­
lagossággal, mert a kőbányai piacz nem sertésvasar, 
a hol az árak a kereslet és kmalat törvényei szerint 
alakulnak, hanem kiváltságokban bővelkedő eladási 
hely, a hol a sertéseket a szállásokból szabott árban 
adjak el és ez az ár annál kevésbé áll aranyban a fo­
gyasztóközönség részéről támasztott kereslettel, mert azt 
az exportra való tekintettel állapítják meg, sőt a kőba­
nyai hizlalók, ha általános árcsökkenés áll be, eze­
ket a magasabb árakat egyenesen a fővárosi fogyasztó 
közönség rovására tartják fönn és pedig azért, hogy 
ez áltál a jó exportárakat biztosítsak.

Nyomatékkai említi föl az előterjesztés, hogy már 
azért is gondoskodnia kell a fővárosnak konkurren- 
czia létesítése által olcsóbb behozatal iránt, hogy 
ez által a lakosságnak szegényebb osztálya is hússal 
táplálkozhassak s igy a közegészséégi állapot is ja­
víttassák.

Mivel pedig mindezekről gondoskodni nemcsak a 
főváros törvényhatóságának, de magának a kormány­
nak is kötelessége, azt a javaslatot terjeszti elő az 
ügyosztály, hogy terjeszszen a közgyűlés feliratot a 
miniszterelnökhöz, belügyminiszterhez és a földmivelési 
miniszterhez az iránt, hogy a ferenezvárosi pályaudva­
ron készített ideiglenes sertéslerakodó forgalmának 
korlátozására kiadott földmivelésügyi miniszteri ren­
delet, mely egyszersmind a szóban levő rakodó ál­
landósítását is megtagadja, hatályon kívül helyezé­
sével a konzumvásár létesítését engedélyezze. Ma­
tuska Alajos tanácsnok röviden összefoglalta az elő­
terjesztés főbb pontjait és azt a kérdést tette föl, 
hogy megelégszik-e a bizottság a fölirattal, vagy pe­
dig egyenesen a törvényhozáshoz óhajt fordulni jog­
orvoslásért. Penyvessy Adolf biz. tag különösen arra 
kíván a javaslatban kiterjeszkedni, hogy a miniszter 
álláspontjával sem közgazdasági, sem mezőgazdasági 
érdekeket nem ved, hanem csak a kőbányaiak mo­
nopóliumát segíti elő. Schiller György egyenest a 
magyar sertéstenyésztést látja veszélyeztetve, mert a 
köbanyai hizlalókba többnyire szerb és román serté­
seket szállítanak. Osztoics Miklós azt indítványozta, 
hogy küldöttség utján adjak at a feliratot a miniszte­
reknek. A bizottság ezután elfogadta az ügyosztály 
előterjesztését, kiegészítve azt Penyvessy és Ósztoics 
indítványaival. Ezzel az ülés véget ért.

* Czlrokszakál vásár ée ozlrokmagoséplés be­
mutatása. Az országos magyar gazdasági egyesület 
karöltve a Jász-Nagykun Szolnok vármegyei gazda­
sági egyesülettel november hó második felében 
czirokszakál-vásárt és± ezirokmageséplésbemu- 
tatást tart. A vásár színhelye : Kengyel, posta-, 
távírda- és vasútállomás a szolnok-hödmezővásárhelyi 
vonalon, Szolnoktól kocsin l1/, óra, Törk Adolf 
bérlő pusztája. A vásár napja később fog közöltetni. 
Részvételükét érdeklődők bejelenthetik az országos 
magyar gazdasági egyesület titkári hivatalánál, (Buda­
pest, Köztelei) vagy a szolnokmegyei gazd. egyesület 
titkári hivatalánál (Szolnok), hol közelebbi felvilágo­
sítások is szerezhetők.

IPAR ÜGYEK.
— Szabadalmi ügyvivők szakvizsgája. A keres­

kedelemügyi m. kir. miniszter az 1895. évi XXXVII 
törvényezikk 28. §-ában foglalt meghatalmazás alap­
ján a szabadalmi ügyvivők által leteendő szakvizsga 
eszközlése czéljából vizsgáló bizottságot alakított és 
annak elnökévé dr. Schnierer Gyula miniszteri taná­
csost, tagjaivá Gálánfy Sándor miniszteri osztálytaná­
csost, dr. Neumann Ármin ügyvédet és országgyűlési 
képviselőt, dr. Rosenberg Gyula ügyvédet és országgyü- 
lésiképviselőt, Rejtő Sándor műegyetemi tanárt, Virág 
József miniszteri mérnököt és dr. Deutsch Izidor 
ügyvédet nevezte ki.

— Az Iparosmunkások szellemi képzésére né­
hai Baross miniszter által szervezett úgynevezett va­
sárnapi bizottság ma délután a műegyetem tanács­
termében ülést tartott K. Jónás Ödön műegyetemi 
tanár elnöklete mellett. Az elnök előadta, hogy a 
vasárnapi bizottság már régóta foglalkozik egy műn- 
káscsarnok, illetőleg egy népkaszinó felállításának 
eszméjével. A bizottság e törekvését a kereskedelem­
ügyi minisztérium is élénk érdeklődéssel kísérte, a 
főváros pedig ezer irtot szavazott meg e czélra. A 
kereskedelmi miniszter főleg azt hangsúlyozta, hogy 
az eszmét leginkább társadalmi utón kell megoldani. 
Azért a vasárnapi bizottság csak örömmel fogadhatta 
azon értekezleteket, melyeket Budapest előkelő pol­
gárai az iskolaegyesület kebelében ez ügy megvaló­
sítását illetőleg tartottak. Ez értekezleteknek az lett 
eredménye, hogy immár az V. kerületben két helyen 
és a 111. kerületben egy helyen nemsokára három 
ilyen népkaszmó, illetőleg olvasó-szoba a nép számára 
fog megnyíltaim. Mivel azonban e szobák berende­
zése költséggel jár : az iskolaegyesület kéri a vasár­
napi bizottságot, hogy a fővárostól fölvett ezer fo- 
rintnj! segélyt részére, a népkaszinók berendezése 
számára átengedje.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az az ügy, mely e heten 

tőzsdét foglalkoztatta, nem egyéb, mint egy elbizako­
dott parvenünek hetvenkedése, ki milliókat harácsolt 
össze magának bőrzejátékkal és most nem fér meg 
a bőrében. A kotirozási dijak fölemelése nehány 
forinttal nem lehetett az oka annak, hogy milliókkal 
rendelkező társaságok lemondjanak czimleteik tőzs­
dei jegyzéséről. Ezt minden józan ember belátja és 
igy Taussig lovag eljárása a budapesti tőzsdével 
szemben csakis a magánbosszu müve volt. Hogy mi 
indította őt erre a bosszúra ? Ennek nem kell messze 
keresni az okát. A mióta az osztrák-magyar állam- 
vasuttársaság magyar vonalainak államosítása alkal­
mából ravasz fondorlattal károsította a magyar álla­
mot, a magyar pénzügyi műveletekre nincs többé 
kilátása. Az első ok tehát az volt, hogy Magyar- 
ország pénzügyi műveleteiből nem lehet többé nye­
részkednie. A másik ok pedig a magyar folyam- és 
tengerhajózási vállalat, melynek versenye igenis 
érezhető a dunagőzhajózási társaság bevételein. Ed­
dig közel egy millió forinttal kisebbek a dunagőz­
hajózási társaság bevételei, mint tavaly ekkoráig 
voltak és ez az óriási hiány bizonyára nem ir­
ható egészen az alacsony vízállás rovására,
hanem része van ebben annak is, hogy a
magyar versenyvállalat már az egész nyáron át 
működött. Az ok megvolt a bosszúra, de maga a 
bosszú kicsinyes, alacsony gondolkozásmód mellett 
tanúskodó es annál szégyenletesebb, mert vissza kell 
vonni. Ezért talán felesleges is volna már tovább az 
ügygyei foglalkozni, ha két körülmény nem hívná ki 
a kritikát. Az egyik az a felfogás, hogy itt osztrák 
értékekről van szó. Helyes, de oly osztrák vállalatok 
értékeiről, melyek mélyen gyökeret vertek Magyaror­
szágon és az érdekszálak ezreivel vannak ahhoz az 
országhoz kötve, melyben feleslegesnek tartják érté­
keiket jegyeztetni. A másik körülmény meg az, hogy 
bizonyos körökben úgy fogjak fel a dolgot, mintha e 
jegyzések megszüntetése majdnem tönkretenné a 
budapesti piaczot. Hát ez nagyon téves felfogás. Je" 
lentösege a tőzsde szempontjából csak az osztrák, 
magyar államvasuttársaság részvényeinek van és Két­
ségtelen, hogy a jegyzés beszüntetése után egy rövid 
átmeneti időben volnának bizonyos kellemetlenségek, 
de azért még csak csorbát sem szenvedne a tőzsde 
legfeljebb ezek a részvények veszítenének egy pia­
czot, melynek most mar nem csekély jelentősége 
van. Ha a tőzsde nem kap teljes elégtételt, ám tö­
röljek ezeket a papírokat, nagyon rövid idő múlva 
vigasztalva lesz a piacz és ha már a tőzsdetanács 
htnát követett el, hát ne tetézze most azzal, hogy bár­
mely irányban engedukenységet mutasson. Mert h.bát 
követett el a tőzsde is; legalább a titkári hivatal, meiy 
a mikor a felemelést az egyes társasagokkal tudatta, 
nem járt el helyesen. A helyett, hogy hivatkozott volna 
a kereskedelmi miniszter által megerősített szabály­
zatra, mely határozott alakban tartalmazza a jegyzés1 
dijak kuícsai, a növekvő terheekkel, az uj tőzsde­
épülettel indokolta a fölemelést. Hát mi köze egy osz­
trák társaságnak ahhoz, ha Budapesten uj tőzsde- 
épületet építenek ? Erre a czélra csakugyan nem 
lehet követelni egy osztrák társaságtól sem, hegy 
hozzájáruljon. Az osztrák társaságok annál inkább 
tekinthették a fölemelést önkényesnek, mert a tőzsdei 
értesítőt ők ép úgy nem olvashatták, mint mi sem 
olvashattuk, mert az az értesítő a nyilvánosság kizá­
rásával jelenik meg, állítólag csakis a tözsdetanácso- 
sok számára. Egyébként a tőzsde titkári hivatalának 
hibája még nem menti Taussig urat, mert oly válla­
lat, melynek alapja több száz millióra rúg, nem per- 
patvaroskodik egy közintézettel háromszáz forintért, 
ha csak magánbosszu nem vezeti, mint ebben az 
esetben. De ha nem is menti, legalább megadja a 
visszavonulás aranyhidját. Az osztrák-magyar állam- 
vasuttársaság részvényeinek árfolyamára ennek az 
inczidensnek nem volt befolyása. Általában a tőzsde­
üzlet e heti iránya gyakori ingadozásoknak volt kitéve. 
Eleintén a nyugtalanító konstantinápolyi hírek és a 
feszes pénzpiacz, melynek nyomása alatt különösen 
Berlin nagy mértékben adta el értékeit, tette lanyhává 
az irányt. A hét vege felé azonban jelentékenyen 
megváltozott a hangulat. A politikai helyzet­
ben annyiban állott be kedvező fordulat, hogy 
az örmény kérdés békés megoldása most már 
kétségtelennek látszik, továbbá a pénzpiacz hely­
zete is jelentékenyen javult. Az osztrák-magyar bank 
mai kimutatása szerint csökkent a pénzkészlet és 
Berlinben sem emelte fel a birodalmi bank a kamat­
lábat, mint a hogy ezt aggódva várták. Az igények 
a penzpiaczczal szemben a hónap végével esetleg 
még növekedhetnek, de az valószínű, hogy a további 
kamatlábfölemeléstől meg leszünk kiméivé. Mint ked­
vező mozzanat közreműködött a valuták és érczvál- 
tók jelentékeny csökkenése, de mindez még nem volt 
elégséges ahhoz, hogy teljesen kiegyenlítse azokat a 
csökkenéseket, melyek a hét elején történtek. —
A mi az e heti üzlet részleteit illeti, járadékok közül 
a magyar aranyjáradék */4 forinttal csökkent. Bank- 
részvények közül az osztrák hitelintézet részvénvei 2 
írttal, a magyar hitelbank részvényei 2 írttal, az 
ipar- és kereskedelmi bank 1 frttal, a jelzálogbank 
1V, frttal, a leszámítold bank részvényei 21/, frttal 
csökkentek. Takarékpénztári részvények változatla. 
nők. Biztosító-társaságok részvényei közül az első 
magyar általános részvényei 25 forinttal emelkedtek. 
Malomrészvények közül a pesti hengermalom rész­
vényei 10 frttal csökkentek. Bánya és téglagyárak 
részvényei közül a brassói bánya- és kohómü-részvé- 
nyék 10 frttal, az egyesült tégla- és czement-részvé- 
nyék 3 frttal, az északmagyarországi egyesült kőszén- 
bánya-részvények 6 frttal csökkentek, a felsőmagyar­
országi bánya- és kohó-részvények 5.50 frttal, a 
salgótarjáni kőszénbánya-részvények 24 frttal emel­
kedtek, a rimamurányi részvények 1 írttal csökken­
tek. Egyéb iparvállalatok közül az általános waggon- 
kőlcsőnző részvények 8 frttal, a sertéshizlaló részvé­
nyek 20 frttal, a magyar ezukoripar-részvények 2.50 
frttal csökkentek, magyar villamossági részvények 
2.50 frttal csökkentek, ellenben a nemzetközi villa­
mossági részvények 3 frttal emelkedtek. A nemzet­
közi waggonkőlcsőnző részvények 5 frttal csökkentek. 
Kőzlekedésj^észvények közül az osztrák-magyar ál- 
lamvasuttársaság részvényei 2.50 frttal emelkedtek, 
a budapesti közúti vasút részvényei 11 frttal csök­
kentek, a városi villamos vasat részvényei pedig 3 
frttal emelkedtek. Érczváltők és valuták csökkentek.

** A* árjegyzés a budapesti értéktőzsdén. A 
tőzsdetanács igazgató-bizottsága tegnapi ülésén, mint 
már lapunk múlt számában jelentettük, elhatározta, 
hogy hivatalos nyilatkozatot tesz közzé. Ez a kom­
müniké igy szól : A budapesti áru- és értéktőzsde 
igazgató-bizottságának tegnap tartott ülésében elhat á- 
roztatott a teljes tanácsülés elé azon javaslattal já­

rulni, hogy a fennálló szabályzatnak mezfelelűleg 
azon társulatok részvényei és egyéb czimletei 
melyek ezek további jegveztetés iráni i ellenállású ka 
bejelentették. 1896 évi január 1-től kezdődöleg 
a hivatalos jegyzölapból törültessenek. Arra 
való tekintettel azonban, hogy egyes társulatok ere 
deli elhatározásuk megváltoztatására hajlandóságot 
mutatnak, a tőzsdetanács elnöke, báró Kochmeister 
Frigyes ur csak f. évi november elejére fogja a tőzsde­
tanács teljes ülését összehívni, miáltal az illető tár­
sulatoknak alkalom fog nyujtatni esetleges ujabbi el­
határozásaikat a tőzsdetanácscsal közölhetni. Némely 
napilapnak azon hírével szemben, minlha a tőzsde- 
tanács az árjegyzési dijat önkényesen állapította 
volna meg, újabban azt hangsúlyozza a tanács, hogy 
az árjegyző dijak kivetésénél a kereskedelemügyi 
miniszter által jóváhagyott és annak idejében a 
«Tőzsdei Értesítődben közzétett egységes kulcs sze­
rint járt el s az érdekelt társulatok teendőjét képezi 
maguknak ez iránt tájékozást szerezni.

Bankkimutatásck. Az osztrák-magyar bank máj 
kimutatása a hiteligények csökkenését mutatja. A 
váltótárcza ugyanis 10,836.619 forinttal csökken1, mig 
a lombardkövetelésck csak jelentékteienül — mind. 
össze 600.000 frttal — emelkedtek. Ám a giro-bstétek 
szintén csökkenlek 4,415.033 forinttal. A bankjegyfor­
galmat tehát 5,859.750 forinttal apasztották és az adó­
köteles bankjegyek forgalma e szerint szintén csökkent 
5,849.000 forinttal. A bankkimutatás főbb tételei ösz-
szehasonlitva a tavalyi és tavalyelőtti főbb tételekkel 
a következők voltak október 15-én :

Érczkészlet arany . • .
188í millió 1894 1896

forintokban
116-5 149-4 226-1

» ezüst . . . 161.7 147-1 129 7
Váltótárcza .... 195-7 166-5 201-4
Lombardkölcsön .... 29-6 30-6 15-8
Bankjegyforgalom . . , 498-8 499-6 585-0
Girokövetelesek .... 17-5 14 2 23-6
Adómentes bankjegytartalék 2-6 20-9
Adóköteles bankjegyforgalom _•— 6-6

A német birodalmi bank is ma tette közzé kimu-
tatását, mely mint Berlinből táviratozzák ajiöveikező ; 
Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben aranyban, 
vagy külföldi pénzenemekben fontját 1392 márkával 
számítva 909,787.000 (— 19,477.000) márka, birodalmi 
pénztári jegyek 20,661.000 (+ 953.100) márka, egyéb 
bankjegyek 10,726.000 (— 80.000) márka, váltók 
678,883.000 (— 22,384.000) márka, lombardkövete- 
lések 88,752.000 ( - 35,903.000) márka, értékpapírok 
7,973.000 (~j- 1,214.000) márka. egyéb aktivak
54.658.000 (— 2,044.000) márka. Passzívák: Alaptőke 
120.00O.00O márka (változatlan), tartaléktőke 30,000.000 
márka (változatlan), bankjegyforgalom 1.176,735.000 
(— 68,198.000) márka, egy eb naponta esedékes köte­
lezettségek 429 551.000 (+ 17 4ÍÜ.U00) marka, egyéb 
passzívak 15,154.000 (-j- 1 986.0UÜ) márka.

Az angol bank kimutatása, mint London­
ból táviratozzák, a következő: összes tartalék 

31 434.000 (— 330.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 26,523.000 (—24U.000) font sterling, érczkeszlet 
41,157.000 (— o70.000) font sterling, váltótárcza 
25,219.000 (-j- 99.000) iont sterling, magánosok követe­
lése 5U.40G.UO0 (-j— 111.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 4 695.000 (— 630.00U) font sterling, 
bankjegytarialék 29,006.000 (— 358.000) font sterling.

A franczia bank kimutatása, mint Parisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 
1964.22(— 7.48) millió frank, ezüstben 1234.42 (— 4.41) 
millió frank, összes érczkészlet 3198.64 (— 11.89) 
millió frank, váltótárcza 612 2 (+ 24.4) mil­
lió frank, bankjegyforgalom 3521.16 (+ 36.10) millió 
frank, magánosok követelése 500.78 (— 14.60) millió 
frank.

** A gabonahatáridöüzlet reformja tárgyában
egybehivolt ankét ma délután folytatta és fejezbe be 
báró Kochmeister Frigyes elnöklete alatt értekezletét"

A mai értekezleten először Adler Géza szólalt fel 
a jelenlegi állapot fentartása mellett, s a többek által 
indítványozott általános kötelező likvidácziót nem 
ajánlja, mert az szerinte a készáruüzletre káros kö­
vetkezményekkel jár. Elismeri, hogy a jelenlegi fel­
mondásnak vannak bajai, melyeket orvosolni keíh 
Nevezetesen a felmondást egységes, előre meg­
állapított árban kellene foganatosítani, to­
vábbá bevonandók volnának az ü-ggnökök is a 
felmondásba, miáltal nagy idövesztesegeket lehetne 
elkerülni. Ezután tVerkner Ármin (leszámítoló bank) 
neb el a jelenlegi felmondási rendszert, melynek 
szerinte csakis iiátrányai vannak. Nevezetesen hátránya 
az. hogy egyszerre nagymennyiségű áru mondatik fel, de 
hibái mellett egyáltalán nem is méltó a tőzsdei in­
tézmény mai állapotához. Javasolja, hogy a fennálló 
visszásságok orvoslása czéljából a felmondás az e 
czélra rendelt, a tőzsdetermen kívül álló helyiségben 
mindig az előre megállapított felmondási árfolyam 
mellett, az_ elszámolás és kifizetés pedig a felmon­
dást követő második napon, a leszámoló irodában 
benyújtandó számlák alapján történjék. A felmondás 
ellenőrzésével a tőzsdetanácsnak egy, külön intézke­
dési joggal felruházott tagja volna megbízandó. A 
felmondásnak tartalmaznia kellene az áru fekhelyé­
nek pontos megjelölését. Az ügynök köteles legyen a 
megbízó kívánságára a szerződő felet a fel­
mondás kezdete előtt megnevezni s a felmon­
dás az ügynök nevére is történhessék. Egyelőre 
mennyiségről, ugyanazon határidőre két fél között 
létesült ügyletek kompenzálandó;. Ismerleti ezek 
után a jelenlegi határidöüzlei előnyeit, nevezetesen, 
hogy a ezégek kötleveleket vallanak s ily módon a 
vagyonukhoz képest igénybevehető hitelt kimeríthetik 
s kevésbé vannak ktieve annak az eshetőségnek 
hogy esetleges követeléseik szerencsejáték, fogadd, 
és hasonló kifogásokkal megtámadtassanak. Előni 
továbbá szóló szerint, hogy a körlevelek nem cze 
dalhatók, minek következteben az ügyletek könnyeb 
ben kompeuzáihatók s a rizikó is kisebb. Áttérv. 
ezután a határidőüzlet bajaira, felemlíti, hogy mi; 
máshol csak a közel jövőre, addig nálunk mar mosl 
a jövő tavaszra, sőt az őszre kötnek ügyleteket 
Ez növeli a kcczkázaUt. Hátránya az üzletnek 
az is, hogy nagyon sok a függő angázsma 
daczára a kötések váltásának. Ennek oka pe
dig abban rejlik, hogy az üzletben nagyon
sok az oly elem, mely tuispekulál saját erején, a. 
ilyeneknek köleseit azután nem lehet elhelyezni 
E bajok orvoslását a likvid.iczió behozatalában nem 
találja, mert ez a rendszer a legitim üzletet sújtaná, 
ellenben a játékot favorizálná, mint ez az értéküzlet­
nél tapasztalható. A likvidáczió mellett szenvedne a 
külfölddel való kereskedés is. mert a külföld oda 
menne ügyleteket kötni, a hol nem kell fedezetet 
nyújtania. De sújtaná a likvidáczió a kis ügynököt 
is, pedig ez az igazi, az ideális ügynök, a ki ügyiete­
ket tényleg közvetít. A likvidáczió tehát a bajon nem 
segítene. A hibát a rendszerben kell keresni, 
nevezetesen ott, hogy a sok gyenge elem 
erején tál terjeszkedik, ezen peuig a tőzsde 
nem segíthet. Az ügynöknek kell magán se­
gítenie olykép, hogy arra az esetre, ha a 
kötést nem tudja elhelyezni, magának fede­
zetet kössön ki. Czélszerü volna a havi határidők 
behozatala, mert ez által kisebb lenne a koczkázat. 
Szükségesnek tartja továbbá, hogy az usanceáru mi­
nősége a fogyasztó igényeinek megfeleljen, ezáltal az 
üzletben a fogyasztás is részt vehetne. Nagyobb jogo­
kat szeretne biztosítani a vevőnek is, mi a fentebb 
említett czélt szintén előmozdítaná. A nagy figyelem­
mel kísért felszólalás után Schlesinger Pal érvéit a 
likvidáczió behozatala ellen, de elismeri, hogy a je­
lenlegi leimondasi rendszer, mvly régen igen jónak 
bizonyult, a mai viszonyok között tarthatatlan s ki­
emeli, hogy minél több határidő lesz, annal jobb lesz. Kí­
vánatosnak tartja, hogy a felmondásban az áru szárma­
zási helye megjelöltessék. Ajánlja végül, hogy a likvidé- 
czió valamely oanknak adas-ek át.—Hirsch Nándor 
(Schreiber D. fiai czeg) a likvidáczió mellett nyilat­
kozik s oly formában kívánja azt megvalósítani, hogy.
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vem az ügynSk, sei 
rinvt, de az arbitr 
tolja, hogy a kőivé 
Töltessenek, a lefaa 
leszámoló iroda ír 
felmondási rendszó 
s ajánlja, bog1 
leszámítolást ár leg 
ezen az áron addig 
akad. Varga Emil! 
feltalálni, hogy a ni 
kát a jogokat élve» 
tolja, hogy az eddi! 
kiegyenlítés melletti 
Szintén az egysél 
ajánlja, valammtl 
úgynevezett fiktiv J 
tartja, hogy a 
tőzsdei órákon 
batáridő-üzlet szükd 
ból, az egyhavi hi 
Utána Steiner Józl 
formokat egyesek í 
lebet s elismeri, hd 
gyobb ezégek k nyl 
körre szorítani, del 
egészséges és szoiil 
intézkedéseket mell 
dáczió intézmény« 
ügynöki szabályzat 
módosítását, hogyh 
nem adhatna fel, r 
különbözeiét fizetnij 
pedig a giró és 

Végül SchlesinÁ 
bogy mielőtt határi 
két kérdezze meg, ] 
felszólalásra nem 
értekezletet befeje^ 
váz az értekezlet 
tanács a felhozott 
fog az ügyben hat| 

** A megszűnő 
kezelt az az időpol 
igen lehet beszélni! 
kifejezve, már rl 
a mekkora a törve] 
Párisra szóld 100 
szerint 47.6132 f| 
47.52-5 frtot adnak 
forint többet ér, 
követelés alakjában 
leszállt a paritás 
frankos aranyok 
értékig, de a küld 
azoknak a normá.j 
váltóárfolyamok ml 
is alá vannak veti 
számadatok :

Német birodalmi mái 
Huez frankos aranyol 
Váltó Párisra 
Váltó Londonra

Látható tehát, 
szóló váltóknál leijei 
aranyoknál pedig 
hatatlan, hogy ezt I 
mények idézték el^ 
gyár és a londoni 
különbség. Ezért 
nálták londoni hitei 
szóló váltó került

** A párisi ar 
piacz — mint pari 
órakor, daczára an 
kurzusok vásárlása 
dikus intervencziól 
a londoni arbitrage 
pét nyújtotta. Egye 
melyet 710-en kini 
záródjék, egy ideig 
legutolsó órában ai 
utótőzsdén a legut| 
ték és zárlatkor 
közzel magasabb 
tett : Buffelsdoora 
Eastrand 228*(„ 
Mozambique 44.15|

** A ozukorpli 
utóbbi napokban 
megszilárdult és aj 
kedést jelentettek! 
tikai becslések bil 
spekuláczióban, aj 
és vásárlók tétlen , 
Még az amerikai 
változást előidézni] 
időközben mégis 
csökkenéseket, 
de a finomított 
emelték. Ám a fal 
sitólag viselkedik, 
olcsóbban láthatja 
denünnen kielégítő 
korkészleteit 1,276 
1,509.500 és a t| 
szemben. A folyó 
ban és Északameri] 
a tavalyi 4,250.0 
kivitelét 2,525.0001 
val szemben.

•* Hemesércxfd 
ban. Szeptembert] 
aranymozgalom An

Behozatal 5.579.Í 
Kivitel 2,066.61 

A behozatal mag 
Államokból 3,351.5 
szeptemberben 30;J 
gyarmatok:

Behoztak Angliába 
Kivittek Angliából 

Anglia tehát vj 
visszaküldi a behoJ 
Iák. Ausztrália bég

1895 1*
szeptembert*

621.001 
Angliából A 

mit Nevezete: 
sterlingnyi lel 
származik, é 
vonni. Ebből 
tehát, hogy a: 
nem várható.
Chile, Brazília 
vábbá az árui 
amerikai kere 
piacznak nag’
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,em az ügynök, sem a kereskedő De szenvedjen hát- 
rinvt. de az arbitrazsőr se panaszkodhassak. Java- 
soliá. hogy a kötvények ügynöí közvetítésével kicse­
réltessenek, a lebegő kötések pedig kéthetenkint a 
leszámoló iroda utján likvidaltassanak. A jelenlegi 
felmondási rendszert szintén tarthatatlannak tarja 
3 ajánlja, hogy minden felmondási napon 
leszámítolási ár legyen megállapítandó és a kötés 
•zen az áron addig forgattassék, míg átvevő nem 
ikad. Varga Emil a határidőüzlet hibáit abban véli 
feltalálni, hogy a nem kötésképes elemek ugyanazo­
kat a jogokat élvezik, mint a kőtésképesek. Java- 
jolja, hogy az eddigi módozatokon elvül 14 napi ár- 
kiegyenlités mellett is legyenek köthetők ügyletek. 
Szmtén az egységes felmondási ár megállapítását 
ajánlja, valamint kiküszöbölendőnek tartja az 
úgynevezett fiktiv felmondásokat és kívánatosnak 
tartja, hogy a felmondás külön helyiségben, a 
tőzsdei órákon kívül lörténjék. Kiemelve még a 
határidő-üzlet szükségességét közgazdasági szempont­
ból, az egyhavi határidő behozatalát pártolja. — 
Utána Steiner József utalt arra, hogy nagyobb re­
formokat egyesek serelme nélkül keresztül vinni nem 
lehet s elismeri, hogy a likvidáczid által egyes na- 
gvobb czégek k nytetenek lesznek üzleteiket szükebb 
körre szorítani, de ez nem ok arra, hegy piaczunk 
egészséges és szolid alapjara való helyezését ezélzó 
intézkedéseket meliőzzünk. Amaz esetre, ha a likvi- 
dáczió intézményé nem létesülhetne, ajánlja az 
ügynöki szabályzat 9-ik paragrafusának oly értelmű 
módosítását, hogyha az ügynök megfelelő kezeket 
nem adhatna fel, ne csak az ügynős legyen köteles 
különbözeiét fizetni, hanem a fel is. A felmondásokat 
pedig a gíró és pénztaregyletre véli bizanddknsk.

Végül Schlesinger Pál arra kéri a tőzsdetanácsot, 
hogy mielőtt határozna, a kereskedőket és ügynökö­
ket kérdezze meg. akarják e a likvidáczidt. Többen 
felszólalásra nem lévén feljegyezve, miután elnök az 
értekezletet befejezettnek nyilvánítja, köszönetét sza­
vaz az értekezlet tagjainak és kijelenti, hogy a tőzsde- 
tanács a felhozott érvek és ellenérvek mérlegelésével 
fog az ügyben határozni.

»* A megszűnő ázató. Már most igazán elkövet- 
kezelt az az időpont, a mikor ázsióról már nem is 
igen lehet beszélni. A Párisra szóló váltót forintokban 
kifejezve, mar régen alacsonyabban jegyzik, mint 
a mekkora a törvényes reláczió. Egy rögtön esedékes 
Párisra szóló 100 frankos váltó a valuta-törvények 
szerint 47.6132 irtot ér, de tényleg Bécsben csak 
47.525 irtot adnak érte. Tehát 100 osztrák értékű 
forint többet ér, mint 100 arany forint párisi váltó- 
követelés alakjában. Már a Londonra szóló váltó is 
leszállt a paritás alá. Csak a márkajegyek és 20 
frankos aranyok nem értek le egészen a törvényes 
értékig, de a különbség oly csekély, hogy megfelel 
azoknak a normális ingadozásoknak, melyeknek a 
váltóárfolyamok még rendezett valutájú államokban 
is ala vannak vetve. Ezt bizonyítják a következő 
számadatok :

Különbség 
százalékokban

Mai a relaczióval
árfolyam szemben

Német birodalmi márka 58.7813 58.85 — 0.117
Húsz franko» aranyok 9.52-26 9.535 — 0.130
Váltó Párisra 47.61-32 47.525 + 0.18
Váltó Londonra 120.067 120.00 + 0.07

Látható tehát, hogy az ázsió a Páris és Londonra 
szóió váltóknál teljesen, a márkajegyeknél és huszfrankos 
aranyoknál pedig majdnem eltűnt. Az persze tagad­
hatatlan, hogy ezt a jelenséget csak bizonyos körül­
mények idézték elő. Első sorban az osztrák és ma­
gyar és a londoni piaczok közt fennálló kamatláb- 
külöcbrég. Ezért az itteni bankárok lehetőleg kihasz­
nálták londoni hitelüket és igy nagyon sok Londonra 
szóló váltó került piaczra.

*• A párisi araaybányapiaczról. Az aranvbánya-
piacz — mint párisi tudósitónk táviratozza — ma 2 
órakor, daczára annak, hogy az időnkint redukált 
kurzusok vásárlásokra adtak alkalmat és hogy spora­
dikus intervencziós vásárlások voltak észlelhetők és 
a londoni arbitrage is vásárolt, a vigasztalanság ké­
pét nyújtotta. Egyes értékek, mint például Debeer, 
melyet 710-en kínáltak, hogy az utótózsdén 740-en 
záródjék, egy ideig eladhatatlanoknak látszottak. A 
legutolsó órában azonban helyreállt a nyugalom. Az 
utótózsdén a legutóbbi napok biankó-eladásait fedez­
ték és zárlatkor az árfolyamok niveauja helylyel- 
közzel magasabb volt mint tegnap. 4 órakor jegyezte­
tett: Buffelsdoora 180, Chartered 170, Debeer 740, 
Eastracd 228*/,, Fraserriver 65®/., Ferreira 470, 
Mozambique 44.15.

99 A czukorplaozról. A ezukorpiaez irányzata az 
utóbbi napokban nagyon ingadozó volt, de tegnap 
megszilárdult és a német piaczok 30—35 fillér emel* 
kedést jelentettek. Ezenfelül az ellentmondó statisz­
tika; becslések bizonyos ziláltságot idéztek elő a 
spekuiáczióban, a melynek következtében az eladók 
és vásárlók tétlen és várakozó magatartást követtek. 
Még az amerikai piaczok szilárdsága sem volt képes 
változást előidézni. Ám azért a nyer se zukor-árak 
időközben mégis behozták a hét elején történt ár­
csökkenéseket. Melasse csökkent ugyan 20 krral» 
de a finomított ezukor-árat a gyárak 1 forinttal fel­
emelték. Ám a fogyasztás ezzel szemben visszauta- 
sitólag viselkedik, mert másodkézből 1/4—*/, forinttal 
olcsóbban láthatja el magát. A répatermésről min­
denünnen kielégítő jelentések érkeznek. A világ ezu- 
korkészleteit 1,276.300 tonnára becsülik, a múlt heti 
1,509.500 és a tavaly ilyenkori 515 500 tonnával 
szemben. A folyó Campagne termelését Licht Európá­
ban és Északamerikában 5,1700.000 tonnára becsüli, 
a tavalyi 4,250.000 tonnával szemben, a gyarmatok 
kivitelét 2,525.000 tonnára a tavalyi 2,550.000 tonná­
val szemben.

** Xemesérczforgalom és a pénzpiaoz Angliá­
ban. Szeptemberben ez év első 9 nőnapjában az 
aranymozgalom Angliában a következő volt :

1885 1894 1895

Behozatal
Kivitel

szeptember
font

1894
az első 9 hónapban sterling

1S95 1894
szeptember

font

5,579.841 1.856.918 27,035 412 22.295.527 
2,066.624 1,854 364 15,327.702 6,458.805 

A behozatal magában szeptemberben az Egyesült- 
Államokból 3 351.599 font sterling volt, mig tavaly 
szeptemberben 3052 font sterling. A délafrikai britt 
gyarmatok:

1895 1894
az eiáő 9 hónapban 

-- sterling
Behoztak Angliába 1049493 812571 6184636 5806808 
Kivittek Angliából 950000 — 4170005 35000

Anglia tehát vert pénzt alakjában nagy részét 
visszaküldi a behozott aranynak oda, a honnan hoz- 
ták. Ausztrália beszállított:

1895 1894 1896 1894
szeptember ben az első 9 hónapban

font sterling
621.001 331.331 5,267.233 3,904.650

Angliából Ausztráliába azonban nem vittek ki sem­
mit. Nevezetes, hogy az angol banknál 10 millió font 
sterlmgnyi letét van, mely a khmai-orosz kölcsönből 
származik, és a melyet nemsokára vissza fognak 
▼onni. Ebből és az aranykivitel számadataiból latható 
tehát, hogy az aranykészlet folytonos szaporodása 
nem várható. Ezenfelül még uj kölcsönök készülnek 

rfM?* ®raz^a’ Spanyol- és Törökország részére, to­
pábba az árucziküek általános áremelkedése és az 
amerikai kereskedelem megélénkülése folytán a pénz­
piacinak nagyobb igényekkel kell számolnia.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 18. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet hangulata ma is határozottan szi­

lárd jellegű volt, melynek oka leginkább a fogyasztás 
kielégítő vásárlási kedvének tulajdonítható. Búzában 
a malmok oly jó vételanimót mutattak, hogy a mér­
sékelt kínálat csakhamar elhelyezést talált. A mai 
forgalom tisztán hazai fajokból állt és mintegy 
25.000 métermázsára rúg. Az árak 21/* krral javul­
tak. Legjobban fizették 6 80 írttal a 81.5 — 82 klgos 
tiszavidéki fajokat, mig a legalacsonyabb ár 6.477g 
forint volt. raelylyel a 76 klgos biharmegyei áru kelt 
el. Rozsban az üzlet a szükséglet érdeklődése foly­
tán ma is kellemes hangulatú volt. Az árak 5.90 — 6 
írton jegyeztetnek. Tengeriben ma felette szilárd 
volt az irányzat. Uj tengerit szállításra jól tartott 
árakon vették, mig ó-árut 5—10 krral fizették maga­
sabban. Az árak helyben régi tengerinél 5.60—5.65 
forint között ingadoznak. Zabban változatlan árak 
és hangulat mellett elég nagy üzlet fejlődött. Az árak 
5 90—6 forint között jegyeztetnek szin és tisztaság 
szerint.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 métermázsa 82 k. 6.80 
forinton, 100 métermázsa 81.5 k. 6.771/* írton, 300 
mm. SÍ.5 k. 6.80 forinton, 200 mm. 81 k. 6.77*/, 
írton. 100 mm. 81 k. 6 77*/, írton, 300 mm. 81 
k 6.77*/, frton, 20u mm. 81 k. 6.75 forinton. 100 
métermazsa 80.3 k. 6.70 írton, 2ü0 mm. 80 k. 6.70 
frton, 400 mm. 79 5 k. 6.70 forinton. 100 mm. 78.5 
k. 6.60 forinton, 300 métermázsa 77 k. 6.55 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 6.777, forinton, 500 
mé;ermázsa 80 k. 6.65 frton, 100 mm. 80 k. 6.65 
frton, 100 métermázsa 80 k. 6.75 frton, 600 mm. 
78.5 k. 6.55 frton, 300 métermázsa 78.5 k. 5.57*/, 
forinton, 900 mmázsa 77.5 k. 6.57‘/2 írton, 1250 
metermázsa 78.3 k. 6.667, frton, 2550 mm. 77.8 
k. 6.627, frton, mind három hónapra.

Fej ér megyei 1400 mm. 78 k. 6.577, forinton, 
1600 mm. 76 6 k. 6.533 4 frton, mind három hónapra.

Ó-becsei 3000 mm. 78 k. 6.70 frton, három 
hónapra.

Bánáti 4700 mmázsa 77.2 k. 6.527* frton, há­
rom hónapra.

Bihari 100 mmázsa 79 k. és 700 mm. 78 k. 6.60 
forinton, 7u0 mm. 76 k. 6.477, frton, mind három 
hónapra.

Felsőtiszai 100 métermázsa 80 k. 6.70 frton, 100 
mm 79.5 k. 6 65 frton, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mm. 6.— frton. 100 mm. 5.95 forin­
ton, 200 mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.85 írton, 100 
mm. 5.80 frton, mind készpénzén.

Busa

Hivatalos effektiv-árak:

bánsági uj _ _ _ . 77—82 klg
frt*6I frtlg

6.30-6.75
— tiszavidéki » ............. 77—82 » 6.35 -6.70
— pestvidéki > ............. 77—82 » 6.30-6.70
— fehérm. » ............. 77—82 » 6.30-6.70
— bácskai » ............. 77—82 » 6.40—6.80

Rose elsőrendű » ............. 70-72 » 5.90-6.—
— rnásovr. » ............. 5.85—u.tit)

Árpa takarmány » ............. 60—62 » 5.----- 5.20
_ égetni való # ............. 6*2—64 » 5.50—6 30
— sörfőzdéi > ............. 6.90 -8.25

Zab — ó ............. 39—41 »
— — uj ............. 39—41 » ű.Sv>—6.15

Tengeri bánsági ó ............. —> 5.70-6.75
másnemű 0 ............. --.--- * 5.55-5.65

Repcse káposzta ............ —> 8.%-9 %
— bánsági ............. —.— » 8.-----8%

Köles 6 ...... .. —> 5.25—5.75
Határidöüzlet. Amerikából kissé magasabb zárla­

tokat jelentettek, minek folytán piaczunkon az üzlet 
szilárdan indult, k> sö:>b azonban némileg ellanyhult 
az irányzat. A helybeli spekuláczió lg *n tartózkodó 
és igy a forgalom abnormálisán csekély volt. Rozs 
ma is szilárd volt az általános érdeklődés folytán. 
Az őszi terminusok árai ma alig szerepeltek a forga­
lomban, eltekintve néhány apróbb realizálástól. 

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mmázsa 

6.84, 6.82, 6.83, 6.82 frton.
Szokványroza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.15,

6.16 6.17, 6.18 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 4.52. 

4 53. 4 54. 4.53 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.91,

5.92, 5.93 frton.
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre mintegy 

300) min. 10.95. 10.90 frton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. tengeri és 

1000 mm. szokványzab október 23-án való át­
vételre.

Déli tőzsde.
Délben kissé szilárdabb volt az üzlet, de a forga­

lom igen vontatottan fejlődött és igy alig 1—2 krnyi 
árjavulás konstatálható, sőt az őszi zabban ugyan­
annyi hanyatlás állt be a haussekötelezettségek sür­
gős lebonyolításai folytán. Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 9.000 mm. 6.82, 
6.83 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.16,
6.17 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6.000 mm. 4.53, 
4.54 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 8.000 mm. 5.74, 
5.73, 5.72 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 7000 mm. 5.92, 
5.93 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza őszre ......... .. ..................... frt 6.47-6.49
Szokványbnza tavaszra................. ............... frt 6.81-6.83
Szokvánvrozs tavaszra................... .frt 6.16-6.18
Szokványrozs őszre......................... .............. . frt 5.96-6.—
Tengeri 1896. május—júniusra.................... . frt 4.53-4.55
Tengeri októberre ................. .................. . . .frt 5.80-5.90
Szokványzab júniusra ................................. . frt 5.92—5.94
Szokványzab őszre ....................................... ..frt 5.73-5.75
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. . .frt 10.90—11.—

Délutáni forgalom.
Berlinnek V/4 márkával magasabb zárlata nemcsak 

megszilárdította az irányzatot és árakat, hanem a 
spekuiáczióban is nagyobb élénkséget idézett elő, úgy 
hogy a délutáni forgalom nagyobb volt a délelőtti­
nél. Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.83, 
6.84, 6.85. 6.84 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 16.000 mm. 6.18, 
6.19, 6.20, 6.19 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 4.54, 
4.55 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mmázsa 5.92, 
5.93, 5.94 forinton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak :
Szokványbnza 1895. őszre ..................... .. frt 6.60—6.51
Szók vány búza 1896 tavaszra ............ frt 6.84—6.85
Szokványrozs őszre................. ........ .. frt 5.95—5.97
Szokványrozs tavaszra .................. frt 6.18—6.20
Tengeri 1895. októberre ...........      frt —. .—
Tengeri 1896. május—júniusra..................... frt 4.64—4.55
Szokványzab őszre................. ... .. .. frt 5.74—5.75
Szokványzab tavaszra ............................. frt 5.92—5.94
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre.. frt 11.~11.06

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén a zsiradékáruk nyűgödtabb irány­

zat mellett üzlettelenek. Szilva és szilvaiz szilárd. — 
Köttetett :

Szilvaiz szerbiai készáru 16% és 16*/. frton.
Szilva 80—85 szemes szerbiai október—novem­

berre 17.41 forinton.
Szesz nyers áru jegyez: 14.75—15.— irtot.
Felmondatott: 800 mm. szilva.

Értéktőzsde.
A tőzsdén minden átmenet nélkül hirtelen irány- 

változás állott be, a mennyiben a tegnapi ntőtőzsde 
bágyadt hangulata ma erőteljes megszilárdulásnak 
engedett helyet. A külpolitikában beállott kedvező

fordulat, az örmény kérdés békés megoldásának re­
ménye. továbbá a pénzviszonyoknak határozott javu­
lása — melyet megerősített a német birodalmi bank­
nak mára várt, de elmaradt kamatlábfelemelése — a 
spekuláczidt a tegnap erősebb mértékben folytatott 
értékeladások beszüntetésére indították. A két hitel- 
részvény, főleg pedig az osztrák-magyar államvasut 
a mind sürgősebben nyilvánuló fedezések s vélemény- 
vásárlások behatása alatt jelentékenyen magasabb 
árnivón mozogtak. Magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű szintén magasabb árfolyamokon képezték ke­
reslet tárgyát. A helyi piaczon a bányapapirok s 
közlekedési értékek iránt mutatkozott nagyobb keres­
leti érdeklődés. Valuták és érez váltók az arbitrage 
rem hours kínálatának behatása alatt mintegy negyed­
százalékkal hanyatlottak.

Blőtőzade.
Az előlőzsdén az örmény bonyodalom küszöbön 

álló befejezése a külföldi esti tőzsdék gyengébb zár­
latai daczára szilárd hangulatot juttatott kifejezésre. 
A spekuláczió élénken vásárolta a két hitelrészvényt 
s az osztrák-magyar államvasutat, melyek jelentéke­
nyebb árelőnyt értek el; főleg ez utóbbi áremelkedé­
sét siettették bécsi számlára foganatosított fedezések.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 397.50—399-ig, 
magyar hitelbank 482.25—483 25-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzvaltóbank 311 — 311.25-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 129 —129.25-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 288 — 288.25 lg, osztrák-ma­
gyar allamvasut 393.50—395.50-ig, déli vasút 112— 
112.25 ig, rimamurányi vasmű 284 —284.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99—99.05-ig, magyar aranyjára­
dék 121 —121.05-ig, salgótarjáni kőszénbánya 745
— 74G.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 398.60—398.70, magy. hitelbank 483—483.25,
magyar leszámítold és pénzváltóbank 310.-----310.25,
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 288.75 — 289, 
osztrák ra igyar allamvasut 395.30—395.55, déli vasút
112—112.25, rimamurápyi vasmű 284.-----284.25,
magyar koronajáradék 99.-----99.05, magyar arany-
járadék 121 — 121.05, városi villamos vasút 331.50— 
331.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is kedvező maradt a hangulat. Az 

üzérkedés! érlékek árfolyamában azonban nem állott 
be lényegesebb változás. Csakis az osztrák-magyar 
államvasut vásároltatott ismét 1 írttal drágábban. 
Magyar bankok emelkedők. Helyi papírok közül a 
salgótarjáni kőszénbánya s a városi villamos vasút 
favorizáltattak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
393.60—399.40-ig, magyar hitelbank 483—484.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 310.75— 
31125-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 128
— 129-ig, magyar jelzálogbitelbank 11. kibocsátás
288.25— 288.50-ig, osztrák-magyar államvasut 395.60
— 396.40-ig, déli vasút ! 12.2*5--113.25-ig, rimamu­
rányi vasmű 284.50—285-ig, magyar koronajára­
dék 99.25 — 99 35-ig. magyar aranyjáradék 120.50— 
121-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: pesti magyar kereskedelmi bank 1370 
—1372, egyesült fővárosi takarékpénztár 1235—1240, 
hazai első takarékpénztár 8430—8480, városi villa­
mos vasút 331.25 — 332, felsőmagyarországi bánya- és 
kohómü 147.50—148, salgótarjáni kőszénbánya 747— 
75U, kerámiai gyár 181 —182, Ganz-gyar 2400—2410, 
kőbányai polgári serfőződe 138—140, magyar ezukor- 
ipar 137.50—138.50, magyar villamossági részvények 
155—156.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 398 80—398.90, magyar hitelbank 483.25— 
483 50, magyar leszámítoló és pénzválióbank 311.—
311.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 129—
129.25, osztrák m.igyar államvasut 396—396.25, déli 
vasút 112—112.25, rimamurányi vasmű 284.—
284.25, magyar koronajáradék 99 99.05, magyar
arauyjáradék 121.-----121.05, városi villamos vasul
331.50— 331.75.

Praemlumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 forint, nyolez napra 6.50—7.50 forint, ultimo 
októberre 7—8 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat szilárdul tartva maradt. 

Ösztönzés híjával azonban a spekuláczió beelégedett 
a napi legmagasabb árnivó fentartásával. A forgalom 
a két hitelrészvény, az osztrák-magyar államvasut s 
a leszámitolóbank részvényeire szorítkozott, a többi 
értékek árfolyamai névlegesek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 398.60—398.80-ig, magyar hitelbank
482.50— 483-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bánk 311 -311.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi 
bank 128.50—128.75, magyar jelzálogbitelbank II. 
kibocsátás 288 50—288.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 395.50—396.40-ig, nmamurányi vasmű 284—
284.25- ig, magyar koronajáradék 99.25—99.30ig, 
magyar aranyjáradék 121.50— 121.55-ig, városi vil­
lamos vasul 331.50—331.75-k.

4 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 398.80—398.90, magyar hitelbank 482.75—483,
magyar leszámítoló- es pénzválióbank 311.-----311.25,
magyar ipar és kereskedelmi bank 128 50—128.75, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kibocs. 288.50—288.75, 
osztrák-magyar államvasut 395.90—396.15, rima-murá­
nyi vasmű 284—284.25, magyar koronajáradék 99.25 
—99.30, magyar aranyjar.jdét 121.50—121.55, városi 
villamos vasul 331.50 — 331.75.

Sertéekereekedelmi csarnok.
BödvoMi-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 18. A) Hízott sertés-árak; I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —.— ti. $. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüti súlyban) 54—55 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 54—55 tr. 5. Futal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) —.— tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—.— ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —tr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. Hl. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 350 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (StachI); 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 1*. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) —.— tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) —.— 
kr. «6. Könnyű (páronkint 520 klgrig terjedő súly­
ban - .— kr.

M'gl’gy*“- A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokványaiért levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cárokban értendők. Szokvinyszerűleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 46 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 vonandó
le. — A sertések oeztálvoaásánál azok teljes lélő) eiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. éri október 16. napján
volt készletben 11.924, 1895. október 17-ik nap­
ján felhajtatott —, 1895. okt. 17-ik napján elszál- 
littatott 992, 1895. október hó 18-ik napjára ma­
radt készletben 10.932. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : változa tlan.

Magánhajók forgalma.
— Október 18. —

Budapestre érkeztek-. «Róza» Dunaföldvárről 1400 
mm. búzával, «Adél» Kalocsáról 2820 mm. búzával, 
«Duna» Adonyból 1620 mm. búzával, «Hanz» Duna­
földvárről 1530 mm. búzával, «Jakab» Paksról 1090 
mm. búzával és 60 mm. kölessel, «Testvér» Duna- 
Penteléről 1000 Imm. búzával, «Fülöp» Kalocsáról 
3140 mm. búzával, «Veronka» Soltról 840 mm. búzá­
val, 590 mm. árpával és 710 mm. kölessel, «Kolum­
bus» Pancsováról 3420 mm. búzával és 460 mm. ten­
gerivel, «Ipar» Duna-Penteléről 1500 mm. búzával, 
«Alajos» Dunaföldvárről 1350 mm. búzával és 260 
mm. árpával, 16. sz. uszály Duna-Penteléről 1190 
mm. rozszsal, 21. sz. uszály Szendrőről 6050 mm. 
búzával.

BECSI EBTEKTOZSDEi
Előtözsde.

Béos, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az elő* 
tőzsde elején az irányzat kedvezőbb konstantinápolyi 
hírekre és a könnyebb elhelyezésre szilárd volt és 
az üzérkedés! értékek árfolyama javult. A vásárlási 
kedv élénk volt, a kínálat ellenben tartózkodó. Valu­
ták gyöngék.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 398.62, 
magyar hitelbank 481.75, anglo-bank 177.—, union- 
bank 349.50, bankegyesület 167.75 Länderbank 
282.20 osztrák-magyarállamvasut 395.37, elbavölgyi 
vasút 280.—, déli vasút 112.25, észak-nyugati vasút 
267.—, tramway részvény 594.—, alpesi bányarész­
vények 99.80. brüxi kőszén 334 50, török sorsjegy
73.50, huszfrankos arany 9.53%, német birodalmi 
márka 58.85 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején, miután az a fair, hogy a szili" 

tán a hatalmak által kívánt reformokat elrendelte, 
megerösittetett, az irányzat szilárd maradt. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 398.87, magyar hitelbank 
482. —, Länderbank 282.50, union-bank 350.—, anglo- 
bank 177.—, bankegyesület 167.80, osztrák földhitel­
intézet 511. — , osztrák-magyar államvasut 395.50, 
déli vasút 112.25, elbavölgyi vasút 280.25, északnvu- 
goti vasút 267.25, alpesi bányarészvény 100.—, 
rima-murányi vasmű 283 50, prágai vasmü-részvénvek 
750.—, brüxi koszén 335.—, májusi járadék 100.30, 
magyar koronajáradék 99.15. német birodalmi márka 
58.96, török sorsjegy 73.50.

Később a forgalom nyugodt és az árfolyamok tar­
tottak. Erczvaltók és valuták bágyadtak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 398 50, magyar hitelbank 481.50, anglobank
176.50, unionbank 349.—, Läuderbank 281.75, bank­
egyesület 167.10, osztrák-magyar államvasut 395.50, 
osztrák déli vasút 112.25, elbavölgyi vasút 279.75, 
dunagőzhajózási részvény 525.—, alpesi bányaresz- 
vény 100.—. májusi járadék 100.30, osztrák korona­
járadék 101.10, magyar aranyjáradék 120.80, magyar 
koronajáradék 99.—, német birodalmi márka 58.92. 
Nagyon csöndes, tartott.

Béos, okt. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4%-so 
arauyjáradék 120 80, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
144.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101 45. M. 
kel. vas. áll. kötvény 121 —, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 310.—, magyar kereskedelmi bank 1365, Magy. 
koronajáradék 99.—, 4"/,-os földteherment. kötv. 97.65, 
magyar Uitelb.-reszvény 481.—, Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 161.50, Kassa-oderbergi vasút-részvény 196.—, 
Rimamuriny 283 25.

Béos. okt. 18 <Osztrák értékek zárlata.) 4.2% 
papirjáradék 100.30, 4 %-os osztrák aranyjáradék 
121 35, 1860, sots;egy 151.50, osztrák hitelsorsjegy
200.50, angol-osztrák bank-részvény 177.—, bécsi
Bankverein 167 50 osztrák magyar bankrészvény 
1057, déli vagut-tészvény 112.13 dunagőzhajózási 
társaság 524 —, dohány-részvény 229 50, cs. k. arany 
(vert) 5.70, német bankváltók 58.82 4-2% ezüstjá­
radék 100.70 osztrák koronajáradék 101.05, 1861.
sorsjegy 196.—, Osztr. hitelint. részvény 398.87, 
union-bankrészvény 349 —, osztrák Länderbank 281 80, 
osztr -n agyar államvasut 396.25, elbavölgyi vasutrész- 
vény 280 —, alpesi részvénytársaság 100.10 20 fran­
kos arany 9.53%, londoni váltóár 120.05. Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Béos, október 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztr. hitelrészvény 398.50, 
magyar hitelbank 481.—, angol osztrák bank 176.50, 
bankegyesület 167.25, Union bank 348.50, Länderbank
281.50, osztrák-magyar államvasut 395 62, déli 
vasút 112.—, elbavölgyi vcsut 279.50, északnyugoti 
vasút 266 50, török dohány-részvény 229.75, rima- 
murányi vasmű 283.75. alpesi bányarészvények 100.30, 
májusi járadék 100.30, magyar koronajáradék 99 05, 
török sorsjegy 73.40, német birodalmi márka 58.85 
készpénzen és 58.93 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A forgalom ma élénkebb volt és főleg a tava­
szi buzahatáridőre nagyobb vásárlási megbízások ér­
keztek és ezért a bágyadt külföldi jelentések mellett 
is tartott marad az árnivója, sőt kisebb emelkedések 
is fordultak elő. — Köttetett : búza őszre 6.70, 6.66, 
6.G8 forinton, tavaszra 7.17, 7.19 és 7.17 forinton, 
zab őszre 6.20, 6.14 forinton, zab tavaszra 6.30 
forinton, rozs őszre 6.41 f-ton, rozs tavaszra 6.56 és 
6.55 frton, tengeri május—júniusra 4.87 forinton. — 
Felmondatott 3000 mm. búza.

Délután párisi jelentések kedvezően befolyásolták 
az irányzatot. Az árfolyamok részben tartva voltak, 
részben emelkedtek. — Köttetett : búza tavaszra 
7.18, 7.19 forinton, rozs tavaszra 6.56 6.57 frton, 
zab őszre 6.15 forinton, tavaszra 6.33 frton, tengeri 
május—júniusra 4.88 frton.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.50—15.60 irtot.

külföldi értéktőzsde.

Berlin, október 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szultán irodája az örmény kérdésben és a 
birodalmi bank kedvező kimutatása fordulatot idéz­
tek elő az irányzatban, a melyet a külföldi tőzsdék 
kedvezőtlen jelentései sem tudtak megváltoztatni. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 249.50, üis- 
conto-Commandit 228 30, darmstadti bank 163 50, 
Deutsche Bank 216.12, drezdai bank 178.75, Han­
delsgesellschaft 166.37, nemzeti bank 149.75, 
osztrák-magyar államvasut 168.25, osztrák déli vasút 
47.62, elbavölgyi vasút 140.75, bustiehradi vasút
271.60, varsó-bécsi vasút 269.25. Svájczi vasutak 
gyengültek. — Gotthard vasul 178.—, svájczi észak­
keleti vasút 138.62, union vasút 96.87, svájczi köz­
ponti vasút 138.87. Olasz vasutak : meridional vasuj 
128 75, középtengeri vasút 94.75. Német vasutak élettele­
nek. Magyar aranyjáradék 102 50, magyar koronajáradék 
99.87, orosz consolok 101.10, orosz 31/, % os arany- 
járadék 95.—, orosz 4%-os államjáradék 66.50, orosz 
bankjegy 220.75, török sorsjegy 131.50, mexikói 
95.40, német birodalmi kölcsön 98.50. Bányaértékek 
szilárdak. Laura kohó 153.90, dortmundi 79.70, bochumi 
174.70, gelsenkircheni 188.37, harpeni 185.—, Hibernia
157.60, északnémet Lloyd-részvények 113.25, ham- 
burg-amerikai csomaghajózási részvények 112.25. Ma­
gánkamatláb 2%*/e

Berlin, okt. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
102.90, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitel­
részvény 249.50, osztrák-magyar államvasut 168.40, 
osztrák déli vasút 47.60. Igen szilárd.

Frankfurt, október 18. (Estitőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 337.37, osztrák-magyar államvasut 335.—, 
osztrák déli vasút 97.25, bécsi bankegyesület 
141.50. Szilárd.

Hamburg, okt. 18. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
102.65, osztrák aranyjáradék 103.30, osztrák ezüst­
járadék 85.80, osztrák bitelrészvény 337.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 133.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 837.50, osztrák déli vasút 234.50, olasz 
járadék 88.70. Gyengébb.

Pária, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nem hagyta magát befolyásolni az 
aranybányapiaczon kezdetben uralkodott debacle által. 
A járadékok szilárdan indulva, a legmagasabb árfo­
lyamokkal vívódnak, török értékek arra a hírre, 
bogy a szultán aláírta az örmény reformjavaslatokat, 
jól voltak tartva, kivéve az ottomáu-bank részvényeit, 
melyek, tekintettel a banknak bányaértékekben való 
nagy birtokára, 710-ig estek és végül 723%-al kere­

settek voltak. A tőzsdén ma egyáltalán az a törek* 
vés nyilvánult, hogy az aranybányapiaczon lefolyó 
események befolyása alól emanczlpálják magukat és 
a szilárd irány egy pillanatig se hagyta el apiaczot. 
Osztrák magyar államvasut emelkedett, déli vasút jól 
volt tartva, orosz értékek favorizálva voltak. Jegyeznek : 
3 % -os franczia járadék 100.58 törleszthető járadék 
100.10. 4% °/0-os járadék 106.60. Banque de France 
3785.—, Credit Fonciere 820. Szucz-részvények 
3908.—, egyiptomi kölcsön 508.75, spanyol külső já­
radék 65%,, magyar aranyjáradék 102%,, olasz 
járadék 89.20, orosz 102.30, uj 3%-os orosz köl­
csön 89.30. portugál 3%-os kölcsön 27%, ottomán 
bank 723%, osztrák Länderbank CIO.—, osztrák­
magyar államvasut 845.—, osztrák déli vasút 251.—, 
Rio-Tinto rézbánya 473%.

3 óra AO perezkor záródnak.: 3 % -os franczia 
járadék 100.57. 4% %-os járadék 106.60, magyar 
aranyjáradék 102.50, osztrák-magyar államvasut 850, 
osztrák füldhitelrészvény 1381, osztrák Länderbank 
610.—, alpesi bányatársaság 217.50, török dohány- 
részvény 488.75, Banque de Paris 856.55, ottomán 
bank 721.87, olasz járadék 89.20. Szilárd.

London, október 18. (Zárlat.) Magyar ar.invjáradék 
103.75, osztrák déli vasút 10.—, ezüst 30 *%„ 
2%%-os angol consol 107.37, uj spanyol járadék 
67%, olasz járadék 88.25, 4 % -os rúpia 62.—. Magán­
kamatláb */,%. Tartott.

London, okt. 18. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 107%.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.

Az Árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpézben, medid 
vagy nltimóra értendők, e szerint a mellékeit paritás is készpénzre vagy 
mediora illetőleg oltimora értendő. A részpenz-arfolyaraók K-val. a 
mediora M-mel. az altimoia C-val vtrinak megjelelve. Magátál értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még atraasaccMO-költségek továbbá a 
tneaio- es altimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tételek is szarnitasba veendők. A ‘-gal jelölt értekek a buda­
pesti tőzsdén nem jegy «temek- Átszámítási árfolyam ton narC* vista 

= 58 frt 80 ír. 100 frank vusta= 47 trí 55 cr. -

Október 18.
Különbözet as 

Ar- ; Buda.' utolsó zárlat-
folyam P031* hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PARIS.
Tranasia 3%-oe járadék__ _ — _

Osztrák-magyar áll am vasét   — $1
Osztrák déli vasat_ __ __ __ __M
‘Osztrák föld hitel-részvénytársaság M
‘Franczia törleszthető járadék __ _ 0
Magyar 4%-oe aranyjáradék   _ G
‘Ottoman-bank _ __ __ „ — ö
‘Osztrák Länuerbank— _ _ — ti 
Törők dohányrészvény _ _ — —M 
‘Banque de Paris — K
'Alpesi bányareezvény _ ■ ■ *0 
Osztrák arany járadék _ • •

Osztrák 41%-os papírjáradák _ — X 
« 4-2%-oe ezüstjáradék —. — K
« 4%-os arany]aradek __ — K

Magyar 4 %-os aranyt aradek » — K 
< 4%-oe koronajaradék— — Ö

‘Elbavölgyi vázat____  _ » »Ö
Osztrák tutelrészvény __ «•» 0
Osztrák-magyar a: iám vasat__ Ä —3
Osztrák déli vasat _ __ _ « O
‘Károiy-Lajos vasút __ _ v «»D
Kassa-oderDergi vasat * * *» E
‘Orosz bankjegy __ » ■ *
Váltó bécsi piaczra — — — *

Osztrák 4't%-os papirjáradék — — K 
« 4a8%-os ezüstjaradák — — K
« 4%-os aranyjáradék   — E

Magyar 4%-os aranyjaradék — *ö 
e 4%-os koronajaradék— — ö

Osztrák hitelrészvenv _ _ — — B
Osztrák-magyar báni __ — K
Osztrák-magyar áliamvaaut— — —ö
‘Károly-Lajos vasat __ __ — — íé
Osztrák déli vasat_ __ — — — ff
Váltó bácsi ui -czi ■__   — — —
Unionbank_____ _ — — —
‘Villamossági részvény— — — —3
‘Alpesi bányataraaaág
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 18. Jíyersczukor készáru Aussigban 

13.75 forint, október—novemberre 13.85 forint, 
finomított cznkor Prágában 31 forint.

Trieszt, október 17. A ezukorpiaez irányzata 
szilárd. Contrifugál-pilé tavalyi készáru 16 forint, 
november—márcziusra 15%—16'j, forint. — Kávé 
Rio 90—103 frt, Santos 96—106 forint, változatlan. 
— Szesz készáru október—deczemberre 9 frtj— Bors 
(íingaporei) változatlan 31 forint.

Berlin, október 18. Búza bausse, rozs javult, 
zab csendes, olaj javult, szesz bágyadt

Hamburg, október 18. JVyersezukor októberre 
10.77, november—deczemberre 10.92. január—már­
cziusra 11.22, márcziusra 11.22, májusra 11.42, 
augusztusra 11.70 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, okt. 18. Kávé októberre 75%, deczem­
berre 74%, márcziusra 72% fillér fontonkint.

Hamburg, október 17. Petroleum nyugodt, hely­
ben 6.25 marka.

Antwerpen, október 17. Petroleum nyugodt, 
16.50 frank.

Pária, okt. 17. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
29.75—30 frank, nyugodt, fehér ezukor októberre 
32.12*/, frank, novemberre 32 37% frank, bágyadt, 
novembertől négy hónapra 32.50 frank, a négy 
első hónapra 32.25 frank. Finomított készáru 101 — 
102.— frank.

Pária, okt. 18. Búza nyugodt, liszt, olaj tartva, 
szesz nyugodt, idő hideg.

Bréma, október 17. Petroleum nyugodt, helyben 
6.30 márka.

Külföldi árutőzsdék tériét«
Számítási árfolyam német pia csokra 100 márka lista = 

100 trc. Vista = 47 frt 56 tr.
■ 58 frt 80 kr

Különbözet az

Október 18. Ár­
folyam

utolsó zárját 
hoz képes:

egye-*«* oBztr.értékben

PARIS.
Basa folyó hóra — — — — — —

novemberre — — — — —
— nov.-től 4 hóra — — — —

18.75
18 90
19 ib

8.92
8.98
9 14 
9.21

— 0.0$
— 0 05

— 0.06négy első hóra — — —
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— nov.-től 4 hóra — — — — 
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— novemberre — — —
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— 0 06 
— 0.04

+ 0.12
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Bsees folyu no a— — — — — —
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Sí.— 
S2 25
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16.87
17 —

+ 0.18
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— 0 13
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BSSUS.
Bnza októberre ______ 135.50 6.20 + fl.OS

— májusra _ __ __ _ _ 148.— 8.69 4- 0*06
115 50 6.79
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Szesz októberre — — — —
44 60 £6.23 + 0.10
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8TBTTXHL
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— április májusra _ _ _ __ 145.— 8.5 S 4- 0.06
Róza okt.—nov.-re __ _ _ — 117 — 6.88 — 0.0:

— április-májusra _ _ _ — 18$.- 7.83 + 0.08
Olaj okt.—nov.-re — — — — — 44 25 *6-0* 4- 0.15

— április-májasra — — — —
Bsees helyben 50 márka

44 50 26.17 4- 0 13

forrasztási adóval — — — — 35.50 15.94 + C C6
— deczemberre 70 marka fo-

gyosztási adóval — _ _ _
— júniusra 70 márka fogyass-

táai adóval— — — — _ _

KŐÜL

Basa júniusra— — _ _ _ _ — —

Bess júniusra — — — _ __ __

Olaj októberre — __ __ __ — 47.50 27 SC — 0.91
— novemberre _________ __

BOROSZX.dc
Basa helyben _ _ — _ __ _ 14-70 8 64 — 0.01
Sárga busa helyben _ _ _ „ 14 fiO 8.68 — 0 Cl
Rozs helyben _ — 11.73 f> .95 + 0.06
Zab belyoen — — — 11 90 7.- — 0 01
Bepose helyben — — — — 17 70 10 41 -4- 0 05
Szesz -.'O-est októberre „ _ 65.20 30.69 — 0 15
Szesz '70-es) októberre _ _ 52.60 1P.16 — 0.08
Tengeri 100 kilonkint _ __ __ __ IS $5 7 7S — 0 01
Olaj októberre — — — — — «$.— 25.28 — 0.61

máiuara __ — 48.60 25.58 — O.at
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmloelkkek a budapesti hetivásáron. 
Budapest, oki. 18. (A székesfőrárosi rásangazga 

lóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 16 helybeli 

halász és halkereskedő állal 70 q. és vidéki kocsikon 10 
q., összesen 80 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk. 
Az árak közép élőnél métermázsánkint 5 írttal emel­
kedtek. Viszontelárusitók fizették a hal méter- 
mázsáját : nagy élő 70—80. nem élő 40 — 60, kő- 
zépnagy élő 55—70, nem élő 30 —40 írt, apró élő 
14—24. nem elő 6 — 12 forintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 62. hajón 
10, kocsin 44, gyalogosok által 30, összesen 146 db. 
A forgalom közép volt. Jegyeztetett: Nyúl 1.00—1.40 
frt vadrécse 50 — 70 frt, fogoly 55—70 frtig.

Baromfi Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 5.600 db., hajón körülbelül 800 db., kocsin 
körülbelül 2200 db., helybeli árusok által körülbelül 
3200 db. összesen körülbelül 11.800 db. A vásár 
élénk. Nagybani árak páronkint: tyuk 100—120 kr, 
csirke 60 — 130 kr, kappan bízott 130 — 150 kr,
- appan sovány 110—120 kr, lúd hízott 400
700 krajczár, lúd sovány 280— 320 kr, pulyka közép 
280 - 3=0 kr. gyöngyijük 100—130 kr. galamb pe­
csenyénél, 35 — 45 krajczárig. — Az uj vásártéri 
piaczra feinozatott a szoaoit községekcől vaspályán 
Körülbelül 80*0 darab, kocsin körülbelül 6000 darab, 
gyalogárusok által körülbelül 180 darab, lelybeli 
árusok altai körülbelül 1200 darab, összesen kö­
rülbelül 8180 darab. A forgalom élénk. Arak a kö­
vetkezők tyuk 120—140 kr, csirke 50- 130 krajczár, 
Kappan hízott 130— 200 krajczár, kappan sovány 
110-130 kr. récze hízott 180 250 krajczar, sovány 
120—120 kr, lúd hízott 400—700 kr, sovány 260— 
320 kr, pulyka sovány 250- 360 krajczárig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán kör ül­
őéiül 60.500 urb, hajón 2GU0 drb, kocsin 4500 drb, 
helybeli árusok által 23.000 darab, összesen körülbe- 
.ül 90.00U darab. A vásár élénk. Nagybani árak : 
•ojás, friss 100 darab 240—260, tojás friss 1 
iáda (1410 darab) 3400—3450 krajczárig. — Az 
uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott közsé­
gekből vaspályán körülbelül 7000 darab, gyalog- 
arusok altul kb. 2400 darab, helybeli árusok ai.ul 
körülbelül 20 000 darab. Összesen körülbelül 29 400 
darab. A forgalom élénk. Árak a következők: Tojás 
friss 1 darab 21/,—3 kr, 100 darab 200 - 250 kr,
I láda (1140 drb) 2900 -3100 krig. 40 krajczarert
II — 17 darab, tojás meszes 1 dar.b 2—3 Mr, 100 
tarab 200— 230 krig, 40 krért 14—17 darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán körülbelül 450 q.. hajón körülbelül 400 q., 
kocsin körülbelül 200 q.. helybeli árusok által körül- 
; elül 800 q, összesen körülbelül 1850 q. vegyes 
zöldség. A trrgalom eleuk. Jegyeztetett: sárgarépa 
lOu Mutes SO -100 krig, 1 q. 300 — 350 krig petre- 
—,yem 100 köles 80—100 krig, zeller 100 db.

> 1 160 krig kalarábé 100 db 50—120 krig. vörös-
i :vma 100 kötés 60—300 krig, 1 q. 400—500 

fokhievma ÍOO kötés 800—1600 krig. 1 q. 
00 —lt 00 kr, fehérrepi 100| darab 120— 250 krig, 
urösrépa 100 darab 50—100 kr. fejes káposzta 

100 db 250 — 600 kr.g. 1 q. 200 - 600 krajczárig,
r-.-ikáposzta 100 db 60—140 krig, vöröskáposzta 
luú darab 300 — 700 krajczárig, fejes saláta 100 db 
10 — 150 árig, burgonya 1 q. 200 — 300 krig, fekete 
etek 100 du 60—160 krig, ugorka, savanyu 100 drb 

140—200 árig, zöld paprika 100 darab 10—100 krig, 
tök 100 darab 1000 — 1800 krig. paradicsom 100 db. 
iU- 120 árig, zöld bab 1 kiló 10—16 krajczárig. — 
4z ujvásarierre a szokott községekből szekéren 
-örülbelüi 2160 q., gyalogárusok által körülbelül 8 q.,
1- lvbeii írusok által körülbelül 160 q., összesen
.örülbeiüi 2323 q. vegyes zöldség hozatott. A for- 
:alom eknk. Arak a következők: burgonya 1 zsák
10—130 kr. 1 q, 180—250 kr, fejes káposzta 100 db
,00—80(i kr, vö.ös káposzta 300 — 800 kr, kel- 
aposzta 100 db 120 — 250 kr. paradicsom 100

uarab 60-100 krajczár, 1 puttony 35 - 50 krajczárig, 
ej es salata 100 darab 80 — 130 krig, zöld paprika 
100 darab 15—80 krajczárig. Hüvelyes zöld bab 
1 kg. 15 — 20 krajczárig. 1 zsák 40 - Ó00 krig. — 
A Hunvudy- érre a szokott községekből szekéren 
ib. 420 q.. gyalogárusok által 10 q„ helybeli árusok 
i.tal körülbelül 200 q., összes»n körülbelül 600
1. vegyes zöldség hozatott; a forgalom élénk. 
Arak a következők: burgonya 1 zsák 80—90 krig,
urgonya I q. 200—240 krig, fejeskáposzta 100 db. 

1U0— 800 kiig, kelkáposzta 100 db 120— 200 krig, 
paradicsom 100 db 60 — 120 krig : paradicsom 1 put- 
ory 30—40 krajezáig, ugorka savanyú 100 db 130— 
150 krig ; zöld papr.sa 100 db 15-60 krajczárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
eivbeli árusok álla: körülbelül 100 q., vegyes gyümölcs. 

A vásár elénk volt. Arak nagyban : fajalma 
! q. 1300-1600 krig. közönséges alma 1 q. 700— 
eOÓ krig. íajkörte 1 q. 1600—1800 krig. közönséges 
törte 1 q. 800- 1400 krig. közönséges dió 1 q. 
1800— 2000 krajczárig, szilva magbaváló 850— 900 
trig, mogyoró 1 q, 2600 — 2800 krajczárig, belföldi 
gesztenye 1 q. 800—900 krig, olasz gesztenye 1 q. 
1300—1600 krajczárig. czitrom 1 inda 400— 550 
krajczárig, baraczk őszi 100 db. 80 — 300 kraj- 
c.áig, szőlő közönséges 1 q tSUO—2200 krig, 
csemege-szőlő 1 q. 3000 — 3200 krajczárig. — Az uj- 
vásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 15 q., kocsin körülbelül 360 
q. gyalog és helybeli árusok által körülbelül 100 
q. összesen körülbelül 476 A forgalom élénk. 
Arak a következők : Fajaim» 100 darab 150—400 
krajezáig. 1 kilogramm 18—20 krajczárig, 1 darab 
fajalma 2—5 krajczárig, közönséges alma 100 darab 
30—100 krig, 1 kilogramm köz. alma 8—14 krig, 
köz. alma 1 drb */,—2 krig. körte laj 100 db 150— 
400 krajczárig. 1 klg körte 16 — 20 krig. 1 db körte
2— 5 krig. szóld csemege 1 kg. 40—50 krajczárig,
szőlő, közön.-éges 1 klg 20 - 30 krig. — A Hunyady- 
téri piaczra felhozatott a szokott községekből ko­
csin körülbelül 55 q., gyalog es helybeli árusok 
által körülbelül 30 q., összesen körülbelül 85
q, ; a forgalom élénk. Arak a következők: 1 kg.
fajalma 16 — 40 krig. 1 darab 2—5 kr., közönséges 
alma 1 kg 8—12 kr, 1 darab közönséges alma 1 — 2 
kr, fajkörte 1 kg. 18—32 kr, 1 db 2—5 kr, baraczk 
őszi 100 db. 250— 300 kr, csemegeszőlő 1 kg 40—60 
krig, szőlő közönséges 1 kg 20 30 krajczárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, október 18 (A fő- -s székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
nozatott: a szokott községekből 186 szekér réti 
széna, 53 szekér muhar. 40 szeker zsupszalma, 4 
szekér alomszalma, 18 szekér egyéb takarmány 
i’lóbere. luczerna, zabos bükköny, köles, stb.) 1500 zsák 
szecska. A forgalom elénk. Árak q.-kint követke­
zők: réti széna 2 40 — 3.20 forint, muhar 2.50—2.80 
forint, zsupszalma 1.50—1.70 forint, alomszalma 
1.40—1.60 forint, zabos bükköny 2 60 — 3.— frt, 
,arju 2.40 — 2.60 frt, szalmaszecska 1.85—2.— frt. 
Összes kocsiszám 316. őszszes súly 252.800 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, október 17. (A fővárosi vásárigazgatóság 

jelentése az Egyetértés sz imára.) A vásár középszerű. 
Az árak a n ült heti v .sári árakhoz képest kissé 
emelkedtek. 1. jobb minőségű lovaktól : hátas fel- 
hajtatott 6, eladatott 3, 120 — 160 forintig. Köny- 
nyebb kocsiló (jukker stb.) felhajtatott 15, elud..- 
tott 9. 110—200 forintig. Nehezebb kocsiló (hintés) 
felhiitatott 8. eladatott 5 100—165 forintig. Igá, 
kor i ó (nehéz nyugoli faj) felhajtatott 24, elada­
tott 12, 140— 180 forintig. Penny felhajtatott
2. 11. Középminőségü lovakból: nehezebb félék
(fuvaros .ó stb.) felbajtatott 80, eladatott 44, 65— 
95 for ntig. Könnyebb felék (parasztid stb.) felhaj­
tatott 230. eladatott 60, 60 — 90 forintig. III.
A' .réelt minőségű lovkMl felhajtatott 312, ellda-

tott 117. 25-50 frtig. Összesen felhajtatott 677. elada­
tott 250. Bécsi vágóra vásároltatott 36 Az állatkert 
részére vásároltatott 5. Ragalyos betegségre gyanús ló 
lefoglaltatott 4.

SZÜRETI TUDÓSÍTÁSOK.

Heves okt. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
hevesi szüretet befejezték, az eredmény kielégítő. 
A jól müveit és gondozott szőlőkben a múlt évinél 
nagyobb termés volt. Világosan kitűnik a gondos per­
metezés haszna, mert a kik háromszor is megperme­
tezték szőlőiket, azok gyönyörködhettek szőlőjük üde- 
ségében, míg a kik csak egyszer vagy kétszer perme­
tezték meg, azoknál jelentékeny pusztítást tett a 
peronospora. A must ára hekloliterenkint 2 forinttal 
volt olcsóbb a múlt évinél és 18 Mért kelt el. A bor 
minőség tekintetében kitűnőnek Ígérkezik most is, a 
mennyiben a szőlő teljesen megért, sőt igen sok 
megaszott.

GŐZCSÉPLŐK
Szigorúan a magyar gaz- 

WT das ági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással és tanácsosai, árak es feltételek 
közlésevei szívesen és díjmentesen szolgál 

Első magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény -Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7.

CZJMKE CU Y ELSI TESSÉK.’

NAPIREND: október 19-én.
Naptár: Szombat, október 19. — Róm. kath. Alk. Péter. 

— I>iot: Lucziusz. — Görög-orosz: foktób er 7.) Szergi- 
us~. — Zsidó 1. No. Marchv. Sub . — Nap kél: 6 óra 8 
pfáczkor, nyugszik: 4 óra 49 perézkor. — Hold kél: 7 óra 
48 perez kor reggel, nyugszik : 4 óra 56 pcrczkor délután. 

A köiicJi.tatásügyi miniszter fogad d. e. 12 órától d. u. 
éráig.

A horvát miniszter fovau d. e. 10 órától délután 1-ig- 
A budai főrabbi jubileuma. Istentisztelet d. e. 11 óra­

kor az öntőház-uteza 5. sz. a. templomban.
Ellenőréé«! szemle a közös hadsereregnél a 38—42-ik 

gyalogezredekhez, valamint a dragonyos és dzsidás ezre- 
dekhez tartozó legénységgel, a honvédségnél a 13. gyalog­
ezredekhez tartozó legénységgel a fegyvergyári laktanyában. 

Nemzeti museum: képtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1 
órái.. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 

Technológiái iparmuzeum zárva.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 6 óráig 50 kr. dij mellett.
Aa 1848—49-iki szabadságharczunk ereklye múzeuma 

Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Magyar kereskedelmi muzeum. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9- tői esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tudakozó iroda: V. Akadémia-utcza \ > sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-térj nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap okt. 18. saámából.
Árverések a fővárosban. Hoffman Gyula 536 

frtra becsült ingóságai október 19. VI. kerület Eüt- 
vös-uteza 19. szám. Csajági Lnjos 1044 forintra be­
csült ingóságai október 31. VI. kerület sziv-uteza 30/b 
szám. Rosenberg F. L. 2850 forintra becsült ingós. 
október 23. VI. kerület Andrássy ut 40. szám. Jed- 
licska János 1985 forintra becsült ingóságai október 
22 VII. kér. Damjanich-utcza 25/c szám. Turchányi 
Janos 1081 frtra becsült ingóságai október 19. IV. 
kér. havas-uteza 1. szám. Nemzeti könyvnyomda 
6322 írtra becsült ingóságai október 23. VI. kerület 
Eötvös-utcza 19. szám.

Árverések a vidéken. Sebu Dragomir Marjucz3 
2820 frtra becsült ingatlanai 1896. évi január hó 26- 
Ujaradon. Mayer Izráel 2768 forintra becsült ingatl- 
deczember 27. Szatmárit. Krämer Fülöp 3655 frtra 
becsült ingóságai október 21. Nagybecskereken. Ko­
pasz Ferencz 1481 frtra becsült ingatlanai deczember 
9. Szegeden. Schveighoffer Lambertné 12 000 frtra 
becsült ingatlanai november 11. Orosházán. Richter 
Ida 3668 forintra becs. ingatlanai deczember 21. 
Aradon. Francsek László 504 forintra becsült ingó­
ságai október 26. Kókán. (Nagy-Káía.) Risavi József 
2831 forintra becsült ingatlanai november 4. Kat- 
kóczon. (Galgócz.) Huszarik Pál 3080 forintra be­
csült ingatlanai 1896. évi január 14. Fahrman 
Mihály 4900 frtra becsült ingatlanai deczember 24. 
Tabon. Nagy Károly 502 frtra becsült ingatlanai 
novemb-r 5. Tordán.

Csödmegnyitás. A rimaszombati kir. törvényszék 
részéről ifj. Ondera József rozsnyói bejegyz. vegyes- 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Kotbay Sándor királyi 
törvényszéki biró; tömeggondnokul dr. Siromp lgnácz 
rozsnyói, helyetteséül dr. Rárossy Gyula rimaszom­
bati ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési határidő 
deczember 9.

Csödmegazüntetés. A kassai kir. törvényszék ré­
széről Hauszer Antal rövidáru-kereskedő ellen.

Pályázatok. A budapesti kir. fogyasztási adóhiva­
talnál tiszti, — a nagysomkuti kir. járásbíróságnál 
telekkőny vátalakitó dij oki, — a hogy eszi kir. adó­
hivatalnál adótiszti, — a temesvári kir. Ítélőtábla ke­
rületében több joggyakornoki, - a kun-szentmártoni 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a margittai kir. járás­
bíróságnál albirói állásra.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

EötvBs K. Debreezea 
Gál E- D-Sst -Marton 
Fenrvessy K- ^ge'
Toth L. Makó 
BSeze L. Szombathely 
Karlik J. B -Gyarmat 
Soóa K. Komárom 
Gerbert 6. Petrozsény 
Kolozsvár* A. M -Tar 
Ne ab rann J 
Kenyeres M.
Dr. Gross 9- Vjfala
Rosenberg S. Sz-Fehérré 
Straasz »- Ksssthely 
Lichtschein M. Nyíregyháza 
GrOnhot J. Léva 
Erdmann S. Pác?
Székely i. K.-Vásárhely 
Marko vies M. T.-Terebee 
Blam Z. Szedlicke 
Weiez M. N.-Dobra 
Kálmán Z Tarkeve 
Kolhany J. C-ermö 
Sz6U6s?y M. Lo?oncz 
Ni-zky K. Stuttgart 
Takács K. Bc-ztercze 
Aitstedter Z. K.-Czell

József Főherczeg 
szálloda.

Neuhaus M. Zombor 
Pa-tori F. Torino 
PoUai E. Tata 
Neohott B. Bielitz 
Sommer E. Mostar 
Sebulhoff M. Rsichenberg 
Wagner C Bécs 
Wydris P. Fiúmé 
Boxek D. Zámor 
Peplev ky W. Baja

Heczey R. Kolozsvár 
Komló=sy B. Ilosva 
Baumgarten J. Újpest 
somossy C. Vinga
Újhegy M. Szecsö

Arany ras szálloda.
fletényi M. Isaszeg 
Richard J. Temesvár 
Schvarcz J. Sopron 
Ebenfeld Hy. Deés 
Vixathy B. Jászberény 
Paja S. Agram 
Fosa K. Lipik 
Vokorics 8. Hőgyéas 
Mazás S. 3xa ajevo 
Maschl L. Losoncz 
szigothy Z. Szeged 
Bodnár J. Ve ->patak 
Penker S N.-Körös 
Metikar J. N.-Kanizsa 
Müller A. Rau»c..nitx 
Kikalér K. ‘-zombathely 
Kepesy V». Brod 
Kölcsey S.
Berntojm Z. Becs

Balogh Ödön 
Nemzeti szálloda.

Gr. Bethlen M. Kolozsvár 
Gr. Eszterházy J. Béc->
Gr. Hausdoorff Gy. He lin 
Ör. Ce ényi I Sóit ogy 
Kaszler V. GJ?uclmu 
Mattya ovszky V E-zlergem 
Ekstein M. Becs 
Ek-tein K. Bécs 
Tőrök Z. Losoccz 
Straasz M. Baja 
Zincakal J. Sopron 
Heeht V. Réce

Erzsébet királynő 
szálloda.

Majtényi 0. l.ukamánye 
Dezsetfy E B -Gyarmat 
Gtojkovits E. V rgede 
Va .vári P. Vacx 
Matyaszkó 8. Ungvár

Mila,zevich M Baja 
Dr. Koller k. Baja 
Pataky A. Sám-on 
Rusa B. Körmend 
Lei fért V. Debreczen 
Szabó Gy. Szolnok 
Mayer J. Béc- 
Pretovin G. Újpest 
Adorján 8. Budapest 
Kéry K. Budapest

Elhaltak névsora 1S95. okt. 18-án.
Diósi I. 64 é- VII. Aréna-ul 82. 
Pálinkás M. 40 ó. V. Váczi-körút 58. 
Iminics Fánni 5 "• é. útról 
Stefkó J. i. III. tiyáitelep.
Grünnel Ilona 74 ó. III. Béc-i-ut 188. 
Holler Teréz 35 é. I. Hadn;igy-u. 48. 
Henrich I. f!) é. II. Retek-u. 1.
Ji-zber F. 17 é. II. Fő-u. 44 
Udvary Anionja 73 é. VI. Jó/.sef-u. 98. 
Széténvi Paula 36 é VIII. Zerge-u. *7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NI. KIR, OPERAHAZ.
Évi b. 109. sz. Havi b. 13.sz. 

Budapest, okt. 19 én.
Manón Lescaut.

Opera 4 felv. Zenéjét szerz. 
Giacomo P. Szövegét ford. 

Radó A.
Személyek •

Manón Lescaut Abrányiné

Cécile
Elmire
Olympia
Juliette
Jusitine

Kezdete

Ligeti 1. 
Palotay P. 
Keczeri I. 
György 
J. Gaál I. 
7 órakor.

lescaut 
Kéné, diák 
Géronte 
Edmund 
Korcsmáros 
Tanrzme-ter 
Énekes 
Őrmester 
Lámpagyujtó 
Hajóparanesn. 
Fodrász 

Kezdete

Beck
Arányi D. 
Várad y

Xey B. 
Hegedűs 
Koncsek V. 
Ladányi 
Dalnoki 
Mihályi 
Yincze 

7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi h. I9Ssz. Havi b. 16. sz 

Budaresr. okt. 19-én
A kis szórakozott.
Vigj. 3 felv. Irta Barriére 

és Gondinet.
Személyek : 

Champanet Vízvári 
Grimeine Újházi 
Jules G. Zilahi
Don Stephano Gyenes 
Joseph Falud!
Céleste Csillag T.

népszínház.
Budapest, okt. 19-én. 

Először:
BRIGITTA.

Operette 3 felv. írták Paul 
Ferner és Antony Mars. Ford. 
Makai Emil. Zenéjét szerzet­
ték Gaston Serpette és X ik- 

tor Hoger. 
Személyek:

Chamoisel Sólymos*
Brigitta Küry
Bretigny Háthonyi
Caztel-Brillant Szirmai
Hortende V Margó
CourteLotie Tirnovai
Legardette
Picquoiseau
Mulot
Xicole
Vincentné
Bidouxné
Briquettné

Kezdete

Nánásy 
Lubinszky 
Németh 
Bárdy Gabi 
Szőcs Mata 
Vedress G. 
Molnár Irma 

7 óiakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 19 én. 

Zárva

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operaház .játékrendje : Vasárnap,

okt. 20-án: Tamóra. Bérletszünet. XX. szám. Rendes helyárak.
A nemzeti színház játekrendje. Vasárnap, okt. 

20-án: A kis szórakozott. XXIV. bérletszünet.
A népszínház játekrendje. Vasárnap, okt. 20-án : 

délután : Hoffmann meséi. Este Brigitta.

A KŐBÁNYAI

KÜÍLYSMZl
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja a máris közked­
veltségnek örvendő

ászok, király, 
márcziusi, korona 

és bajor söreit
a n. é. közönség figyelmébe.

PALACZKSÖR
naponta, friss töltés!
Megrendelések köevetlen a sörfőzde 
által eszközöltetnek. 24699

Alulírott, a m. t. közönség b tudomására hozza, hogy a
Nemzeti szálloda Váczi-ntcza

gyönyörűen átalakított éttermeiben folyó évi október 
19-töl szombattól kezdve kizárólag

eredeti Piiseni-sört
az első pilseni ré-zvény-társaságtól Pilsenben fog kimérni.

Kitűnő konyha, mérsékelt árak és jó kiszolgálásért gon­
doskodom. — Számos látogatást kér tisztelettel
25014 Balogh Ödön szállodás

Dankovszky Ede
etterme

(ezelőtt Drechsler Béla minta vendéglője.)

Budapest Vámház-körut 12. szám.
Az országgyűlések tartama alatt minden nap 4 óráig friss 

ételek, külön társaságok részére fentariatnak. s erre a meg­
rendelések telefon utján is elfogadtatnak.

Megrendelések, teljes készlettel, házhoz is szállíttatnak.
Magyar és franczia konyha, kitűnő italok. 24731

Vigadó Körcsarnok és
9^ Virágterem, H

este nagy

katonai hangverseny,
a ce. és kir. gyalogezred főherczeg Frigyse 52. 
esámu zenekara által. SCHARF RÓBERT karmester

ur személyes vezetése mellett.
Szabad bemenet. Kezdete 7 órakor

Egész napon át friss
korona-, márcziusi- és bajor sör

a, Iszolosirvya,!

Király-serfőzdéből
Ezenkívül a mindenkor friss pi-lgan piiseni sör, valamint 
természetes tiszta borok és az általánosan kitűnőnek elis­
mert konyha, kifogástalan kiszolgálás nellett a n. é. közön­

ség rendelkezésére állanak.
Számos látogatásért esedezik tisztelettel

Tomola Poland
vendéglős. 24671

sy Palaczksör naponta eredeti töltésben,

Bazilika kávélmz
V., Váczi-körut 16. szám.

Naponta: 24158

Nagy hangverseny
„Pannónia11 női zene

kara áltál.
Szabad bemenet. rvV,’ •

Tokio
25025

Cambridge! futásáról október 23-án 
este 6 és 7 óra között részletes tudó­

sítást közöl a londoni

jelentése alapján

Íjtól Hl
Előfizetése 4 hóra 6 frt.
Kerepesi-ut 22. Andrássy-ut 30.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-lzörxa.t -5:3.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J

Naponta isj miisor!
15 uj énekesnő!

7 óra 30 p.: Pénztárnyitás.

9 órakor: Kedves Wenzel
buhózat újdonság.

9 óra tó p Fritzl barátunk
10 óra 30 p, ASCtYAL

a legkitűnőbb ma gyúr énekesnő.

10 óra 40 p.: T* TTCIELLA.

11 órakor: király

opdrette-ujdonság.
Előkészületben :

A lipótvárosi Bon Juan.
Minden vasár- es ünnepnapon 2 eiöadas

Somossy-Mulató
Nar/ymezö-utcza 17. szám.,,,

431. telefon, iroda: Mozsár-titcza 5. sz. 43i. teiafo.

Igazgató - tulajdonos: SOMOSSY KAROLY

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
Ma

Reiehsberg Hasit
k. a. föllépése

A spiritiszta czimü daljátékban.
11 órakor:

Sennorita Consuela Tordajado?
a bájos spanyol nő legérdekesebb alakításaiban.

A következő szenzáczió :

Mb*. Wo Rhannin
a vasbőrfl ember.

Vasárnap 20-án

első délutáni előadás
félárak mellett. Gyermekjegy 40 kr.

A kávéházi téli kertben minden vasár­
nap délután 3 órától éjjeli 1 óráig 
MUNCZY LAJOS zenekara játszik.

Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 26.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-utcza 14.: Bleier- 
tőzsde . London-szállóda ; Klein , tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

amuri ffla este a: étteremben

HDS8aH“ Balogh Károly
Cnr ÄW W j| Í8ii:ert8kedvelt zenek aráját szik
0v íJaI kezdete 8 órakor.

FGLEES CÄPEICS
Ma színre kerül

Egy szerelem gyermeke
énekes bohózat

Irta : Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmooh A.

Fellép :

HOFFMANN ANNY k. a.
énekszámaival:

1. Jozeflne. az udv. hadseregéből.
2. A kis hollandi nő.
3. Tyrolienne.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

3jei.tn.er 33.

M 1 n f| TI 1 T Ma este az étteremben

EAIiuMSa Balázs Kai mán
fi.il Ui Ili ü zenekara játszik.

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor

Herzmann-Orpheum.
Hajós-utcza 13. sz. a m. kir. operaházzal szemben.

A mai kiváló műsor jelesebb számai :

ZF1^ :Ee I 2ST I
a jongleurok királya, a legérdekesebb ebben a nemben.

S. SIGNOTTI The Azzaglios
solo akrobata és kötéltánczos. parforce akrobaták.

JONNY PETERS
kitűnő Soubrette és tyrolienne.

ILKAY MARGIT King Fu és Ten Lee
magyar énekesnő. chinai excentrique.

Les XDlez
(Soulir Bouchet) copurchie duettisták.

„Aranykő Samu64
a Taruopoli Goldstein Számi énekes bohózat.

„Adel und Nadel11
az óriási tetszé-t aratott énekes vígjáték.

Holnap vasárnap két előadás. A d. u. fél belépti dijak mellett.
A közvetlen szomszédságban Herzmanx* kávéhéz. a Bu 
dapcsten időző arti -ík .Tyfilekező helve ^rr r •; j billiard 

'U?::-Jokkrv.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai kötő önti intézet táv. 
irati jelentése 1895. okt. 18 án reggel 7 órakor.

Állomások
; .

A hfr* 
mérsékieí 

Celsius íranya 6b

as frejö -

ííierttfls

Arvavá-alja — 
Trencsén— —
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-Ó vár — 
Ó-Gvalla — —
Budapest — —
Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — — 
Pák- - — - 
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — — 
Orsóvá — —
Zsombolya— — 
Arad — — —
Sr.eged — — 
Szolnok —
Fjger — —
Ik-breczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozrvár — 
Nagy-Szeben 
Becs — —

Brt. genz — 
Salzburg — 
Klagenfurt 
Póia — — 
Lo-ina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Cagliari —
Pal rmo — 
Malta — —

Breszt — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Swine münde 
Memel — 
Berlin —

2.b N
2.0 NVV

4.2 N
76? ( -H 4.5

4- 3.9 NW

4.0 NW

765 -4- 2.1

+ 06 SE 3 j 0 —
+ 3.3 E 1
+ 4.C NW 3 2 —
+ 2.8 W 5 ; 4 2
+ 0 b — * 8
4- 0.8 E jj 1 * 44
+ 4.6 S 3 4 4
T 3.7 N 1 4 2

+ 2.5 NW 2 o 4
768 4-

759 , A- 8.5
SW 1764 4-

N\V 2
758 i 4- 15.0

Münster — — 773 +- —
Stornoway — 772 + 5 3 s
Bel mullet — — 772 + 6 7 S E
Stilly— — — 771 + 12 2 E
Shields — — 776 + *2.8 W
Skudesnaos — 773 -r 8.0 N
Chn-tian-und — 767 -h 8.7 W
U'eaborg — — 7ŰV ■r 2.1 SE
Stockholm — _
Szentpétervár — 759 + 1.2 NW
Moszkva — — 758 + 2.1 W
Varsó — — — 767 + 2.8 W

765 + 0.0 w
Odessza — —
Suiina — — + 8.4 X
Szófia— — — 7<i -í- w
Konstantinápoly 759 J- 16.7 —

A szélirányok jelölése: N

Vízállás, 1SS5. október lS-áa.

Az eirault

Folyó Vismeroze
> * áradt

!nn
Duna

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
fe»ga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maron

Schärding .. .. ..
Passau ........... -
Line .............   ..
Béé? .................
PoZ'onv - .. 
Ko várom .. ^ ..
Bj apest .........
D.-Föld vár « .. 
Mohács .. .. ^ .. 
Gomi os . 
Újvidék .. .. .. .. 
Zimony
Pan -óva M .. .. 
Dr-n < óva « .. ..
Or-ova .............
Sárvár ......... ....
Győr . ............
Zsolna ......
Tincsén „ « 
Szered ........
Zákány ......... ^
B:;rc?............  ..
Eszék......... ...  ..
Szi-::ek .............
Mitrovicza.........
Kis-K i-tély .. ..
Kiszetó .........
Temesvár .. .. . 
Nagy-B'cskerek
Deés .................
Sz.it’vár......... .

i Nagy-Ma," tény .. 
Marmaro--Sziget 
Tekeh:tza .. . 
Tisza-Uilak .. .. 
Vá?.-Xaménv 
Záhony (Csap)..
Tokaj.. .............
Tisza-Füred .. .. 
Szoinok .. ~ .. .. 
Csőn--rád .. _ ..
Szegei .............
Török-B«cse .. ..
Titel .................
Munkáéi .........
Barifa .......
Szirupkó .. _ ..
Hoór .................
Zemplén .........
Berettyó-Uifalu .. 
Nagyvárad .. „
fenke .............
Boros-ienö „ ..
Békés .................
Gy. a.............
BranyicsKa (Déva)

v-ó

4- 90
+
— 100 
— 1*28
-}- 127 
+ 1-6 
4- 1-50
+ 108
-t- 1* 0

i- 9Í1 
+ 76 
+ i7
ri
■y 125 
+ 29
T Vi3
T 66

í 3
+ 6
+•
+

2
11
21

IS
a

I 6

+ 73
+ l;;9

+ 30
— 54
— 49
— 16

ts
+ 34 
+ 6 
— 22
- SO 
—166
— 52
- ■ 52

92

- SO 
-105 
+ 54 
+ 32

20! 
36

— 69; 
+ 122
- S
— 4
+ ‘s
— 24

16
29

+
+

- T

23
10

\i

. — 139

+

+
+
+-

í
+ 

•+ 
:+ 
+
4-
+

+
4-

+•
+
+■+
+
+
+
+
+
+
4-
+
A-
+

Í
Jr
+

>
+
I-

Ü 2
1 -

- i
4 6

— 4
4 — —

Q - 
$
0 -

észak, W =» oyugol 
í* = dél, E a kelet Felhőzet: 0 = egészen derüli 
1 = többnyire derült, 2 ==* részben lei ős, 3 =* többnyir 
borult. 4 = egészen borult, % = eső, ^ =■ hó, s kő 
K ■= zivat.-ir.

A légnyomás maximuma elvre nyomult az európai sz 
razfüldre és a barométert általánosan emeli, főképpen Orosz 
ország, an (.^molenszkben 16, Kievben 15 mm -rel eme. 
kedett.) Az alacsony nyomás a Földközi-tenger fÖlő‘ 
terül §1.

Az idő európaszert«1 igen hűvös és a Nyugat kivételév. 
borús. Az csőmennyiségek Európa északi és kei éti részé" 
kisebbedíek és déli rvs/.én gyarapodtak.

Hazánkban igen jelentékeny -sapadék volt Erdélyben á 
az Alföldön. Az alacsony hőmérséklet következtében a csf 
padék sok vidéken hó alakjában « sett, igy ma retrgel a 
összes erdélyi állomások jelentenek havazást és a negyekg 
is sok helyütt hó borítja, egyebek között: Árvaváralján é 
Orsóván. Temesváron éjjel vihar volt.

Északi szelekkel hideg idő várható, az ország déli részé, 
csapadékkal.

A bndapa
Időjárás borult

Fai

tiszavitiéki —j j
fenéi megyei i 

romín — —

!

mgy n hóiuó

8
® Zsikt,: .„tu 

L-óngysulr tiezt:.«« i

Minőség

M 5«0 grsmmoLkint.

8

Ették

I. AllaJ
aj Bl&gryar i 

Aranyjamdék. lOu. 500. :i
• 10.00 frt 4

Kor«s«é:-tékc ;á.&dek.
1876 ke.et- tübuö áü.-.ml 
1889. év: áiianvasutí «ii.it 
1889. » » czüslj
Államk. \ a.-kai arf
M<U. » i. • I
1870 > >'
Mag) : regáíe-kait. k: tv-' 
Borx: : -M.> >
Magy..: lvldiehei mentesít-: 
Horv;ii-tz.ivor> »
Tisz... -s szegtdi nyeren:-i 

l.\

Alapitiatott 1868-uJ 
Alapittatott !868-b|

Feiíiinó. né
Compíl

tökéletesen pold
Európa mindéq 

Matt és fén' k 
baroque stylbe;.. l-.-j 
jelenlegi bútor ni ki.-.: 
fölött pontos. <z«iria: 
ben teljes garaneztat

Műhelyei

Damjanich-utcza
STEIN3

szabadalomtalaj I

Eladó si
Mézes fehér .. .. 
Svlváni zöld .. .. 
Byiváni piros .. .. 
Apró fehér Bálint 
Olasz rizling .. .. 
Fehér burgundi ..
Sovignon bl..........
Furmint .............
Chasselas blanche 

« bl. vroqual 
és még több bor és 1 
l»an kiseb.' készlett !

Az oltványok dús | 
után szállíthatók;

Megrendelések 
Gyorok, vasút, postai

Gyorok-Ménes
társulat

A feltaláló dr. Meidil
Meicáln j

HEIM H.
Ceász. és kil 

Kitűnő hirnl

A
valódisá
Budaped

\ Titkos
m oeefelyásókat, i

^ htnők kövwik^tél— __
• *íír?,stí.I Uiet etaa (büdapes-u esi

|Dr. K
j Lakié: Bada^es
• belie 4étoifltt (- J o«J• kal6e U- 4. kqint. - fl
“ l<1«»w\Haiür || |
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Ó Minőségi
F aj Frttól Értig

nJ iiekto.iterenk.

elsőt - :.dü 70-72 6.05 6.10
jött----------- ma.<‘'ii rendű_ — 6 - t Ob

Árpa----------- “^.TtSéZ 6C -62
62-64

5.-
5.5C

5 20 
6.30

;----------- nj •ur,5”‘r' - 64-66 6.9C 8.26

Zab - 39-41
OJ 39-41 5.8á 6.15

Te»u' rl - — iei____ - 5 85 5.90
aj : c — 5.8) 5 85

Bepcze ------ — Lsr-s a_____ - 8 . . 9.1
— — "• ------------ 8.- 8.4,

"tCles------- ó ! — - 5 30
-äC51

Clouo árfolyam Oaztolék Utolsó irfolys-n 0
pen 7. áru

I*» aríolyam

t budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. október 18.

Vízállás reggel 7 órakoi 163 p*. | Hőmért! reggel 7 órakor -fr- 83 C Légsulymérü r. 7 ó. 768 «•/”•Időjárás liorult

A) Árutőzsde.
I. GabonanemOek.

a) Késs áru.

Minőségi enly hektoliterenkint

F a j

fehérmegyei

76 kg. n »S- 78 kg. 1 78 tg. 1 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kilo r r a m m n a k r a

! : frt:g 1 frtr-n 1 M'S 1 írttól -■•lg frttól i frttól frtt.il frtig frttói frtig
i ___

6 30 6.40
1

5 35 6.5C.
j

6 45 e 5s 6 50 6.65 6.60 6.70 6./0 6.75
6.35 6.45 5.45 6.50 6.60 6.55 6 7C 6.65 -J6.75 6 75 6 80
6.3C 6.4-n 6.35 5.ro 6.45 e ‘-á 6 54 6.65 6.60 6.75 6 70 6.751 - oo 6.40 6.35 6. Sí 6.45 6 S» 6 54 €.65 6.60 6.75 6 70 6.75
6.40 6.5: 6 53 e.co 6.55 6.65 6.60 6.75 6.70 6.8Ű 6 80 6.85

ül. Záloglevelek kölo.bnköt-r l
e) Bad.pesti Intézetek ktbeosétizel |

Belsárosi tsksrékpénlUr r.-t.------- --------------|
Ecrsrtlt bpwti fór.rosi ktalékpéoilir------------

» » » > koronáért
Kisbirtokosok oritsfo. fWékitslint.----------------

» » » — ,----------- -
» » » S0V« évre koronaőr
» » » 60*/, évre _ _

Magyar földhitel intézet papírba»--------------------
» » a ---------------------
» » » —------------—

kerenaértékben 50 évre
V esab. ói talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*,', évre-------
« c « « 50 évre kor. ért.
« «50 évre kor. ért. visszaül. 910 K.

Magyar jel záloghitelbenk ———————

kéaa. k. 50é..vf. 110fii - _ 
közs. kötv. 50 évre— — _ 
közi. kMv. 50 évre - — —
ayer.-kötv— —----------------

a oettr. felftlb. — —

ICO 50 
SlOO 50 

97 75 
102 75
toi.so;
101.75
10C.25;
too!- j
99.25'
99.25
97.25 

100.-
36,75

I0t>5 
1CC.Ö5 
.99.75 
101 25 
97.75; 

100.— 
126.- 
128 50!

1C1.S0 
/OA 25 
98.50

103.75 
102.50 
102.50 
10C./5

100Í50
100.25
99.75
98.75 

101 -
97.75

102 75
101.25
100 75
102.25
98.SC

101 - 
127
t79.30

11 - 
16.- 

250.-
7. - 
5.-
8. -

í) Határidőre.
Usance-minőségü 100 kilogramroonk r

Pénz Áru
frt frt

Bura------------------------------- szent.—okt. _ .
marcz.—apr. _ .

mai íz.—apr. _ .
ezept.—okt _ .
1895. máj.—jun. .

áng.—szept. _ .

e 49 
6.83

a » nyar.-kötv.
Magyar omégos kőzp. takarékpénztár — —

> a * a kér. ért. — — II
Magyar takarékpénzt kftsp. jeleáloghankja — — || 
Magv. takarékpénzt közp. jelzálogb. kor. ért. : 

» > » > közs. k. _ — !j

Ositrak-magyar bank 40'/, évre —------- — — j{
> » 50 évre --------------------------

Pesti hazai alsó takarékp. köss. kötv. — — — ü

» » » » sálogl. kor ért. — —
Pesti m kt-resk. bank--------------------------— —

Ii Különféle termények.

F a j
Pénz Áru

M»/aoz>lr _ --------------------------------- 62.50

. vgeruza: toll v: ; -k:_ — __
-ai 4 darabos------------

nsaa.-e-minőség __
190 darabos _ —

85
IS A. okt.-nov.,

usance-tt.uoeeg

bt4) grammon»:

usance-min._
120 darabos_ :
10 . _
85 . _

csa.:ce-min._
100 ,
85 . _

lcezeraa magyar. 1894____________

III. A hajószáUitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Pancsova __ __ .

I Kalocsa...______
I i Dunafóldvar __ .

1 Szeged __________

I Titel Z Z II

Mitrovict _ __ _

1 Temesvár____ __
J Kag_T-8e.skerek _

Győrbe a fa várd ij tété’. 8—in km! magasabb 
a budapestinél.

A hajó intételek 10« kilogrammonkint. a szál- 
inas. advvai ec a b.ztositasi díj nélkül er-

A Bega-allomasokrol a b üresei lázast beleértve.

B) Értéktőzsde.
Utolsó arfo yam r t c k p » p r o k

I. Allamadossag 

*j Magyar allamadosa&g.
-k. IC*. rOí' öv ti i ne vett. árbokb&n. adom.

10.00 Irt Drvers. darabokban, adóm-------
.. __________ _____

vasa*: ál 1 r.n:» " cs -c ran vb., ad lev K»e 
affivj-r.: ..i.Lvko.csőn. adómentes

12C.50 121.—

9S 20 
121 25

99.70
122.25

— 124.25 125.Llj

Magv
Hop ■

6»:t- •

arany adón-.. 2 0 K. név érték. 
i!cs"tj 100 irios úvab__________

. aaomcntrs _ __

10! 
89.25 

161 5C 
161 50 

1 100 75 
100.73 
S7 75 
97.— 

145.—

102.- 
89.75 

162.50 
162.5° 
101 75 
101.75 
98 85 
98. 

146.

j) 0«3tr..k édlamadcaaag
Egyesített > brace. papírban február—augusztus__ __ _

» » » május—nore uber _ _ _
Egyesített járadék ezüstoen jannar —jaiius — __ __ __

» » » apmis -október—________
A "an yj áradét. adómén ci_____________________________
Kirónaerteiá járadék________________________________
illaosorsjvgyer 18-4. evbő.. 250 fr p p adólev. 20%

» 18«0. » 500 s o. e. > »
» lSd- » 100 » » » » a
> 1864. > 100» *»___________

Idegen államadósságok.
Bolgár áiiamv^sur: zálogkölcsön____ __ _ __ __ __
Szerbia ny -kölcsön 10- frank ar. _ ______________

» » 100 * » (oszf. feiulbély.)____
II. Más közkölcsönök.

Bo^nyák-berczegovir.ai orsz. kölcsön 189’. évből —
lu.n-rest fővár c ;S90 <*v; kölcsöne, adóment .-s..._____

Utolsó árfolyam 
pénz áru

ICC 50
ICO so 101 
(00.75 101.25
10C.75 101.25

l?2.121.30
1C1.2S 101.75

159.50 160.50

24 fr.
Mi.-, 116.— 
35 SC 36.— 
36.- 37.

41.90

.a * » közs. k. vissz. 110 frt--------
»a » a közs k vissz. 110 k.

b) Vidéki ée külföldi 1st. kibocsátásai
Aib-na takarék- es hitelintézet — — — __ —
Aradi polgár: takarékp. 4" evre---------------------

* » » 40 é. visszadz. 110 frt-------

Arvimegyei takarékpénztár —---------------------
Érdéiyr m jelzáloghitelb 40 évre------------—

» > »40 evre viss/.aiis. _ _
Borvat-sslavon országos jelzálogbank-------— —
Kagyszeb ált. takp 31’ , é.. v r-. 110 frt-------

» » »40 erre. nssz. 106 frt _ __
* » »40 évre 111. kib------------------
* » »35 évre IV. kib_____ ______

Nagyszebeni földhitelintézet_________________

» » VI. kib.________
Osztrák földhitelmtezet nyer.-kötv.___________
_ * > nyer.-jegy-----------------
Temesvári eiso takarékpénztár__________ ___ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m kir. t- nger nnjózáai reesv^r.rt. _ _
tiudapvaii közúti vaapulya-tára. koronáért.— — 
Budapest-peeai vasut_.____________________

Első cs kir. szab. dnnagözhajózam társ_______
tiyór-sopron-ebeufurti vasúi, arany _ _ _ __
Kassa-oderberg: vaar* 1889. e .ist _ _ __ _

» » 1889. arany____ __  _

> » (oszt. von. 11889. ez._____
Magvar folyam- és tengerhajuzasi r.-t.— _ __
Magyar-gacsurszagi vasat 1. kib._____________

» » II. kib. ___________

Magyar ny. v. (szekesf.-gr.ir-giáczi vonal) __
» » » 1874. kib.'____________________

Magyar v. els. kölcsön beruh czélra, arany____
Ősztrak-magyar a,.amvasut arany __ _ __

* » 1883 ______________
» » X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület _ _ _ __ _
T»rontáii helyiérdekű vasutak—_____— — —
Urikány-zsilv. magyai kőszéné els. kötv. _ ^

» * * ‘ II. kib.

109.25 
100 50 
100.50
101.75
99.-i

100.75 
96 -

100.40 
10C 40
100.25 
9? .50 
98.25

100Í50
98.'0 

105./S 
99.50

103.75 
I 1C0.—

i m: .-
Ü io:.-
i 98.5C
r! too -
ii 93.50
I 100 5C 

102. -
I 1C2.—

101.75
100.75

I 103.-j
II 102.-j 103-'
!! 100.5P 
l 117.

110.— 
101 25
101.25 
102.50 
100.-
101.75 
97 -

101.20 
<01.20 
101 . 
98. SG 
98.75

101;5b 
99 25

106.75
100.25

101 75
100.50

105.50 
99 -

101 . - 
99 50 

101.25

(07 25 
101 50 
104. —

10! 50 
118 -

100.—
12.-
8.60

25.—
18.—
1*.-

10.
5

15. - 
8.—

10.—
8 — 
7.— 
50 I

so.-

16. —

1.
32.-

11.—

85. -
16.—

14. —

15. -

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Bei városi takarékpénztár_________________joo
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____áo
Bucanest-erzsébotvárosi takarékpénztár 20u K. 
Budapest Vili., IX.. X. kér. takn. r.-t. — :i)0 
Budapesti tak. pénzt és oraz. zálogk. r.-t.40J K. 
Egyesült Budapesti fővárosi takarekn. — 800 
Magyar általános takarékpénztár — „ — íoo 
Maeyar országos központi takarékeénzt „ 800
Pesti hazai első takarékpénztár____ _ tooo

Biztositó-táreaeágok reaev
Bécsi biztosító társaság_________________   fOO
Becsi élet- és larid^k-Hiztosii-. intvzet _ ; »o 
Első magyar általános biztosító társaság — lOoO 
r on elére, pesti butoiitó intozet „ 100
Eloyd. magyar viezontbiztosito társ._____150
Magyar jég- ée viszontbiztosító r.-t._______100
nemzeti bale-et és munkás biztoeitó-r.-t. 200 K. 
Bánnom* viszontbiztosító intézet __________ 300

VUI. Oősmalmak részvényéi.
Concordia-gőzma om r.-t_____ ____________
— . * « elsőbbs. réázv.
bjso buaapeeti gőzmalom r.-t.___________
Kr/sebet-gőzraalom -társ. _________
Lmza-gózma om r.-t_______________ ___
Pesti hengermalom-társ_______ ___ __ ”
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _
Pesti Viktória-gőzmalom_ ____  __ ____

LX. Bányák ét téglagyárak
Brass ,I bánva- ée kohóegviet r.-t_____
Bn dap esti t-g a-_ ée m.'S/.-gető r.-t. _
Budap- st-szent őrioczi t^g: agyar   __
F,gyo8u.r. tégla- -*s c/.ementgyár r -t. _
Es.rakmagy »gyssüit kőszenb. és iparv. 
re:s-i:nacyarorsz. bánya és kuhomü r.-t.
István téglagyár-.-.-t."_____________ __
Krsg i-somodi kős.-.enbánjar -t. id. eiism.
hoüacya, euzteg agyar r.-t.___________
Kőszénba-iya aS téglagyar r.-t. _ _ __
Magyar isnha t r.-t _ _ ___________
11 agyar a trlános »"»szénbánya r.-t. _
Magv. goztégia-. özem.- es gypszgy. r.-t.
Magyar Seramia gvar r.-t. _ _ __ _
Péternegyi tég’ipar r.-t.___________
Saigótanáni kőszén banya r.-t._______
Szeiiteudrei téglagyár r.-t _ _
U: 1>Vi teg a- »? mészégető r.-t____
Uiikany-’si;vő gy magi. tíi/.enb. r.-t.

I
107.50 109.50 
136.- 140.- 
98.- 98

106.-1 C7, —■ 
257 - 258 - 

1235.- «24C.- 
: 125 - 125 25 
I 8 SO - 855 - 
'3430 - 848y* —

^1,

99.25
nc.se
100.— 
ICC 5C 
108.50 
108 50 
98- 

105.- 
105. 
124.-

101 - 102.-
Q.o 25 100 25

99 50 100 50 
99 75 '00.60 
98.- 99.-

99.50 100 50 
121 — 122.

100.75 101.25 
102. — 104.-1

V. Bankok réaavenyeL

Angol-osztrák bank __ _________ jjo
Bua.tpesti oankegyesület-------------------  _ joo
E só magyar ipárnánk _______ |5o
Eiumei hitelnank______________ __ ______go
Fővárosi oank-reszveny-tarsaság  _____íoo
Budapesti giro- es pénztár-egylet_____*00u K.
Hazai ban k-réesvény-társasa g    _ too á".
Hermes roagy. ált. valtőüz.et reszvt.__ »00 K.
Horvát leszámítoló bank___________________ foo
Horvat-sziavon országos jelzálogosuk_____100 !
Magyar általános hitel bans________________ JOO
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____ÍOO
Magyar jeizáioghiteibank, I. kibocsátás 30 ar. 
Magyarjelzáloghitelbaok. il. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t________________ »00
Magyar leszámítoló és venzvaito bank 400 K.
11 agy. takareep. közp. jeiza.ugnantja_____500
Osztrák hitelintézet_______________________160
Osztrák-magyar bank_________  600
Pesti magyar kereskedelmi bank _ _ _ 500
Un ion ban c    .     JOO

ICC SO 
12!.50
100 75 
ÍC1 25 
159 iO 
1C9.50 
9£. - 
106. - 
106.— 
125.—

120.50

177 —, 178 — 
126.75 127.— 
2*2 - 213- -
140
9«J-

141 
100.-

137.50 138.50 
19C.-Í 195.-

12C.50 12* .50

19S. — 

56c! —
2 VC.— 

S8SÍ-

137C - 1372 - 
350 - 3-1 —

18.-
9*.-

25-
5

14 - 
7 —

18—

tl.-
8.

16
tJ6.—

s
14

résiT.
_ 800 
200 K 

_ 100 
_ 100 
_ 100 
_ «Ox»
_ 100
_ 3P 
— 160 
— 20" 
_ no 
_ 100 
_ 100 
_ no

300 K.
— 1 0 
_ 100 

- 15-» 
_ lül)

X. Vaeaiiivek ea gépgyárak re*ev.
Első niagyar gazu.isáifi gepgyu- r.-t____ joo
«D.annbius» magv 111.» g-*pgri: r.-t._ ;00
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár _ _ 400
Nadrag: Vasipa' tsnc.it____ ___________ _ »q,,
..Nicholson '-g -p ;ya re*zv.-társ.____K. 30 >
kimamnrány-sa, z tar ián: vasmű r.-t.__ jqq
8chlici:-féie vasöntöde es g.-pgyai_______ jq,)
Schoeni'her.-Hartmana-f. rn. gépgyár r.-i. K. ;oo 
Walser-féie I m gép- s tüioltos;. gyár . -t 100 
Weitrer János gén-, waggongyér és vasónt *^o

XI. Könyvnyomdák réaavenyeL
«Athenaeum» irodalmi ée nyomdai r.-t. _ jqo
Franklio-társu at _ _ _ _ __ __ _ jp,,
«Kosmos» raüintézőt________________ __ ^
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib 200 

* .* .1 « II. kib K. sói
«Orsxaggv. tttesitő. kő- es kőnyvny__ 400 K.
«P.vlss» irodalmi és nyomdai r.-t_____ ___ jqo
Pest: könyvnyomda r.-t.____ __

XII. Különféle vállalatok réezv.
Áita'ános waggonkölcsönző-t rsu’at_ _ 4i,o K
Hnáupesti általános vi ..nuossag r.-t. __ j, o K
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 300
E,fő magyar betűöntője r.-t. ___________
Első magyar gyapjúm- so- és birom. r.-t _ gno
E só magyar reszven) serfőződe____ ___ __ jqq
Eisó mag var sertesnizlaló r.-t_______ __ 200
Eisó magyar száiitasi váljál at r.-t Z Z SjOO
Első magyar szálloda r.-t.______________* g0
E sö magyar üveggyár résszeny-társ^sag 400 K.
Első pesti epodium ee csontiiszt gyár____ íoo
Első tomesvar: szesz-egvlő es finom. r.-t. 200 
Fiumei rizshanloio- és rizsicemenyitő-gyar tOo
Fővárosi kaszinó-épület r.-t_________  jqq
Gschwmdt-féle szeszgyár___________ __
Gr. Esterházy Géza-fele cognac gyár r.-t. £00 K
«Hnugaria» srpagyöogy-gya -________ 400 á!
«Hungária» mütiúgya es rensavgyár __ _ t *•
„Hygieia" fémipar részvénytársaság___ íoo
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t. __ _ Z 100
. * . * , ’ . * . * el«- réetv. ÍOO
Kábelgyár részvénytársaság ____ ______
Kőbányai polgári serföző réesveny-tare* JOO K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar czukvnpar r.-t. A. sor_____ ___ _ 100

*________ » * 8. » _ _-------100

254.- 256 - 
335 — 39C 

447 5 -Í4500. 
70. —1 171 - 
98.- 1C2.- 
25.-; 137.- 

1«0. - 165.— 
95C - 1CG0 -

360.— 365 — 
402. - —

2120 - 2146.- 
34C - 345 - 
239 - 24C — 
730 - 740- 
340 — 345. - 
237.— 219.

318-
115
245.
129'

3?3. 
116

; 250.— 
131 -

28? v 28o .
14 7.50 143 —
85.- 88 -
bd.~ 70 -

810 - 93C . -
715 — 71/ -
279 - >60 -
154 50 155.50
112 — 114 -
181.- 182-

749 - 750'-
93.- 100 -

275 - 276 . -

248.- ?55 -
1?3- — 131 -

24C0 - 2410 -

126- 127.-

273 - 274 -
125.— 126 -
90.- 55.-

344 - 346. -

480.- 490.—

15.—
7.*6

14.—
25 —

2ői — 790 
’13 75 114 50 
110. - 155 - 
140.- 1Í5.— 

— .— «18a.— 
203.— 203 —

1346 — --------

515.- S?0.-
18/ - 188 -
215 - 216.—
165.- 171 —
51? .- 517 -

153C — 1520.-
380 - 390 -
280." - 300". -

20C. -
155 - 16C *

1250.'- 13OCI

508.-- sió!—

1£0".-
17C -
58 - 60 -
90 — 92 —

260.— 270.—
138 . - 140 -

137.53 138'SC

10.-
9.56

2ó.-.

8Í—

14. fr.
5 —

9 7so

S3 fr. 
94«. |Q

Magya: fém- és lámpaám gyár r.-t. _ _ 101
Magyar kender- es leni par r.-L   _   209
Magyar -iggyan<a;Lrug>ár r.-t._________  lou
Magyar • amossagi r.-t.___________ 200 E*.
Nemzetközi viuamusság' táisaság____ ___ L'OO
Nemzet-'íz. waconk" csőnző r.-l _ _ 400 K,

Popper .pót fa;n; r.-t. ..._____ __ _ 20 H
Vuarner ■ <-é<zv--ny-tarsasag________  .00
Hóval aarv-zall »1 1 részvény társa-ág 200 K.
Szegedi keuderfo jógyár r.-t.________ 200
Sziszek; tárhazat r.-t. _ ...____ ______100
Térökbirodalmi d-ihányegredánisági r.-t— 206

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. kir. tengeri baj izási r.-t. _ 10'>
Aradi és csamtd egv s. v. i'.-t__ ______— 10)
Eal.nonfiv! gő/haö.zás: j ,-t._ _ — _ _ «*)0
Barcs-pakráczz __________________________ 2
Bndapesti aiagut-tá:sUlat„.____________ l"f>
Budapesti közúti vaspálya____________200

» » » II. sor. __ _ — 200

Budapesti tárna-kocsi __________ — 201 K
Hudapseti villamos városi vasút —---- 100
_ • » > élv. jegy -
Budapest-szént-lormczi h. é. vasat______ 100

Debreczeo-deiecskei h. é. v. els 
Debrecz'-n-fBzee. bonvi vasat els.
Dehreczrn-hajdúnánási vasút _ _ __
Déli vasnt ____________________ ___ __
Elsőéi, kir. szab. dunagőzhajó-társ.__
Golnicev/Ügyt vasat r -»t. elíöbbs rész. 
6yór-si>nron-ebenftirti vasnt _ _
Kassai közúti vasnt ______
Kassa oderbergi vasút _ _ __
Magyar-gacsország? vasút____ ___ _ __

165.- 175. -

175. - -
154.52 153.50 
335.- 340. 

^00 ", 502

12C.— 125.- 
280. 260.

230Í5C 731 50

203.- 205.-

2^5.50 207.50
Í8G.~

-972 ^ 975.

670.- 690.- 
8G ' I v83 

330.— 331. 
17C.- 130.-

‘drbkint.

5
100
40
4C

8
3
6 
S

25 L.
26 L. 

10
100

«». >

kamat, áb

S
§»/.

Máramaros; so vasat eis részv.____ ___
Miramavos: surasn* törzsrészvényéi _
Mái n marosi sovasut B. részvényesei _
Ma;osvasárh -szászrég vasnt els részv.
llurányvó gyi a e vasút els. részv. _
Nigvkik,nda-nagybecsker. vasat eis. r.
Oriente in agy. teug*-,i hajózási r.-t.___
Osztrák-maevar ál lám vasat________ _
Pece-narcsi vasút _ _ _______ _____
Petrozse-iv- nnenyi b. é vasat eis. rés 
Szlavón ir h e vasat e;s. res>v _ .

XIV. Sersjegyek
Bazilika soitjegy......... ... ...  ...  ... .... ______

» > oszt: ie.ülb^iyegzösse' _ _
Becs városi n yercr«ie:.y*v.vsöc .874 "Vrő. _ _
Rudavárosi sorsjegy__________ __ _______  _

> » oszt ak fe.ül beiyegresei_
«Jó esiv» egveeűleti sorsi egy _ __________  __

» * * osztrák fetöibély--------
Magy. vorös-kt: észt sorsjegy  _______’_____

> » * » osztrák fe űibely_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____________________

» » » » o-ztrák feiüibéiv____
Oszti-ák vóiós-kereszt soisjegy__________’_____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pálffy-soisjegv —____1 _ __ _ __ ..

XV. Pénznemek.
Atanv. cs es sir. vert_______________________

» ős t nt v igy m.igyar 8 frtos _ 3 Z Z

» törő* arany, ira___  __ __ __ __ ____ __
Nemet bírod, r.igy egvenért. bankj. flOO marka)
Franczi.i b ukjegy (100 frank)_________________
O ssz banlregy (ltm lira)_________________ __
Papirrube: dambonkint____________________
Román b .nk egy (100 iei)________ _______
Szerb bankjegy tlOO ezüst dinár) _ _______ _

XVI. Váltók árfolyama látra).
Amsterdam____ __ 1OO hollandi frtert _

lOö frankért________
10 f.ért _____________

10'< marsáért__________
100 líráért______________
100 frar kért__ __ __ _

100 rn be ért    _

izv. a00
• t.*0J K 144 -

’ _ 100 9C . —
_ 100

. ir. Z ' —

.500 D. p 525 ^
:._20 750 -
_ JOO 112.—
_ 100
_ í lO I5f —

208 -
. "joo k.
_ 300 20P • V
_ 100 99 —
_ 100 65.—
— 1 4 65 -
_ 1^0 70C —j
200 K.

10C.
. 1000 K.
. 300 ar.

— 220 227. -

- too 134 —

219.-

7C.—
70.—

7 -
7.60

London __________
Német ba kmarzok 
Olasz ba&kiuaczok _

6 váj ez i bankoiaczot 
Sze-tpéte'var —

XVII. Határidőre kötött értekp 

Szeptember hó végére.
Magyar aranyjaradek____________________
Magyar korona:a adék___________ _ __ __ ~
Magyar általános hitelbank_________________ "™*
Magyar ipar es kereskedelmi bsnk________
Magyar jeizáioghiteibank______________ __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ Z
Rimamoranyi svamü---------------- ----  -- --- ---
Osztrák hitelintézet___________ ____ __ __ __ __
Déli vasút------- ---------— —------------------ ---------
Osztrák-magyar ál lám vasút- — — — 

172 - 174 -
59.- 60.-
b1 - 63.-

3 - 3.30
315 3 4Sl

10* — 1C 40.
10 80 11.3CÍ
12 13.—
13.20 13.60

v 17.25 17 / 5
2C1 - 2C2.-

57 - Í8 -

5 71 5 75
5.65 5 72
9.54 9.571
9 54 9.57,

11.76 11.er
L8*80 59"-1

45 ÍC 45.30

*

99. — 99.le’

12C.05 f ? e * 4 j ’
58.80 se.
45.10 .-4C
47. 55 47.75
47 50 47.50

120.50 
89-25 

483 25 
12*» 50 
288 50 
311 2i 
284 5C 
398 ÍS 
112 25 
396 —

121.— 
99.20 

483 75 
129 - 
289. 
311-75 ?85 . J 
399. _
113 25 395 °

Lltiáaoló ár folyamok.
Magyar általános hitelbank______
Osztrák hitel intézet____ ___ __ ~
Magyar aranyjaradék _ _ __ ~
Magyar kironajaradék ______
Magyar ipar- es keress, bank_______
Magyar jelzálogbank________ __ __
Magyar penzv. és lesz. bank _______
Rima-Murányi vasmú-r.-t_ _______
Dé.i vasút____ __________________
O-ztr.-magyar állainvasut_______
Budapesti bank egyesül el _ __ _
Pesti in. keresk. bank____ ______
Fővárosi hant r.-t _____ ______

483.- Fiumei hitelbank ____  __ — _ __
399.- Ma„-v. ai . k",zenbánya____ __ — 157 -

Eszakmagr. kőszén hány. r.-t. _ _
F. ra orsz. binys-koióraű r.-t._ _ 146 -
Pesti hazai első taka:ckpenztar_____
Első ma/var biztosító r.-t.____ __ 4475 -
Bppsti fov. takarékpjuztár _ _____ 260 -
Egvesült fővárosi lakn ék pénztár _
Kőbányai gőztéglagvár ...____ __
Magyar aszpbalt részv.»társ. • _ _ 279 -

j 126 - Magvar kerámiái gyár__ — — — __ 7 82
1372.- Kösz nbánya és tégiagyir r.-t _ _ 715 -
100.- Salgó-Tar jani kőszén — — — — 742 -

»Danubius» m. hajógyár____
Ganz-féle vasöntöde________
Sch:ik-fé.e vaaónt. és gépgy. _
Budapesti villám sság. r -1__
Egyes magyar fiveggrárakr.-t. 
Magyar viilara részv.-tirs. _
W - tzner gépgyár ________ __
Magyar ezukori par r.-t. _ _ 
kdriai magyar engerha:. _ _
Pludaoesti közúti vasút_______
Bp.-u pe.*. -r. villám. va-u'__.
Budapest vili városi va-u*_
Kőbányai polgári serfőző-r.-t

-------  129.—
------- ?;oo -

-------187-
-------215.-
- - 155 -
-------  344.-
------- 140.-
--------204. -
-------- 975 -
--------144 -

------- 139'-

Az Osztrák-Mairvir bank camM Tiitolésná!4%
Já adékok és bonkz-Jogt
Más < téklKioirok - /Áln

eve'ek eizálogositasaaá _ . ---------  4'/,

Alapittaiott ,868-ban.
IAlapitíatott 1868-ban. 1ÜPUY NUMA arany-, ezüst-, ötvényezö- és választó-intézet

Budapest. VII. Holló-utcza 3.
Fiók-intézet 1 Bér.», VI., Windmühlgasse 33.

1 11,17 "“7- es ezüsttartalma femeknek, n. m. arany ée ezSst-tórmolék,»ejt-maradváttyok, aranypor. egeit erany etb. - raknrik. rsi.-oUit. fényképészeti- #, galesuoteehnTltui .nsradea- 
erpy"<1-'- rr,ip„r.U<>... és feldolgozás,, .sóját rendszeren, szerint. - Arany- és ezüst- tfizl-probák bármely időben V, óra alatt végeztetnek. - Mr össze, „nmkálntókat személyesen végezzük és igya t. felek o 

teglelksismeretesebb es legpontosabb kiszolgálásban részesülnek., M ii

Alapittatott 1868-ban. 

Alapittatott 1868 ban.

Feíiiiiui. nélkíilii/lii-lli'ii újdonság.
Compleíi hálószobák

tökéletesen poloskamentes ágyakkal.
karnpa min tie a allantal.an szabadalmazva

Mő" - vnv k -;-.»*!• . o-nériiet. renaissance v-
bar. vyÍDc:.. v gyscv: i.bbivl a leírd:szegei h kivié iig, a 

Je:<: - ? • k - sokkal jutányosabb, szer-
fi.c" • s. -. r -: as ■ • s - munka, tartcsság tekinteté 

tez ,-ar.:.c- ui válialui k. 248«>4.
Műhelyeink, rak tar es iroda

Damjsnich-utcza 21. Lovonati megállóhely. 
STEINER és BOD ÁCS

szabadalom tulajdon O'ok es asztalos-iparosok.
~~ZTyez -s.-g-y~r.zi.~tjz Irorestetr^eLs. - T&Ks

Eladó Sköiö-oltványok. j
ára ezrvnkint 110 frt 

110
Méz - : - é- 
Sviváni zöld
-ylv.ín: nirvs ................................ «

r '.ér Bálin* .................. ..... _ «
nziing .. .. ____ _ .. .. .. «

Fehér burgundi................................ «
i”.on bi.............................     «

f.in: •    «

Chásselas blanche ............................ «
bi. < :o.juant «

; ' k.ég több bor és - i.*-. szol- faj,
: an kiseb k-.-?zlett-i rendt-iu-züaK 

Az oltványok dús gv'»k‘-rre’. forrottak. — kiszedés 
:;<ixí szálbthatók; c^miagoiásnil a lá-ia ára felszámittatik.

Megrendelések aluiir n .azgatósághoz küldendők: 
tjyorok, vasút. pusi;t. távi daáliomás. 24069

Gyorok-Menes vidéki szolldoltvány termelő 
társulat mint szövetkezet

« no 
< no 
. 110 
. 110 
€ 115
« 115
« 120 
« 120 

melyekból azon-

Gyors és biztos segély

Az egészség fontsrtása a n<« ivpk s egy-zeranmni » varnak i< 
íiszti;.t>a s tisztán tartusára s a legjobb cmv.-ztes élőn.--zdilásara a Ieg- 
V'bb «= leghathat. -.:bb szer a mar evek uta ismerete- - közkedvelt

dr. ROSA-féle éleíbalzsama.
Ez a legha-zno>abb > a leggvógyiia'dsu.'abb gy«^> :uvekb-i a legna­

gyobb goiddal készít ve. teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult 
be mindennemű emésztési bántál máknál, gyomorg-r. -né'.. « vagyhiánv. 
'ivanyu felböfögi-' torlódás, aranyeres bantalmak .'"b. stb.-nel. Ezen 
Kitűnő hatásánál fogva tehát ez maris a legjobbnak bizonyult s a leg- 

>-abb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 frt, 
egy kis üveggel 50 kr.

Tüíd ezer elismerő- és öitséróiraf van kitéve szives öetekiníés végett
Hami'it.tsok kikerüleze ve; 
mindenkit figyelmeztetek, h 

I az en val ii s az eredeti utasítás szerint keszi- 
I tett, dr. Ro-n-féleéletbai.marnom mindegyik pa- 
I laczkja kék lemez papírba ran csomagolva.
I mely a hosszoldalán a kővetkező feiirot-a! var.
I eilúü.! Dr. Bosa-féle életbalzsam 

FragnerB. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 Tű. szám. nemet, 
cseh es fran.zia nyelven, s melynek homlok 
zata az iJe mellékelt törvényesen letéteme- 
cvezeti reujegxgyel van ellátva.
Ihr. KOSA {-ietbal/.HasuA valAdi minöség- 

bvii Uai»lialó a hmito íorauiáráhan 
f-r> R n S t r 't n gyógyszertárában »Zum schwarzen FR Ah Nr K B Adler prátra 205 III. sz. ét Buda- 
I nnt.itu.1 pesten Török József gyógyszer-
tárában Az osztrák-magyar birodalom valamennyi
nyagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal­

zsamot. ■'VB — Ugyanitt kaphat.. :

Práeai egyetemes házi-kenőcs
ttos fryo

gyui»dósok, sebek es daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható 
női meli gyuladása. tejmecr-k--iese és kemenyedésnel, a gyermek el- 
választásán.;:; a gen> edésekn--:. x -rdaganatoknál. genvfakadasoknál és 
pokolvamai: körömdaganati.al .- a/ úgynevezett körömméregnél a 
Kézén vagy lábon ; keményedésekne-i. duzzadásoknál, mirigy daganatok­
nál. szalonna-adagnál. holttettemne! stb. stb. Minden gyuladas, daganat, 
K-menyedés. duzz.idás a legrövidebb idő alatt gyógyít tátik, ahol azonban 
már a genykepződes beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt faj­
dalom nélkül fölsziva es meggyógyilva lesz. 78400

r 25 es 35 krajezáros szelenczókben.

Óvá Q I Miután a pragaj egye- 
^ VVaa • temes hazrkenöcs ^en 

gyakran utánoztatik. mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. Es pedig osak akkor 

surga fémdoboz, me! 
t, vöri

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogoaitot
2vleidjja.g-er ácál^T-tLa-gr^rár

HEIM II. Budapest és Bécs.

valódi, ha
ben foglaltatik, vörös használati utá- 
kék lemezpapirosba), mely az ide 

lellékelt védjegy gye! van ellátva, van becsomagolva.
»italba (9 nyelven nyomtatva 

.........t védj.

Fül-balzsam.
hallók és süketek gyógyítására.

iegkipróbáltabb és «vAmtnlan kísérlet 
ti kitűnőnek bizonyait gyógyszer nagvot 

• Egy üvegcse 1 forint,

mm
aj. 15 évig adómentes, 
barom emeletes, SO 
ablakos ot zai fronttal, 
torony nyal e- zárt er­
kélyével, parquet- és 
tapétirozva, fürdő 
szobával stb. kiá ­
ltva b a legnagyobb 
kényelemmel berendezve : a legélén- 
k-bb fóu* egyiken helyben, 8-nyi 
tiszta Jövedelemre, fi.000 frt ért, 
S* 1 Ov f t lefizetése ellen, fovabbá 
egy négy emeletes sarokház az 
Andrássy- és váczi-körut között, a 
körút belterületen, a fenti berende- 
zé'sel és csakis nagyobb lakásokkal 
ellátva 8* ,e«,-nyi tiszta Jövede­
lemmel 93.000 frtért. 3". 00 forint 
készfizetés mellet' eladó, esetleg 
b. tokra, vagy vidéki házakra be­

cserélendő. — Bővebbet

1.8Hl EMIL-nél
BUDAPEST

Teréz-körut 28., I. em. 14. ez.
10—>-i|. t<998

tóUMrtokokrt.
I Kölcsön a tolod» bscseritk */t ré- 
1 *téif 20—50 ér költőidért kitt- 
j -- m ‘,m. Birtokol 
I 'ilmondhat bár- 
I mikor, pmiitUe- 
1 ut nem mondhat 
I A/. Cukely ka- 
I mattal toki is tör-
1 lestUUk. Lebonyolítási* nap alatt. 

Smnmi elZleye* kúUahg. 
Minden fiidlagosilás díjtalan.

I liikúldmdő csakis: tilékkónyn 
1 kivonat, kataszteri". —
I Ingatlan- és Jelzálag- 

Forgalmi Intézet;
J Budapest, Vmci-kSrut 89.
I Legnagyobb Ingatlan- és Jelsálat'■ 
I Forgalmi Intent a monon '
I ban. ajánlva hatóságok és a 1 _ 

kint-Iyesebb földbirtokotoktól.

Önműködő

patkánynak való
egérnek való--------------- 1.80

Minden felügyelet nélkül is 
hetekig működnek, éjjelenkint 
20—50 darabot összefognak, a 
szagot föl nem veszik s önma­
guktol ismét felállitódnak. 24745

Eclipse
a legjobb
svaö-tio- 
Qápcsaoda

Éjjelenkint l ;ík» drb svábboga­
ra- és más konyhai férget ösz- 
szefog. Ara 1 frt 80 kr A gyö­
keres kiirtásért kezességet vál­
lalunk. Ezer és ezer elismerő-levél. 
S drb vételénél 10?.,. 6 drb 

vételénél 15% rabatt.
A pénz elő leges beküldé-e vagy 

utánvét melieti stvtküldi

B. Sehon’s Sohn
Slonpnltz (Csehország).

Dr. Lengiel-fóle nyirfabalzsam.
A nyírfából folyó növénynedv emberem'ékezet óta legkitűnőbbnek eli<me.t 
szépítő szer. Ezen balzsam a fel aláV> utasítása szerint präparalvu. csodá 
latos ha'.is-al bir Ha este megkenjük vele az arezot, vagy más 
bőrrészeket, akkor másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek 
válnak le a bőrről, mely ezáltal fehérre ée gyöngéddé válik, 
miáltal a 1‘gtöbb bajtól, min- májfolt, anyafolt. orrvőrösség, bőr­
atka és más tisztátalanságtól megszabadul. A balzsam alta a bőr 
simáv.i les:- f> ejtávolit himlöhelyeket, rán zokat é- fehér, fiatal aroz- 
szint kölcsönöz. — Egy '-.orsó használati utasitással együtt frt 1 50.

Dr. Lengiel-féle nyírfa-szappan
legjobb és legtartósabb szapoan. a bőr szátnára külön präpa rálva, darabon- 
kint 60 kr. Található minden nagyobb gyógyszertárban, Budapesten es 

vidéken. — Főraktára: 250r0

Török József gyógyszertárában. Budapest, király-nteza 12. sz.

Magy. kir. államvasutak üzletvezetösége Kolozsvárit.

Marha mérlegeket
és ÍLidja^-éilegreket

elismert legjebb minőségben ajánl
FUCHS G.

•laő magyar tizedes és százados hid 
mérleg-gyára Budapest. Kárely 
körnt 1. Telefon összeköttetés

Ceasz. és bir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű us. és k. kiz. szabad, kályháink

I MEIDINGER-OFEN
ifi, H 24204

valódiságban csakie fiókunkban i
►Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

fTítkőTbetegsegéket,'
S b.°syosófolyasokat. sebeket, syphilis atékévetkexsaeayelt, 5
• •Iffyengfilt férfi erőt. magömléseket, önfbrtestetée utó- T 
9 “5»*4** Bokaél feherfolyásL .-sefecskenoezes nélkül es bármely 5
• 1 legmakacsabb bőrbetegségeket, valamin: inukon 5
9 o&aő* köveikextábsr beállott ideg- *- enneK utckövetksxmroyekép 2 
9 etrtjöt: hátgsriaozbajokát. gyógyít IS évi kaumaorvosi tapasz- T 
9 Uiat atas budapesti *•, oecai katona kórhazakban) a legújabb 2 
% ___ gyegyméé saermt aiaoosan es biztos eiksrrei ^

iD~ KAJDACSYj
9 volt os. ee kir. esredervee. •
5 Lakás; Budapest, V.,Váczí-körut 4. ML, La*, f
9 bejárat a lépcsőnél. *
• «étoáőtt 8—4 óráig, este 7—2 ortag; aflknsA B- 04- fástab
• iaiön ée kijárat. - kfllóo varctarem. - Díjazott Iseéekre na
jjl ^ilasxoltatik es r’ogyeserakert is gondoekodra le*. 1

waa—twüüümd

A rtéhünk bemutatott számtalan meefbizhutó hiteles köszön 
irat folytán ez>n irvostudor ley met "/ebben ajánlható

Titkos betegségeket,
hngycsőfoiyásokat óa sebeset, az önfertöxtetés utóbajait, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bnjakérnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfblyáet, bármennyire is 
üdültek, vammmt mmaazon női betegségeket, melyeknek a mag­
talanéiig egyik föokozoja es bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy* 

mód szerűit biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
_ . szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föonroa.
Budapest, belváros, 1 /. kerület, klgyó-atcza 1. szám,

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. .gesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a 'egnagyokb figyelemmel válaszolta-
tik és gyógyszerekről .» gondoskodva lesz. -pg - Nőknek külön 

váróterem.

Ugyanot' megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg- 
rendelhetó

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
;mar • lS-ik kiadasoan megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógy kezeléséhez ezunü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
ÜT most csak 90 kr.

A könyv jul becsomagolva 1 formt beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. 84898

A könyv tartalma: I- Az ívarszervek leírása. — IL A nemi élei 
ébredése. — Hl- Az önfertözée és az ejjeli magömlések. — IT. A húgy­
cső takar (tripper) és hogy csőszük illetek. — V. A Bujakór (siphtiis). — 
VI. Fehérfolyás. - VIL Bgyengfllt férfierő. - Vm. Női magtalanság.

Nagyméltóságu id. gróf Almásy K 
ármegyében Kurtics vasúti állomás

Kálmán ur Arad- 
vármegyében Kurtics vasúti állomástól félkilométer­
nyire fekvő „Almás-Iratosi* erdejében az összes 
lebecsült és kijelölt fák az utak által elosztott 6 
parczellában nyilvános árverésen el fognak adatni 
folyó év november hó 11-én reggel 9 órakor a 
helyszínén levő uradalmi lakházban.

Az erdő 19 kát. hold, melyben nagy mennyi­
ségű 6—14 mf. hosszú, egyenes törzsű 40—90 cm. 
vastagságú tölgy, akácz. kőris és hársfák elegye­
sen fordulnak elő, s azok elsőrendű épük: . müfa, 
valamint tűzifa választékot nyújtanak 

A törzsönként! fatömeg becslés f. hú 25-től 
kezdve, valamint a parczellánkénti becsár a Kétegy- 
házai urad. tiszttartói hivatalban megtekinthetők.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10°/0-ját az 
árverés megkezdése előtt készpénzben letenni.

írásbeli zárt ajánlatok is a megajánlott vételár 
10«/o-jának megfelelő bánatpénzzel ellátva az árverés 
megkezdése előtt elfogadtatnak.

A teljes vételár árverés után 8 nap alatt ki­
fizetendő.

Vevők kötelesek a megvásárolt erdőrészletet 1896. 
január 30-ig letarolni és az összes fatermést elszállí­
tani. Tüskök a földben hagyandók.

Kétegyháza, 1895. október 12.
laws A* uradalmi

Legújabb sorsjegy!!
Húzás már október hó 25-én. 

Főny ere m. é ny

100,000 korona.
Felhívás a

(Budapest, Fürdo-u I. Részvénytőke 3,200.000 kor.)
által életbe hivott

Uáá

alkalmi sorsjegy társaságban való részvételre, mely 40 
drb 3e/0-os magyar jelzálog sorsjegy felett rendelkezik és 
csakis 10 résztvevőből áll. Befizetés 37 hónapon át 
csakis 15 frt havonként egy-egy részre.

A szelvénykamatok a sorsjegy-társaság tulajdonát 
képezik. A sorsjegyek eredetiben osztatnak szét.

A sorsjegykönyvecskék már az első és második rész­
let 30 frt lefizetése után szolgáltatnak ki. 24955

1655 m- 
173 » 
42ó » 
119 >

3200 drb 
105 m* 
520 drb 
48 ms

7800 rn 
7200 » 

54 m*

Magyar királyi államvasutak.
Qács-magyar kötelék forgalom.

126772 C/L

Hirdetmény.
CL ee. pótlék életbeléptetése a II. rése, 1894. évi de- 

osember hó 1-töl érvényes 2. dijssabási füzethez.)
1895. évi deczember hó 1-én a díjszabás II. vész, 1894. évi 

deczember hó 1-től érvényes t. füzetéhez az 1. sz. pótlék lép 
életbe, mely díjszabási helyesbítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék a részes vasutaknál illetve állomásokon dara- 
bonkint 5 krért kapható.

Budapest, 1895. október havában.

A magy. kir. állaimesutak igazgatósága.
egyszersmind a kflteléti varotak nevében is 
'Utánnyomás nem döaitatik.)

23890,95. I'd.

Pályázati hirdetmény
pályafentartási fák szállítása iránt.

A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzlet vezetősége a vo­
nalai szükségletének fedezésére az 1896. és esetleg a követ­
kező 1897. és 1898. években szükséges pályafentartási fák s/a. 
litásának biztosításán-, ezennel nyilvános pályázatot hirdet 

Az 1896. évi szükséglet, mely a tényleges megrendelés al­
kalmával még felemelhető esetleg lejebbilhető, a köveik -ző:

Tölgyfadeszka .....................................................
Vörüsfenyödeszka szükség szerint .....................
Faragott puhafa 12.0 m-ig ............................

> » 12.0 m. felül .........................
» tölgyfa 7.0 m-ig........................  .. ..
» > 7—12 m-ig.............................. ...
» * 12 m. felül szükség szerint .. ..

Keritési sűrítési lécz puhafából .. . .............
Vágott lécz puhafából........................................
Keritési oszlop tölgyfából ............................
Tölgyfapalló pályafentartási czélokra .. .. . ..

» hidpadozatokhoz |
Vörös fenyőfa palló 1 szükség szerint
Puhafa rúd különféle <
Keményfa ríni * j
Keritési rúd tölgyfából .................... ...............

> puhafából .. .......................................
Tölgyszálfa pályafentartási................................

» vizmentesitéshez szükség szerint
Fedözsindely 42 cm hosszú........................... 221000 drh
A fenti anyagok ponto- méretei a részletes méret jegyzékben 

vannak felsorolva, méret jegyzék, ajánlati minta és pályá­
zati feltételeket az alólirott üzletv^zetőségné; és az összes ke­
reskedelmi és iparkamaráknál inzven kapható: mig az ;ílt - 
lános és különleges szállítási feltételek csakis készpénz ellené­
ben a magy. kir. aiiamvasutak nyomtatványiárától (Budapest. 
Andrássv-ut 73 75 sz.) 25 illetve 15 krnyi áron szerezhetők; 
meg.

Az ajánlatok a külön e czélra szerkesztett ajánlati mintán
teendők.

A szállítás a magy kir. államvasutaknál érvényben levő s 
anyagok szállítására vonatkozó 129331/91 számú általános, va­
lamint az épület és vágott fák szállítására vonatkozó 136719/92 
számú különleges feltételek értelmében esz közlendő, mely fel­
tételek a pályázati határidőig alulirt üzletvezr-tőség any ;g- és 
leltárbeszerzési osztályánál, valamint a n agy. kir. államvas­
utak igazgatóságánál és minden uzletvezetöségnél naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők 

Az ivenként 50 kros magyar okmánybélyeggel ellátott aján­
latok ezen alábbi külczimmel :

«Ajánlat épületfák szállítására 23&90 95 számhoze 
1895. évi október hó 31 en déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének általános osztálya 
főnökéhez benyújtandók vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékéhez meg­
felelő 5°'„ ka készpénzben vagy állami letétekre alkalma- é: - 
tékpapirokban 1895. évi október hó 30-án déli 12 óráig a 
kolozsvári üzletvezetőség gyujtöpénztáránál leteendő esetleg 
pjsta utján oda beküldendő.

Kolozsvárit, 1895. szeptember 30-án.

Az üzletvezetőség:
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hogy csőfolyásokat aj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is. 
gyógyít alaposan. 24393

BeserVcels: ülajos
orvos-sebé»! és szülész. 86 év óta c téren kfiiönlce«*» orvos.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-nteza 11, II. em. 17. ajtó.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 19. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
oetUkböl 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 2342.
Csak- olv jelevekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges lerélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kozoltetik. TELEFON 2342

“ ■ 1" .... ............ ■■■ . _ T m t « n # ■ i zTr i_ 1 oryo _ /r n ű \TT».» — — — 7aha<Iá4 1# ■ 1 ff «

Eladás.
Hannáit es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kan hatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak-
lár Budapfcst, V-, Sál-
vány-ut^zü 8. sz. 24152

Gyümölcsfák
300 válfajban 25 krtól 50 

krig, díszfák 20 krtól 80 krig, 
díszcserjék 10 krtó! 20 krig, 
eperpalánták «Laxtons Noble» 
ezre 10 frt. kaphatók Weber 

Károly virágkereskedésében 
Budapesten. Árjegyzék ingyen.

24820

Kétemeletes,
Bzépfekvésü «saíádház 55000 
írtért eladó. Van benne 3 ele­
gáns nagv lakás, 2 kis lakás, 
és istálló. 40000 frt, teher át­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban.  24-_90

Rattler-mops
fiatal, gyönyörű faj. olcsón 
eladó. Czim a kiadóban. 31727

Hajómalom
legjobb állapotban, hengerszék­
kel eladó Stem Mihálynál Lajos- * 
utcza í80. Ó Budán._____2067 j

I

Orosházán
egv régi üzemü jó forgalmú de 
újonnan épült gőzmalom e“*f*°* 
Czim a kiadóhivatalban. l697

Gazdaság kisebbítése
folytán eladó :

140 drb jármos ökör 
70 drb 4 éves tinó
egyéb gutvabeli jószág, azon­
kívül gazdasági felszerelések, 
gépek (köztük 3 garnitúra 

tökéletes jókarban lévő Clay­
ton és Shuttlew orth- féle 
cséplőgépek) daráló-malom

(2 kőr-^) stb. Bővebb fel­
világosi tással szolgál Ehrlich 
Salamon pa. wenkheimi gazda­
sága u. p. távirda-vasút Fegy­
vernek Pályaudvar. 25016

Bútorok
költözködök figyelmébe. Ebédlő, 
háló, szalon úri szoba berende­
zések, szőnyegek, függönyök, 

olajfestmények, jutányosán 
kaphatók, 0—1 és 3—5 óra 
között. Andrássy-ut 77. ajtó 2.

247S2

Alkalmazást keres.
Toronyórák.

villanyórán, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Karoly i.. államilag 
kedvezményvzett I s * magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten. VII.. Kazinczy-utczaS. 
Képes árjegyzékek, költse jegy­
zékek bérmentve. 24366

Úri nyaraló
a Naphegyen, a legnagyobb 
kényelemmel berendezve, halál­

eset miatt azonnal eladó. 
Tudakozódhatni Kom mer József 
műépítésznél VIII. Rökk-Szilárd-
ptcza 35. II. 10. 1,3—6. tgy- 
Qökök kizárva._________ 2695

Egy tisztességes
25 éves. rom. kath. vallásu, 
nőtlen, kiszolgált számvivő. ki 
a magyar és német nyelvet úgy 
szóban, mint Írásban tökélete­
sen bírja, több évi irodai 

gyakorlattal, sa vasúti szakban, 
valamint a gazdálkodásban is 
kellő jártas fiatal ember, haj­
landó bármiféle tisztességes 
állást azonnal elfoglalni. Czirre 
megtudható a kiadóhivatalban.

31724

Praktikus gavda,
ki egy nagyobb uradalomban 
több éven keresztül alkalma­
zásban állott, szerény feltéte­
lek mellett állást keres. 2689

Alkalmazást nyer.

Urak
egy páratlanul álló különleges­
séghez fix és °/0-ra felvétetnek. 
Czim a kiadóban 2699

Oktatás.
Okleveles neveiönöket,
gyermekkertósznöket és

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet 

25013

Lakás es bérlet.
Bérletet keresek

circa 400 holdat jó földet tisz­
tességes lakházzal és elegendő 
gazdasági épülettel. Részletesen 
leirt ajánlatokat, kérek Czimem 
kiadóban. 2684

Fairbanks gyártelep
(a régi) Újpesten (Káposz- 

tásmegyer)
bérbeadandó.

A circa 19.000 m3 területből 
gyárudvar, *■', kert. Gyár­

épület téglából bádogtetö alatt 
lOOOrj8, ezen kívül több kisebb 
épület munkáslakás és egy 10 
szobás nagy laképület áll ren­
delkezésre. Gyári berendezés: 
egy csaknem uj Cornwall kazán 
és egy 30 lóerejü gőzgép, viz- 
tartánv. vizgazdag kút és 
szivattyú. Az épülő villanyos 
vasút közvetlen szomszédságá­
ban. Ezen telep legkésőbb f. é. 
novemberben több évre átad­
ható lesz. Bővebb értesítés 
Fairbanks mérleg és gép­

gyár r.-t. Budapest.
Andrássy-ut 14.

24732

Egy csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba a nyugoti 
pályaudvar közelében novem­
ber elsejére kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 31726

Különféle.
A gimnáziumi

tanuló ifjúság figyelmébe ajánl- 
val LAMPEL A. (Wodianor 
F.ésFiai)cs és kir.udv.könyv- 
kereskedése kiadásában, Buda­
pesten, Andrássy-ut 21. se. 
a. megjelent, a latin és görög 
klasszikusoknak fordításai és 
praeparatiói. — Római remek­
írók magyar fordításban. — 
Egy-egy füzet 30 kr. Caesar 
galliai hadjárata. Fordította 
Sárváry B. 1 fűz. V. könyv 6. 
részig (R. R. 1.) — 2. fűz. V. 
könyv. 7. rész. — VII. könyv 
40. részig (R. R. 3.) — 3. füzet 
VI. könyv 41 résztől a mü vé­
géig (R. R. 4.) — Caesar pol­
gárháborúja. Ford. Sárváry B. 
1 füzet. I—11. k. 10. részig. (R. 
R. 8.) — 2. fűz. II. k. 11. rész.
— III. könyv 47 részéig. (R. R.
9.) — 3. füzet. III. k. 48. résztől 
a mü végéig. (R. R. 10.) — 
Cicero védbeszódei. — Ford. 
Sárváry B. 1. füzet. T. Miló 
mellett. Rosciusügyében. 1—32. 
rész. (R. R. 2.) 2. f. Roscius
ügyében 33. rész — végig. Deio- 
taras mellett. I. és II. beszéd 
Catilina ellen. III. beszéd. Ca- 
tilina ellen 1—6. rész (R. R. 5.)
— 3. füzet. III. beszéd. Catilina 
ellen. 7. rész. — végéig. IV. be­
széd Catilina ellen. Ligarius 
mellett. Murena mellett. 1—32. 
rész. (R. R. 6.) — 4. füzet. Mu- 
réna mellett. 33. rész — végig.
— Manilius törvényjavaslata 
Archias költő mellett. Marcus 
Marcellus mellett. (R. R. 7.) 
Cicero védbeszódei. Ford. 
Bozókv A. P. Sestius mellett. 
I-XLVI. fejez. (R. R. 34. — P.

Sestius mellett. XLVI. — vé­
gig és P. Cornelius Sula mel­
lett. (R. R. 35.) Cicero válo­
gatott levelei. Fordította 
Kempf J. 1. és 2. fűz. (R. R. 38. 
39.) Cicero az Öregségről. 
Cato Major. Ford. Fábián G. 
(R. R. 24.) Cicero. A legfőbb 
jóról és a legfőbb rosszról. 
Ford. Szerelem hegyi T. 1. f. 
(R. R. 40.) Cornelius Nepos 
munkái. Ford.if]. Schiefner G. 
2. füzet. (R. R. 16. 17.) Hora­
tius ódái. Ford. Virág B. 2. 
füzet. (R. R. 14. 15.) Horatius 
eatirái. Ford. Boros G.I.- VIII. 
(R. R. 30.)Horatius epistolái. 
For d. Boros G. (R. R. 31.) Livius 
munkái. Ford. Schiefner Gy. 
I—II. k. 4. részig. (R. R. 22.) 
Livius munkái. Ford. Vajdafi 
G. II. könyv 5. rész. — végig
III. könyv l.r. (R. R. 27.)Li­
vius. XXI. könyv. Fordította 
Vajdafi G. 1—54. r. (R. R. 28.) 
Livius. XXI. könyv 55. rész. 
végig és XXII. k. (R. R. 29.)

Ovidius átalakulásai. 
(Metamorphoses.) Ford. Ko- 
vách Imre. 2. füzet. (R. R. 18.19.)
Plantus Trinummus. (3. 

ezüst pénz) Fordította: Danie- 
lovics K. (R. R. 33.) Qninti- 
lianus instltutio oratoria 
X. Ford. Holub M. (R. R. 
26.) Sallnstius müvei. Ford. 
Vajdafi J. I. f. Jugurtha 1—85. 
fejezet. (R. R. 12.) — 2. füzet. 
Jugurtha 85. fejezettől végig s 
Catilina (R. R. 13.) Tacitus 
Agricolája és Germániája. 
Ford. Télfy I. (R. R. 11.) Taci­
tus évkönyvei. (Annales). 
Ford. Mihály I. 1. füzet I—II. 
könyv 27. fejezetig (R. R. 23.) 
2 füzet II. könyv 27. fejezettől 
— III. könyv 40 fejezetéig. R. 
R. 36.) — 3. füzet ül. 41. fej. —
IV. 53. fej. (R. R. 37.) Trentius 
Fi testvérek. Ford. Molnár S. 
(R. R. 41.) Virgil Aeneise. 
Ford. Gyurits A. 1. füzet I—III. 
könyv. — 355. versszakig. (R. 
R. 20.) — 2. füzet III. könyv

356. versszaktól — IV. könyv
97. versszakig (R. R. 21.) — IV. 
könyv 98. versszak — Vili. 
könyv 183.versszakig (R. R. 32.) 
Hellen remekírók magyar 
fordításban. Egy-egy füzet 
30 kr. Herodot. Fordította 
Télfy I. 1. füzet. 1. könyv. 
(Klio) 1—114. fejez. (II. R. 
15.) — 2. füzet. I. könyv 115. 
fejezettől — végéig. — II. 
könyv (Euterpe) 1—25. feje­
zetig (H. R. 17.) — 3. füzet, 
II. könyv 26—151. fej (H. R. 
23.) — 4. füzet. II. könyv 
152. fejezet. — III. könyv 91. 
fejezetig. (H. R 24.) Homér 
Iliása. Ford. folyó beszédben 
Télfy I. 1. fűz. I—V. ének 30. 
versszakig. (H. R. 5.) Kettős 
füzet. — 2. füzet. V. ének. 
31. versszaktól — IX. ének 
49. versszakig, (H. R. 6.) — 
3. füzet IX. ének. 50. verssz. 
XIII. ének. 14. versszakasz. 
(H. R. 8) — 4. füzet, XIII. 
ének. 14. verssz. (H. R. 8.) 

4. fűz. XIII. ének. 15. verssz.
— XVI. ének 316. versszakig. (H. 
R. 11.)—5., 6 füzet XVI. ének 
317. versszak — XXIV. ének 
végéig. (H. R. 12., 13.) Ho­
mér Odyeseája. Ford. folyó 
beszédben Télfy I. 1. füzet. 
I—IV. ének 259. versszakig. 
(H. R. 10.) — 2. füzet IV. 
ének 259. versszak — VIII. 
ének. 432. versszakig. (H. R. 
14.) — 3. füzet VIII. ének. 
424. versszak — XII. ének. 
303. versszakig. (H. R. 16.)
— 4. füzeL XII. ének. 304. 
versszaktól — XVII. 106. vers­
szakig. (H. R. 20.) — 5. füzet. 
XVII. 107. versszaktól — XXI. 
361. versszakig. (H. R. 21.) — 
6. füzet. XXI. 397. versszaktól
— XXIV. (a mü vége (H. R. 
22.) Plato Sokrates vé­
delme vagy Apológiája és 
Critonja. Fordította Télfy 
Iván. (H. R. 4.) Xenophon 
Anabasisa (Cyrus hadjá­
rata. Ford. Télfy Iván I. fűz

I—Hl. könyv. 2. fejezet. (H.
R. i. — 2., 3. füzet. III. 
könyv. 2. fejezet — a mü vé­
géig. (H. R. 2., 3. Xenophon 
Cyropaediája. Ford. Télfy 
Iván (H. R. 9.) Xenophon 
Emlékiratok Socratesröl 
(Memorabiliák.) F. Kempf 
J. 1. füzet 1. könyv. — II. 
könyv. — 6. fejezetig. (H. R.
18. ) — 2. fűz. II. könyv. 6. 
fejezettől — végig. (H. R.
19. ) Latin iskolai classi- 
kusokhoz való Praeparatió-
— Szerkeszti: Dávid István. 
Egy-egy füzet 25 kr. Cicero 
orationes Selectae XIII. 
Magy. Dávid István. 1. füzet. 
De Imp. Cn. Pomp. 1—16. 
(L. P. 1.) Ugyanaz. 2. füzet. 
De Imp. Cn. Pomp. 17. — 
végig és In. Cat. 1. — vé­
gig (L. P. 8.) Ugyanaz. 3. 
füzet. In. Cat. II. 1—végig, 
III. 1—végig és IV. 1—3. 
(L. P. 11.) — Dávid István 
Latin olvasókönyv. Livius. 
Ovidius. Phaedrus müveiből, 
Magy. Dávid István. 1. füzet. 
(L. P. 16.) 3. füzet. (L. P. 21.)
— Horatii Carmina. Ma­
gyarázta dr. Boros Gábor. 
1. fűz. (L. P. 13.) 2. fűz. (L. 
P. 17.) — Horatius Satirái. 
1. fűz. (L. P. 19.) — Livius 
ab űrbe Condita. Liber 
XXL és XXII. Magyarázta dr. 
Fodor Gyula 1. füzet. XXI. 
1—17. (L. P. 4.) — Ugyan­
az. 2. füzet, Liber XXI. 
17—42. (L. P. 5.) — Ugyanaz. 
3-ik füzet. (L. P. 14.) — XXI. 
42—63. XXII. 1—18. Ugyanaz. 
4. füzet. (L. P. 20.) Sallustins

Bellum Iugurthinum. 
Magyarázta dr. KaposyLuczián 
1. fűzet. I-XX1I. (L. P. 2.) 
Ugyanaz. 2. füzet. — XXIII.
— LVIII. (L. P. 9.) Taciti 
Annales. Magyarázta dr. Fo­
dor Gyula. 1. fűz. I. 1—18. (L. 
P. 3.) - 2. füzete 19—79. (L. P.
15.) Vergilius Aeneis, Ma gya- 
rázta Várkonyi Odilo 1 fűz. 1.

k. 1—373.v. (L.P.6.)Ugyanaz,
2. füzet I. k. 374. — végig (L. 
P. 7.) Ugyanaz. 3. füzet. II. 
k. 1—620.(L. P. 10.) Vergilius 
Aeneise II. 620-tól végig. III. 
1—455. 4. füzet. (L. P. 18. 
Egyes füzetek megrendelésénél 
legczélszerübb 5 kr. kereszt­
kötési dij hozzácsatolásával az 
összeget postautalványnyal be­
küldeni. Megrendelések intézen- 
dők : Lamp el R. (Wodiáner 
F. és Fiai) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedésébe. Budapes­
ten, Andrássy-ut 21. sz. a.

25019

Magyar szalámi
első minőségű legjobb gyárt­

mány, száraz, vastag vagy 
vékony rudakban; szétküldi 

5 kilós postacsomagokban, 
kilóját 1 frt 25 kiért, után­
véttel, Deutsch Miksa szalámi 
kiviteli üzlete, Budapest VII. 
kér. Dob-utcza 18. sz. 25017

Bein János
mii- és kereskedelmi kertész

Búid. a,p est,
Csömőri-ut 37, sz.

Különlegesség:

Zenedét végzett
czimbalom mesternőnek még 
1—2 szabad órája van. Oktatás 
előnyös feltételek mellett.

31728

LUDWIG ADEL
asszony

ET7DA.PEST,
Szervita-tér 8. sz.

ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német 24996

nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat, 
gyermekkertésznöket, 
háziasszony helyettesitő­

ket,
társalkodónöket, 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat
közvetlen Francziaországból 
30—60 frt évi fizetéssel, két 
évi szerződéssel és jótállással.
LUDWIG ADÉL

iskola-ügynöksége
Budapest, Szervita-tér 8. 

főlépcső II. emelet.

alakítása
Művészi tervezés és ki vitel 

szavatosság mellett.
Képes prospektus kívánatra 

Ingyen. 24674 
Elismeri iratok.

Tokaji
saját termésű régi boraimból 
félliteres üvegekben adok sza­
morodnit 1 frt, asszut 2, 4 
és 5 frtért minőség és évjárat­
hoz képest. Boraim valódisá­
gáért törvényes jótállást vál 
lalok s azokat a legkisebb 
mennyiségben és utánvéttel 

szállítom. Láczay Szabó László, 
Sárospatak. 24514

Kocsikenőcs
féle kenőcsök.

Börkenöcs pv~
zsír és la. vaseline.

Fénymáz
kencze és festékek, lúg. 
zsirpor. 1 23743

Vízhatlan ponyvák,
fedőpép, carbolineum, 
carbolsav, carbolmész, 
gyapjnmosópor, mint a 
saponaria pótlója, legol­
csóbban és legjobb minőség, 
ben kapható a 20 év óta 
fennálló I-eö magyar zsi­
radék és p onyvagyárban

DEUTSCH BERXÁT
Kispest, Budapest mellett.

A Vág termékeny völgyé- 
ben eladó egy szép

birtok,
várostól és vasúttól csak 
l,j órányira. Területe 637 
hold, szántó, rét, legelő és 
tölgyes erdő, szép urasági 
lakóház 10 szobával, gyű- 
mölosöskert, s több újon­
nan épült gazdasági épü­
let, teljes fundus instruk- 
tus, saját vadászat. Teher­
mentes. Ára 85.000 frt. — 

Bővebb felvilágosítást 
nyújt az eladással meg- 

bízott

LENCK R.
gazdasági tanácsos, 

nek ezime:
a ki-
24975

TXT IEK
Hl., Marottanergas.se 21. $L

Igférvéaiyek
Í3-°0-os Jelzálog-sorsjegyekre..

Főnyeremény 100.000 korona. 95011
Hazás október ho 25-én.

(Bécsvárosi sorsjegyekre..........
Főnyeremény 400.000 korona.
Húzás november bo 2-án

4.50
6.50

A két darab összesen csak S forint.
! BEEMEL LAJOS banküzlete

Budapest. IV., kecskeméti-utcza 13.
j Fiók : Budán, 31. kér., Fő-utcza 6. sz.

----------------------------------wm-m
ZF'lrLOZSTL 24623í

rum, ükörök, eczeí
Házi használatra hideguton. minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is előállíthatok, ismert kivonataim által. 

Hasznatari utasítás es árjegyzék ingyen.

Watterich Arnold
Budapest, Dohány-utcza 5.

» JLlj^-P-TrTATOTT 1369.

AI a i> itt nt ott iS-lH-ban.

FREUND 4. ÉS
csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és böröndáruk gyára
BVEiiPEST 21851

IV., Korouaherczeg-utcza 3. sz.

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokróczok, lónyiró ollók és 
utazó-czikkekben, szivar-s szivarkatárczák
legjobb ízlésű kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyeregszerelések tényleges és 
tartiv/.ókos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

9.50
9.50 
9.50 
9.50 
9.50

11.60
11.50
11.50
11.50
11.50
13.50
15.50
15.50
15.50 
26.75
42.50

az áruk jóságáért kezeskedik a már 1850. év
most ezelőtt

1 gar. (3 db) Mikadó csikós ágytakaró 3.75 7.50 
1 gar. (3 db) vir. bouret ágytakaró .. 6.50 13.50 
1 gar. (3 db) vir. goublain ágytakaró 8.50 17.50 
1 gar. (2 rész) Mi kádó ablak-függöny 2.25 4.50
1 gar. (2 rész) bouret virágos függöny 3.25 6.75
1 gar. (6 szem.) színes kávés teríték .. 1.85 
1 gar. (6 szem.) szin. crepp. teríték .. 2.75 
1 gar. (6 szem.) fehér damast teríték 3.50

óta legjobb hírnévben fennálló üzletem.

Legújabb női divat-kelmék.

W Budapest legolcsóbb bevásárlási forrásai
Több csődbe jutott nagyobb gyárosoknak áru-raktárát sikerült rendkívüli olcsó árban megvásárolnom, tehát képes vagyok az igen tisztelt vevőimnek az itten 
felsorolt czikkeket csodálatos olcsó árban átengedni - — 4“* •*"«“■* , mi. isan a- -Ma Ma leninhh hirnévhe™ fennálló iirtetem

most ezelőtt
1 vég 30 röf sziléziai vászon .. .. 4.50 
1 vég 30 róf */, val. kreass vászon 4.50 
1 vé" 30 róf 1 , sziléziai kanavász 4 50 
1 vég 30 róf «/, sárga Nankin lágy haj) 4.50 
1 vég 40 röf ‘, chiffon DiO minőség 4.50 
1 vég 3 röf »/. val. kreass vászon .. 5.50 
1 vég 30 róf rumb.kanavász I. ren. 5 50 
1 vég 30 röf ‘ , csikós damast grádli 5.50 
1 vég 30 röf chiffon D23 minőség 5.50 
1 vég 30 röf </, fehér v. piros Nankin 5.50 
1 vég 3 S röf8, lepedő vászon varr.nélk. 6.50 
1 vég 30 röf6 4 rumburgi vászon I. ren. 1.75 
1 vég 30 röf •/, chiffon R. minőség.. 7.50 
1 vég 30 röf 5, virágos damaszt grádli 7.50 
1 vég 50 röf54 rumburgi vászon I. ren. 13.75 
1 vég 54 röf 1, rumb. vászon leg. 22.75

3.75
5.50
7.25

Gráczl és Tiroli Loden női rnha-szövetek legújabb 
sima és mintázott, duplaszéles, ára 35,40. 45 legf. 

Angol Cheviot női posztó, lezujabb sima színekben, 
100, 120 czmt. széles, ä 40,50, 60, 75,90,120 légii. 

Kamgarn és Diagonál, minden lehető legújabb színek­
ben, 100, 120czm.széles, ára 35,45,60,75,120 legf. 

Fekete terno, alapin, crepp, sima és mintázott, legújabb 
dessin, duplaszéles, ára 45, 60, 75, 90, 125 legt. 

Volapük, zsinór és pique-barchet, fehér és színes, nagy 
választékban, leguj. minták, ára 30,35,40,45 legf. 

Mosó barchet és valeri, szin. különféle legújabb min­
ták, nagy választékban, ára 22, 25, 30, 35 legf.

Egy vulia id“"' i5£

Budapest, Kerepesi-ut 10 sz.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Meg nem felelő áruk készséggel visszavétetnek. Nagyobb árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. 24875

AUER IGNACZ FIA

1 gar. (12 szem.) feh dupl dam. teríték 7.75 15.50 
12 db fehér virágos damast törülköző 3.75 
12 db fehér dupla damast törülk. legf. 4.50 
12 db fehér virágos damast ezalvetta 3.50 
12 db fehér dupla dam. ezalvetta legf. 4.75 
1 db l0/4 színes flanell-takaró legfin. 2.75 
1 db ®/4 atl. Casm.-paplan különf. szinb. 3.50 
1 db16/4 eelyem-paplan különf. szin.legf. 7.75 15.50

vászon-, fehérnemű és divat­
áru gyári raktár,

7 75 
9.25
7.75
8.75 
6.50
7.75

___ A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA.

Eucalyptus szájvíz
—Osetr.-m. szab. — Mention honorable Pária 1878.

Intenzív antisepticus ; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Miksa császár ö felsége lázi orvosának síi. készítménye.
Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3.

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben.

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Puritas szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

Dr. FABEI C. M.
4444/1895. szám. Hirdetmény,

A vinkovezei kir. főerdőhivatalnál az alább felsorolandó s a
természetben megjelölt erdőrészekben található tölgy és egyéb törzsek eladása
........................ *- * 2~ délelőtt 11 órakor árverés fog tartatni.

erdőrész 42-98 hold.
7201 .

tárgyában f. é. november hó 4-én 
1. számú Slavier 

11.
11.
16.
17.
33.
19.
22.
22.
31

„) A! 1894. évről eladat- 
. S la» vágások.

C
—B————

Első budapesti 24753

$- és szőrme-áru r r.
SCHLINGER FEBENCZ

í Budapest, Károly-körnt 5, dob-utcza sarkán.
Ajánlja dúsan felszerelt saját készitményü szűcs- és 

I ezörme-áru raktárát a legolcsóbb árak mellett Továbbá 
mindennemű Capes 15 írttól feljebb. Vidéki megren­
delések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

Bök
Bök „ 7000
Des „ 9794
Gradina , 63 88
Vraticsna , 46 80
Javicskagreda „ 2000
Medjustrugove „ 25-23
Somovac „ 46-34
Zseravinac „ 37"84

Árverési általános feltételek a következők:
1. Az árverés a szóbeli ajánlatok kizárásával csakis Írásbeli ajánlatok 

átvétele mellett tartatik meg.
2. Az írásbeli ajánlatok közül csakis azok ■ fogadtatnak el, melyek leg­

később 1895. évi november hó 4-én délelőtti 11 óráig a vinkovezei kir. fő- 
erdőhivatal iktató hivatalához jól lepecsételve megérkeztek, és melyekre ezen­
kívül pontosan reá van Írva az ajánlattevő neve és lakhelye; a boríték a 
következő felírással látandó el: „írásbeli ajánlat a vinkovezei kir. főerdőhiva­
tal által 1895. év november 4-én eladandó tölgy és egyéb törzsek megvételére.1

Azon vágás becsértékének SVo-a pedig, melyre az ajánlat tétetik, bánat­
pénz gyanánt külőn-boriték alatt küldendők be, vagy pedig az a házipénztár­
nál fizetendő le, — mert az írásbeli ajánlatok felbontatlanul a Nagyra, főldm. 
m. kir. minisztériumhoz fognak felküldetni.

3. Minden ajánlattevő által világosan kitüntetendő ajánlatában az, hogy 
az árverési feltételeket tökéletesen ismeri, és hogy ezeket ellenvetés nélkül 
elfogadja.

4. A vételár első felét az ajánlat elfogadását tudató értesítés napjától 
számítandó 14 nap múlva, a másik felét azonban legkésőbb 1895. év deczem- 
ber 20-ig köteles az ajánlattevő a vinkovezei főerdőhivatal pénztáránál befizetni.

5. A mü- és épületfára nem alkalmas tölgyfa anyag az eladás tárgyát 
nem képezi, azért a bérlő köteles azt az eladónak rendelkezésére a helyszínén 
visszahagyni, kinek jogában áll ezen faanyagot még a szerződés tartama alatt 
másnak eladni, kidolgoztatni és az erdőből kiszállíttatni.

6. A mü és épületfára nem alkalmas tölgyfát vásárló munkásai tüzelésre 
nem használhatják, kivévén a forgácsokat, melyek a dongakészitésnél és épület­
fánál elesnek, továbbá egészen száraz ágakat, és törzscsúcsokat egész 15 cm. 
legnagyobb átmérőig.

Minden a munkások által tüzelésre illetéktelenül felhasznált, vagy más 
módon elsajátított köbméter tölgyfáért kőteles a bérlő 10 forintot befizetni.

7. Vásárló köteles a vágásterületen előforduló kőris, szil, bükk és gyer­
tyán alserdénvt, valamint a galagonya bokrot is, melyek a tölgy alserdényt 
elnyomással fenyegetik, a koros törzsek döntése alkalmával tőből kivágatni, a 
fiatal tölgy serdényt pedig az öreg törzsek vágása és kidolgozásánál lehetőség 
szerint védeni.

A közelebbi árverési feltételek a vinkovezei kir. főerdőhivatalnál, valamint 
a zsupanjei, nemezei, morovicsi, jaminai, uj-gradiskai és raicsi erdögondnok- 
ságoknál megtekinthetők.

Vinkovczén, 1895. október hó 11-én.

írszesz
Egy kis üveg ára 45 kr.
„ nagy „ „ 90 „

Vegytisztaságáért és gyógy­
hatásúért kezeskedik & ké- 

. szitő. r
TÓTH BÉLA

gyógyszerész
DEBRECZEX BEN.

Érdeklődők és viszonteláru- 
sitók postafordultával bő­
vebb felvilágosítást nyernek. 

Tek. Tóth Béla gyógyszer ész urnák Helyben. Az ön által 
előállított <Sósborszeszt> mindazon bántalmaknál, hol a sós- 
borszesz használata javalva van, a legjobb sikerrel alkalmaztam 
s igy azt mindenkinek ajánlhatom. Debreczen 1895. jul. 27.

Dr. Kerekes Lipót
24705 m. kir. állam vasúti orvos.

Ehrlich 6. Gusztáv
Budapest, Dohány-utcza 3.

ajánlja kitűnő gyártmányait

Meidingi kályhák, szabályozható 
Töltő - kályhák, koksz - kályhák, 
szellőztetek és takaréktüzhelyek-

ben nagyon olcsó árban.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 24907

Kinek még nincs fürdőberendezése 
az vegyen egy 
Weyl-féle javi. 
tott fűthető ftlr- 

d őszéket. 
Kanható csakis 
Wéyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béoe. 
Müllnerg&sse 

10 sz. Részletfizetésre is. Kénes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve, kádak, 
euhanyok, arnyékszékek mindig rak­
táron. 251 i8

SORSJEGYEKRE

ÉNZELŐLESEKET
legmagasabb arányban ad sorsjegyekre, 
értékpapírokra, arany, ezüst, éksze­

rekre, bankietéti jegyekre 25026

REDLICH DÁVID “SSLS"
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 11. sz.

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben Is) bármily összeget 

igen closón ad

KÖYÁRT ÁRMIN |
bank- es vaitóözlete

Kossuth Lajos ntoza4
Dreber-féle peieta.

A dr. Fairch Félix-féle svájezi

HAJ-ELIXIRT
mint egyedüli biztos ée ártalmatlan hajnövesztő szert bár­
kinek melegen ajánlhatom. Rögtön megszünteti a hajhul­
lást és rövid használat után a kihullott szálak" helyébe okvet­
len újak nőnek. 24714

Tápláló ereje által azonnal meggátolja az őszüléat és 
visszaadja a hajzatnak természetes, üde. ifin ezinét és fényét.

Biztos sikerért a pénz visszafizetése mellett kezeskedik.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz- és szakálnövést,
úgy hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős szakáit 
és bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő 
irás bizonyítja. — Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtetik. — Egy doboz l frt 20 
kr. ery dupla nagy doboz 2 forintért kapható titoktartás mellett 
Török József gyógyszertárában, Budapest, király-uteza 12. sz. és Neruda Hándernál IV., Kossuth Lajos- 
utcza 9. sz., továbbá Bürger Frigyesnél Kolozsvárit, Főtér. — Vidéki megrendelés lO krral drágább.

26012

Ezennel van' szerencsém a n. é. közönségnek 
b. tudomására juttatni, hogy a

ZEZa-posvázott
12 óv óta fennálló kocsigyáramat tetemesen 
megnagyobbitottam, melynek folytán

BUDAPESTEN, ErzsÉHfut 21 sz. tó
dúsan felszerelt fiókraktárt nyitottam.

A n. é. közönség irántam tanúsított eddigi párt­
fogását továbbra is kérem tisztelettel

Mayer Vilmos kocsigyáros,
Fidkraktár: Erzsébet-körut 27. sz. 

Gyár és főraktár: Kaposvárott.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és balhólyag tuczatonkint  _____________ __ 1.-----6.—
Capottes americans (rövid) — _______ _ ___________ 2.---------5.—
Párisi női szivacska —---------------- ----------------- ------------- 2.--------6.—
Irrigator------- ------------- ------------------------------- ---- ---- ---------1.80—5.-
Eredeti pe?sarinm oclusivcm fPeliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel ... —---------- - ---------------- --------- 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék »Diana öv»        3.50—5.—

minden hölgynek nélkülözhetlen !
Gyűjtemény araknak —------- ... —------------ _ __ 3.— 10.—
ló frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetik. 23914
UPT PTT T csász. és királyi szab. kötszergyártó,
JXXjLiTa A J. U. Budapest, IV. Koronaherozeg-u 17.

Árjegyzék ingyen z.irt bn itékhan ____________

24998 Kir. főerdőhivatal.

A magyar jelzálog-hitelbank

3°|0-os nyereménykötvényei
g9* Évenként 4 húzás.

Október hó 25-én. Sorsolás: Október hó 25-ón.

Pőnyexsraér24982

100.000 korona
számos melléknyereménynyel. Mindé, kítvény legalább 111 ferlntbl visszaváltsuk.

ígérvények darabja 8 forint.
BEIMMEL LAJOS D ,1>ank' ®s váitó-üzietDC.imE.l_ LHJU9 Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13.

Préda
■

pezsgő
a legjobbnak elismert az országban,

Dr. LUDWIG WILLIBALD
gyárából, Nagy-Maros.

Magyarországi Mpiiselöje: BRAUN HENRIK,
Budapest, Király-uteza 35—37. 24850

Nyomatott Neumayer Eide nyomdájában Budapest, YL, Szececsen-ntcsa 86. (a», operabál ticilenóber.)

ROSES FELD, BAUS
BUDAPEST

(előbb Rosenfeld Gyula Naslcz).

Többé nem Nasiczon
BUDAPEST

hanem 25021
egyedüli nagy gyár leg­
finomabb illatszerek, toilette-

TI Dávid ntM* Q í szappan' rizsl,or- arczfesték'
"■ büYlü-UlCZa 3- brillantine, bajuszpedrő, Eau 
bemenet nagymező-u. | úe Cologne stb, gyártására.

Előállítják mint különlegességet az egyedül valódi
Arczkenöceöt á 35 kr. 
Mosdóviet á 40 kr. 
S&lvator-szapp&nt á 50 kr 
Lyoni rizaport á 50 ef80 kr.

Rosenfeld-féle kézpaszta
ára 60 kr. három nap alatt min­
den kezet gyöngéd és hófehérré tesz.

Valódi csak ezen védjegyei.
Dr. Spitzer és mi csak az ezen —
aláírással és a zöld czéduláva! j jz/. ($C/C/sXzctft ; 
ellátott készítmények ralódisá- ( — ■ ~—'

gáért vállalunk kezességet. -'
Ezek eltávolítják a szeplöket, pörsenéseket ée foltokat. 
Mindennap friss gyártás, nagybani postai szállítás és 

egyes elárusitás.

ROSENFELD és BALÁS
Budapest, VI., Dávid-utcza 9. szám,

Dr. Spitzer-féle készítmények egyedül valódi 
minőségben

Neruda Nándor-nál Budapest, Kossuth 
Lajos-utcza ksphatók.

Ha Hasiéból hamisítványok jön- 
nónek forgalomba, úgy azok 

W* ellen biróilag fel fogunk lépni.

1 89£.Hu

SZERKESzj
BUDAPEST, VL SZERI 

Telefon exáJ 
KÉZIRATOKAT NEM KW 

p.t BÍMtENTES LEVEL*

előfizeti 
Vidékre postán v. helyi

jg M — .. 10 frt. I IS

-tlfSldre: 3 hóra Nemei 
KSiia-. Olasz-.Oroszáról 
országokba. Svájci-. M
JSSnmt amar orsragokl j
Jjenödeshez tartóinak, nel 

Egy szám áfl

Osztrák m

A milyen gvl 
miniszterek Béá 
gatók 3.Z osztrál 
Most egyszerre 
és egy közös mi 
líem annyira hl 
jöttek. Goluchof 
személyesen ted 
nak, Badeni d 
pénzügyminisztel 
funkczionáljanad 
tartó eskületéti 
államférfiak lá| 
minket iliet. Hal 
ját azért főlhasí 
séget kössenek 
kai. Uj emberei 
nyon Badeni 
érezhetik a ml 
személyes érintj 
tegnapi czikke 
osztrák minisztl 
nyiiván fölhasi 
kormánykörökké 
is. Akármilyen 
is itt való múld 
hogy nem szőri 
egyszerű udvarié 
kollegáikkal a 
is megbeszélik. !

Bizony nagyol 
niszterekre, hog| 
jenek a magva/ 
iránt. Hanem hl 
zán tanulmányai 
futtában keilend 
kormányférfiakkl 
kormányférfiakm 
szerzendő isméd 
tabbak az osztrl 
kább meg kellel 
gyár államot, n| 
fogva az egész 
oak legtartalmaj 
kormánvpolitikáil 
!ene irányozódni 
iizsákmányolja 
hanem arra kell 
állam érdekei la 
tánylásban részi 
kötése óta lefoij 
ilatt ez sohase I 
mindig a magal 
látta, s folyton-! 
nie, hogy Ausztj 
talmi túlsúlyt 
közös intézménj 
val Ausztria szí 
észleltük a köj 
mint a közjogi

Az önző osa 
állott a mi kora 
télén magatartáj 
mily mértékben] 
szakoskodtak idj 
rén, ép oly ml 
Ausztriával szeí 
a rendszer, mell 
nalán a magyar! 
ről való elnyom] 
való föladásába«

A halc
Az a garázda k| 

a mostani diiektoi 
s a mely az ügyel 
csak a haszonlesés! 
ugyan megás-.a sin 
Biztos tudemásunj 
komolyabb népszin 
színmű került a dl 
kok ránezba szedi 
lansággal találkozó 
szeres boykott ind| 
maga az igazgató 
vérlázitó boykottra 
dig a direktor akal 
kratikus és valósad 
a mely a népszinrj 
sodott. Beavatott! 
színmű-pályázatok! 
ritka időközökben 1 
miatt történtek. Rí 
kát jutalmazták, il 
ebreszszék, hogy al 
ne maradjon más j 
fentartására, minti 
műfajok, a melyek! 
népszínház deszkái

Ekképpen mérgei 
müvet legsze bb j 
dúlva kezekkel, a I 
közeivel vágták kiJ 
dőlni se lehessen a 
dédelgetett műfaj, 1 
magyar költészet, I 
inra felvirágozhassl 
nyugodni abba, kJ 
toknak, egyetlen el

Osziöil

tsjaEBgeiws 
, SäaE áesMííS i .-A,


